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Π
έρασαν σχεδόν τέσσερα χρόνια από την 7η Ιουλίου του 2019 όταν από αυτή τη «γωνία» της ΑΠΟΨΗΣ και ε-
νόψει εκείνων των εθνικών εκλογών γράφαμε ότι οι ψηφοφόροι βρίσκονταν μπροστά στην κρισιμότερη ε-
κλογική μάχη της μεταμνημονιακής Ελλάδας. Τελικά εκείνη η αναμέτρηση είχε νικητή τη Νέα Δημοκρατία και

τον Κυριάκο Μητσοτάκη που ανέλαβαν το τιμόνι της χώρας σε συνθήκες οι οποίες κάθε άλλο παρά ανέφελες α-
ποδείχτηκαν. Ποιος, άλλωστε, μπορούσε να προβλέψει –και να είναι και προετοιμασμένος– ότι η Τουρκία θα εξα-
πέλυε έναν υβριδικό πόλεμο στον Έβρο, ότι στη συνέχεια θα ξεσπούσε η διετής πανδημία του κορωνοϊού κι όλα αυ-
τά θα τα ακολουθούσε η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία που πυροδότησε ένα κύμα γεωπολιτικής αστάθειας, ε-
νεργειακής ανασφάλειας και πληθωριστικών πιέσεων;

Δεν είναι, επομένως, μικρό πράγμα για μία κυβέρνηση να βγάζει τη χώρα αλώβητη από αυτές τις απανωτές εξω-
γενείς περιπέτειες και μάλιστα δίχως να τε-
θούν υπό διακινδύνευση τα κρίσιμα δημο-
σιονομικά μεγέθη. Εν ολίγοις η Ν.Δ. κατά-
φερε αυτό που ως ευχή καταγράφαμε στην
«Α» από το 2019: να γίνει κατορθωτό να ευη-
μερήσουν επιτέλους σε αυτή τη χώρα και οι
αριθμοί αλλά και οι άνθρωποι. 

Γι΄ αυτή την κυβερνητική επίδοση αλλά
και για τα όποια «γαλάζια» έγιναν συζητήσαμε
λίγο και τοξικά. Στην αντιπολίτευση –ΣΥΡΙΖΑ

και ΠΑΣΟΚ– προτίμησαν να πλήξουν μικροκομματικά την Νέα Δημοκρατία με έναν άχαρο μονομερή ανένδοτο
που ξεδιπλώθηκε με όρους και επιχειρήματα του ’80. Ξαναθυμήθηκαν ότι «η Ελλάδα ανήκει στους Έλληνες» (λες και θε-
ωρεί κάποιος ότι ανήκει στους… Θιβετιανούς) και ανέστησαν το «χρονοντούλαπο της Ιστορίας» που μετά από τόσα χρό-
νια πρέπει να είναι τίγκα στον σκώρο!!!

Δεν επέλεξαν αυτή την τακτική στην Κουμουνδούρου και στην Χαριλάου Τρικούπη επειδή έχουν κοντή μνήμη.
Μια χαρά θυμούνται καταρχάς οι τελευταίοι ότι το κόμμα τους βρέθηκαν στην ίδια πλευρά της Ιστορίας με την κατά τα
άλλα «επάρατη  Δεξιά» προκειμένου να κρατηθεί όρθια η χώρα την περίοδο 2012-2014. Όπως πολύ καλά θυμάται
και η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ τι υποσχόταν το 2015 και τι έπραξε όταν ρίχνοντας ουσιαστικά την κυβέρνηση Σαμαρά έ-
κανε ρεσάλτο στην εξουσία: 

• Υπόσχονταν ότι ΘΑ καταργούσαν τα μνημόνια με ένα νόμο και σε ένα άρθρο και κατέληξαν να φέρουν ένα
τρίτο μεγαλύτερο μνημόνιο.

• Υπόσχονταν ότι ΘΑ ανέστειλαν επ’ αόριστον τους πλειστηριασμούς α’ κατοικίας και άνοιξαν την πόρτα
στα ξένα funds.

• Υπόσχονταν ότι ΘΑ μείωναν τον ΦΠΑ στα νησιά και ΘΑ καταργούσαν τον ΕΝΦΙΑ, αλλά υπερφορολόγη-
σαν την μεσαία τάξη.

• Υπόσχονταν ότι ΘΑ ρύθμιζαν το ραδιοτηλεοπτικό τοπίο ώστε να ελεγχθούν και να πληρώσουν οι μιντιάρ-
χες και αντ’ αυτού αποπειράθηκαν να «στήσουν»  το SYRIZA Channel, για το οποίο καταδικάστηκε ομόφωνα α-
πό το Ειδικό Δικαστήριο ο εκλεκτός του Αλέξη Τσίπρα, Νίκος Παππάς.

Τίποτα από τα παραπάνω δεν έχουν ξεχάσει οι πολίτες. Όπως, άλλωστε, δεν ξεχνούν ότι με διάφορες λογικο-
φανείς δικαιολογίες ο ΣΥΡΙΖΑ δεν ψήφισε πολλές «προοδευτικές» νομοθετικές πρωτοβουλίες της Ν.Δ., με τελευταία
το μπλόκο στο νεοναζιστικό κόμμα του Ηλία Κασιδιάρη.

Αν κάτι, λοιπόν, χρειαστεί οι πολίτες να απαντήσουν στους εαυτούς τους όταν την Κυριακή μπουν στο παραβάν,
αυτό είναι το αν θα ξαναεμπιστευτούν την ψήφο τους σε εκείνους που τους τάζουν εκ νέου ηλιόλουστους παραδείσους
και λαγούς με πετραχήλια. Και η απάντηση είναι πολύ σοβαρή για να δοθεί ελαφρά τη καρδία. Διότι ως γνωστόν, με-
τά την απομάκρυνση εκ του ταμείου ουδέν λάθος αναγνωρίζεται και ουδείς μπορεί να ισχυριστεί ότι δεν γνώριζε…

Ουδέν λάθος
αναγνωρίζεται…

Η δική μας

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΥΡΙΑΚΗ

MΑΪοΥ 2022
19/21





ποια είναι τα σενάρια για την ε-
παύριον των εκλογών, καθώς το
αποτέλεσμα θα κρίνει για το εάν
ο κυριάκος Μητσοτάκης κρατή-
σει επί τριήμερο την διερευνητι-
κή εντολή και προσπαθήσει να
συγκροτήσει κυβέρνηση συνερ-
γασίας

Του Μιχάλη κωτσάκου

Μ
έχρι κι έξω από τα εκλογι-
κά κέντρα αύριο τα στελέ-
χη της Νέας Δημοκρατίας
θα δίνουν αγώνα για να
πείσουν τους αναποφάσι-

στους να επιλέξουν την σταθερότητα και
την σιγουριά για το αύριο. Σύμφωνα με
τους δημοσκόπους και τους αναλυτές του-
λάχιστον ένα 5-7% από τη λεγόμενη «γκρί-
ζα ζώνη» αποφασίζει όχι μόνο την τελευ-
ταία ημέρα, αλλά μόλις μπει στο εκλογικό
τμήμα για να ψηφίσει.

Παράλληλα δεν είναι μόνο οι αναποφά-
σιστοι, αλλά οι εκπρόσωποι της Νέας Δη-
μοκρατίας στα εκλογικά τμήματα έστω την
ύστατη ώρα θα προσπαθήσουν να πείσουν
τους δυσαρεστημένους δεξιούς που θέ-
λουν να εκφράσουν την διαμαρτυρία τους
με αντισυστημική ψήφο, αναμένοντας ότι η
Νέα Δημοκρατία έχει «κλειδώσει» την
πρωτιά. Και λόγω του ότι θα υπάρξουν και

δεύτερες εκλογές θα ψηφίσουν το κόμμα
που παραδοσιακά επιλέγουν στις δεύτερες
εκλογές, όταν πλέον θα ισχύσει η ενισχυ-
μένη αναλογική, οπότε είναι πιο εύκολο
να σχηματιστεί κυβέρνηση, είτε με αυτοδυ-
ναμία της Νέας Δημοκρατίας, είτε σε συ-

νεργασία με κάποιο άλλο κόμμα. 
Από την Πειραιώς η εντολή που δόθηκε

είναι ξεκάθαρη: «Μέχρι να κλείσουν οι κάλ-
πες, δίνουμε τη μάχη να πείσουμε όσους πε-
ρισσότερο συμπολίτες μας για να κατανοήσουν
το πόσο σημαντική είναι η επιλογή τους». Ε-

πίσης επισημαίνεται πως «η νίκη με μεγα-
λύτερη διαφορά οδηγεί στην αυτοδυναμία στις
δεύτερες εκλογές».

«Δεν έχουμε περιθώρια για πειράματα α-
κυβερνησίας και παζάρια παραλυσίας», ήταν
το μήνυμα που απέστειλε με έντονους τό-
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• Η Νέα Δημοκρατία θα συνεχίσει μέχρι και πριν κλείσουν
οι κάλπες να διεκδικεί και την τελευταία ψήφο των πολιτών
ώστε να έχει μεγάλη διαφορά από τον ΣΥΡΙΖΑ

ΨΗΣτΗΡΙ στους
πολΙτεΣ και πΑΝω
Απο τΗΝ κΑλπΗ
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νους ο Κυριάκος Μητσοτάκης στις τε-
λευταίες του ομιλίες, αναδεικνύοντας πα-
ράλληλα τη συνέπεια λόγων και πράξεων
του ίδιου και της κυβέρνησης του. Ταυτό-
χρονα ανέλυε και το σχέδιό του για την ε-
πόμενη 4ετία με αιχμή του δόρατος την αύ-
ξηση των μισθών για όλους, την ενίσχυση
του ΕΣΥ και τον εκσυγχρονισμό του κρά-
τους σε όλα τα επίπεδα, δίνοντας την υπό-
σχεση να τρέξει με μεγαλύτερη ταχύτητα
και αποφασιστικότητα στην αντιμετώπιση
των κακώς κειμένων.

Φυσικά ο πρωθυπουργός άδραξε την
ευκαιρία από το «πέρα- δώθε» του Αλέξη
Τσίπρα σχετικά με τις διάφορες μορφές
συγκυβέρνησης που πρότεινε χαρακτηρί-
ζοντας ως «επικίνδυνη Βαβέλ με μετέωρες συ-
νεργασίες αταίριαστων ετέρων». Επίσης ο
Κυριάκος Μητσοτάκης τις τελευταίες η-
μέρες επιτέθηκε με σφοδρότητα κατά του
Νίκου Ανδρουλάκη. Τόσο για την εμμο-
νή του προέδρου του ΠΑΣΟΚ για κυβέρ-
νηση συνεργασίας αποκλείοντας από τη
θέση του πρωθυπουργού είτε τον κ. Μη-
τσοτάκη, είτε τον κ. Τσίπρα. 

Η απόφαση του Κυριάκου Μητσοτά-
κη να επιτεθεί είχε διττό στόχο. Από την
μία ο πρωθυπουργός θέλει αφενός μεν να
κρατήσει τους κεντρώους ψηφοφόρους και
να προσεγγίσει και κεντρογενείς ψηφοφό-
ρους του ΠΑΣΟΚ, που διάκεινται αρνητικά
κατά του ΣΥΡΙΖΑ. Κάτι που παραδέχθηκαν
σε δύο τηλεοπτικές εκπομπές την Τρίτη και
την Τετάρτη η Μιλένα Αποστολάκη και ο
Ανδρέας Λοβέρδος. Κατά τύχη και οι δύο
είχαν έντονη αντιπαράθεση με τον πρώην
υπουργό του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκο Φίλη. 

Ο δεύτερος στόχος μπορεί να επιτευ-
χθεί μέσω της τεθλασμένης. Ασχολούμε-
νος με το ΠΑΣΟΚ τόσο πολύ ο Κυριάκος
Μητσοτάκης αναδεικνύει το ιστορικό κόμ-
μα. Και ναι του αποσπά κεντρογενείς ψή-
φους που φοβούνται μήπως επιστρέψει η
λαίλαπα Τσίπρα, όμως από την άλλη στέλ-
νει μήνυμα στους πρώην ψηφοφόρους του
ΠΑΣΟΚ που πήγαν στον ΣΥΡΙΖΑ, ότι η
Νέα Δημοκρατία αντιμετωπίζει ως ιδεολο-
γικό αντίπαλο το ΠΑΣΟΚ και όχι τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Οπότε εάν το στρατηγικό σχέδιο του
Μητσοτάκη δικαιωθεί, η Νέα Δημοκρα-
τία θα πάρει ένα ποσοστό από το ΠΑΣΟΚ
και το ΠΑΣΟΚ μπορεί να το αναπληρώσει
από τον ΣΥΡΙΖΑ. Κάτι που θα σημάνει ότι
η Νέα Δημοκρατία θα κάνει το αποφασι-
στικό βήμα για την αυτοδυναμία, ενώ πα-
ράλληλα θα κρατήσει χαμηλά και τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ. Αρκεί βέβαια να λει-
τουργήσουν τα «συγκοινωνούντα δοχεία». 

Εξάλλου και το δίλλημα που τέθηκε ή-
ταν ξεκάθαρο: «Κανένα λάθος και καμία επι-
πολαιότητα δεν θα διορθώνεται αργότερα», το-
νίζει ο κ. Μητσοτάκης, θέτοντας εμφατικά
το δίλημμα «θα προχωρήσουμε μπροστά ή θα
ξανακυλήσουμε πίσω;». Στο πρωθυπουργικό
επιτελείο επικρατεί η εκτίμηση ότι οι κε-
ντρογενείς ψηφοφόροι απεχθάνονται την
πόλωση, θέλουν σταθερότητα και στέκο-
νται εξαιρετικά επικριτικά απέναντι στο πο-
λιτικό σύστημα. Εξ ου και η στρατηγική του
Πρωθυπουργού την τελευταία εβδομάδα
πριν τις εκλογές εστίασε στον θετικό και
προγραμματικό λόγο με επίκεντρο την α-
νάλυση των δεσμεύσεων που αναλαμβά-
νει για την επόμενη 4ετία,  ζητώντας την α-
νανέωση της «συμφωνίας αλήθειας» που
έκανε με τους πολίτες το 2019. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι την τελευταία
εβδομάδα έπαιξε στην τηλεόραση σποτ του
ΣΥΡΙΖΑ, εξόχως επιθετικό κατά του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη κι όμως η Νέα Δημο-
κρατία δεν απάντησε με ανάλογο για τα έρ-
γα και ημέρες του κ. Τσίπρα την τετραετία
2015-2019. Το κυβερνητικό επιτελείο α-
ποφάσισε να μην ακολουθήσει την τακτική
της τυφλής σύγκρουσης. Απλά προσπάθη-
σε να εκμεταλλευτεί μέχρι και στο πάρα πέ-
ντε τα πολλά δώρα του κ. Τσίπρα και των
συν αυτώ. 

Παράλληλα, ο πρωθυπουργός μέχρι και
χθες Παρασκευή, που ολοκληρώθηκε η
προεκλογική περίοδος συνέχισε με την ί-

δια ένταση τη σύγκριση των πεπραγμένων
Ν.Δ., με επίκεντρο την υλοποίηση την υ-
λοποίηση των δεσμεύσεων για μείωση φό-
ρων και εισφορών, ανάπτυξη, αποτελε-
σματική φύλαξη των συνόρων και αμυντι-
κή θωράκιση της χώρας έναντι της φορο-
εξόντωσης της μεσαίας τάξης, της περικο-
πής των συντάξεων και των αδικιών του
νόμου Κατρούγκαλου, την Ελλάδα «ξέ-
φραγο αμπέλι» στο μεταναστευτικό και τη
στάση «εθνικής εξαίρεσης» του ΣΥΡΙΖΑ σε
ιστορικές αμυντικές συμφωνίες που υπέ-
γραψε η χώρα αυτή την τετραετία. «Θέλουμε
αποτελέσματα ή πάλι ψέματα; Θέλουμε καλύ-
τερους μισθούς και αμοιβές ή ξανά φόρους και
περικοπές; Θέλουμε σύνορα ασφαλή ή ανοιχτά
σε κάθε απειλή;», ήταν ορισμένα από τα μη-
νύματα που απέστειλε στους ψηφοφόρους
ο πρωθυπουργός για να καταλήξει στο κε-
ντρικό δίλημμα «Μητσοτάκης ή Τσίπρας».

Η επόμενη ημέρα
Το ζητούμενο πλέον είναι τι θα γίνει την ε-
παύριον των εκλογών. Το πώς θα κινηθεί
η Νέα Δημοκρατία από την Δευτέρα, όταν
πλέον θα είναι γνωστή η βούληση του λα-
ού που θα έχει εκφραστεί μέσω της κάλ-
πης. Ο στόχος του κυβερνώντος κόμματος

είναι ξεκάθαρος. Αυτοδυναμία και μόνο
αυτοδυναμία.

Προς ώρας δεν φαίνεται ότι υπάρχει πε-
δίο συνεννόησης με το τρίτο κόμμα, που ε-
κτός απροόπτου θα είναι το ΠΑΣΟΚ. Ε-
ξάλλου όπως έχει φανεί, τόσο από τις το-
ποθετήσεις του Νίκου Ανδρουλάκη εδώ
και καιρό, όσο και από την επιθετική διά-
θεση του ίδιου του κ. Μητσοτάκη τις τε-
λευταίες δέκα ημέρες. Μετά την τηλεμαχία,
όπου ο κ. Ανδρουλάκης είπε ότι «υπεύθυ-
νοι πρέπει να πάνε φυλακή για τις υποκλοπές».
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ υπονόησε συνερ-
γάτες του πρωθυπουργού, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ
που «απέσπασε» την σκυτάλη βάζει στο κά-

δρο της φυλακής και τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη και γι’ αυτό ο κ. Τσίπρας έδωσε
τόσο έμφαση στην «κυβέρνηση ειδικού
σκοπού». Κάτι που απέκλεισε το ΠΑΣΟΚ
και το ΚΚΕ. Το ερώτημα τους ενός εκατομ-
μυρίου, λοιπόν, είναι εάν τελικά ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης την Δευτέρα λάβει την
διερευνητική εντολή από την Κατερίνα
Σακελλαροπούλου. Το πιθανότερο είναι
για λόγους σεβασμού στους θεσμούς να
λάβει την διερευνητική εντολή. Ίσως δεν
την κρατήσει όλο το τριήμερο. Ακόμη δεν
έχει ξεκαθαριστεί από τους συνεργάτες του
εάν γίνει κάποιο ραντεβού με το Νίκο Αν-
δρουλάκη. Οι περισσότεροι το αποκλεί-
ουν. Ίσως όμως αναλάβουν κάποιοι εκ-
πρόσωποι των δύο πολιτικών αρχηγών να
έχουν συνάντηση για να διαπιστωθεί το
ποιες είναι οι σκέψεις τους, καθώς πλέον
θα ομιλούν με βάση το αποτέλεσμα και όχι
με σεναριολογία.

Όλα φυσικά θα εξαρτηθούν από τα πο-
σοστά που θα πάρουν τα κόμματα. Με δια-
φορετικό τρόπο θα εισέλθει στην συζήτηση
η Νέα Δημοκρατίας εάν έχει λάβει ένα πο-
σοστό 32% και διαφορετικά εάν το ποσο-
στό της είναι 30%. Φυσικά εάν η Νέα Δη-
μοκρατία λάβει από 34% και πάνω είναι

λογικό να επιδιωχθεί άμεσα η προσφυγή
σε δεύτερες εκλογές, καθώς η αυτοδυνα-
μία θα είναι κοντά. Κάτι που υποστηρίζει
εδώ και πολλές ημέρες ο αμερικανός γκου-
ρού της επικοινωνίας Σταν Γκρίνμπεργκ,
ο οποίος εδώ κι ένα μήνα περίπου έχει ε-
γκατασταθεί στο Μαξίμου. 

Όλα, λοιπόν, θα κριθούν στις εκλογές,
όπου με βάση τα ποσοστά που θα λάβει η
Νέα Δημοκρατία θα εξαρτηθεί και το τι θα
συμβεί με την διερευνητική εντολή. Απλά
όλοι αντιλαμβάνονται πως όταν έχει ειπω-
θεί από τον πρωθυπουργό το «με το ΠΑΣΟΚ
του κ. Ανδρουλάκη λίγα πράγματα έχω ου-
σιαστικά να συζητήσω, γιατί δεν τον θεωρώ

δύναμη προοδευτικού εκσυγχρονισμού, το α-
ντίθετο θα έλεγα». 

Υπάρχει φυσικά και το ενδεχόμενο να
υπάρχει έκπληξη και τελικά να κόψει πρώ-
τος το νήμα ο ΣΥΡΙΖΑ. Κάτι που θεωρούν
απίθανο οι δημοσκόποι. Στην περίπτωση
αυτή, ο Κυριάκος Μητσοτάκης όπως εί-
πε και στα Τρίκαλα στη δημόσια συζήτηση
που είχαν με τον δήμαρχο της θεσσαλικής
πόλης, Δημήτρης Παπαστεργίου, «χά-
νεις, φεύγεις». Εάν, λοιπόν, ηττηθεί η Νέα
Δημοκρατία και ο νικητής καταφέρει και
σχηματίσει κυβέρνηση ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης θα ξεκινήσει τις εσωκομματικές
διαδικασίες για την ανάδειξη νέου αρχη-
γού του κόμματος. Αυτό δεν σημαίνει ότι
στην εσωκομματική διαδικασία δεν θα με-
τάσχει και ο ίδιος. Δηλαδή να ζητήσει επί
της ουσίας ψήφο εμπιστοσύνης από την
βάση του κόμματος. Βέβαια το σενάριο ήτ-
τας έχει συζητηθεί επιδερμικά στο Μαξί-
μου. Τουναντίον έχει συζητηθεί πολύ πε-
ρισσότερο η στάση που κρατήσει η Νέα
Δημοκρατία στην περίπτωση που τερματί-
σει πρώτη, αλλά δικαιωθεί ο Κυριάκος
Μητσοτάκης και σχηματιστεί κυβέρνηση
«τερατογέννεση» με ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-ΚΚΕ-
ΜέΡΑ 25. Σε αυτό το ενδεχόμενο η ανά-
γνωση των συνεργατών του Κυριάκου
Μητσοτάκη είναι ότι «η συγκεκριμένη κυ-
βέρνηση δεν θα αντέξει και σύντομα θα υπάρ-
ξουν εκλογές». Οπότε αργά ή γρήγορα θα ο-
δηγηθούμε σε νέες εκλογές. 

Ο στόχος του κυβερνώντος
κόμματος είναι ξεκάθαρος.  
Αυτοδυναμία και 
μόνο αυτοδυναμία



Ποιες περιφέρειες θεωρούνται
κλειδιά για τα κόμματα με τη Νέα
Δημοκρατία να επιδιώκει να επι-
κρατήσει καις τις εννέα μονοε-
δρικές περιφέρειες 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Τ
ην ώρα που οι πολιτικοί αρχη-
γοί την τελευταία εβδομάδα «έ-
σπρωξαν τα ρέστα τους» για να
πείσουν τους πολίτες να τους ε-
μπιστευθούν, τα επιτελεία σχε-

δίαζαν τις τελικές συγκεντρώσεις των κομ-
μάτων στην πρωτεύουσα. Εξάλλου η τελι-
κή εικόνα είναι κάτι που μένει, λίγα 24ωρα
πριν ανοίξουν οι κάλπες. 

Όμως από την άλλη οι κομματικοί Νέας
Δημοκρατίας-ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ σκέ-
φθηκαν πως οι εποχές άλλαξαν και το να
γεμίσουν μία πλατεία δεν είναι εύκολο
πράγμα. Όσα τηλέφωνα και εάν κάνεις, ό-
ποια κινητοποίηση κι εάν επιλεχθεί. Είναι
χαρακτηριστικό ότι τις παλαιότερες επο-
χές τα μέλη και οι ψηφοφόροι δέχονταν ει-
δοποιήσεις από τις τοπικές επιτροπές των
κομμάτων, οι οποίες ήταν σε καθημερινή
βάση ανοιχτές και υποδέχονταν τους ψη-
φοφόρους. Δηλαδή οι περισσότεροι γνω-
ρίζονταν και είχαν και διαφορετική επι-
κοινωνία. Τώρα σε πολλές περιοχές οι το-
πικές είναι έρημα γραφεία, τα οποία επι-
σκέπτεται αραιά και που κάποιο μέλος για
να τα αερίσει.

Οπότε επιλέχθηκε το Θησείο και οι πιο
μικρές συγκεντρώσεις, διότι οι παλιές κα-
λές εποχές του μπαλκονιού και της πλατεί-
ας αποτελούν πλέον ιστορία. Η εικόνα ε-
ξάλλου αυτές τις κρίσιμες ώρες είναι κάτι
που θα έκανε το γύρο της χώρας και μία…
αποτυχημένη κεντρική συγκέντρωση μπο-
ρεί να επηρέαζε αρνητικά. Όχι μόνο στην
Αθήνα, αλλά και στην περιφέρεια.

Ούτε οι μπλακονάτοι Ανδρέας Παπαν-
δρέου και Κωνσταντίνος Μητσοτάκης
υπάρχουν, ούτε φυσικά και ο Κωνσταντί-
νος Καραμανλής, ο οποίος δεν είχε το τα-
λέντο του ρήτορα σε σύγκριση με τους άλ-
λους δύο, όμως κατάφερνε να γοητεύει τα
πλήθη. Ακόμη και οι εν ζωή πρώην πρω-
θυπουργοί και πρώην αρχηγοί, μπορεί να
μην μάζευαν δεκάδες χιλιάδες ψηφοφό-
ρων στις ομιλίες τους, αλλά τα κατάφερναν
με κεντρικές πλατείες. 

Τώρα τα πράγματα είναι διαφορετικά.
Κι εκτός των άλλων τα κόμματα είχαν να α-
ντιμετωπίσουν και την εικόνα που εξέπεμ-
ψε η ΑΕΚ στην φιέστα τίτλου στη Νέα Φι-
λαδέλφεια, την προηγούμενη Κυριακή. Ε-
κεί όπου 32.000 θεατές ήταν εντός του γη-
πέδου και άλλοι σχεδόν 60.000 έξω από
το γήπεδο και στις γύρω περιοχές. Εικό-
νες που έφτασαν στα πέρατα της γης. 

Ασυναίσθητα οι πολίτες θα προχωρή-
σουν σε συγκρίσεις. Κάτι που δεν βολεύει
τα κόμματα, τα οποία και τα τρία μαζί στις
συγκεντρώσεις τους στο Θησείο είχαν λι-

γότερο κόσμο από τους 32.000 που βρέ-
θηκαν εντός του γηπέδου της ΑΕΚ για να
παρακολουθήσει τον τελευταίο αγώνα του
πρωταθλήματος και να ζήσει την απονομή
του τίτλου.

Οπότε επειδή η εικόνα είναι το Α και Ω,
προτιμήθηκαν οι εικόνες της παλιάς Αθή-
νας. Διότι πολλές φορές και ο χώρος απο-
τελεί μέρος της συγκέντρωσης. Οπότε ξε-
περνιέται εάν δεν υπάρχει ο πολύς κό-
σμος.  

Το βάρος στις μονεοδρικές 
Σε ό,τι αφορά τις περιοχές που έχουν ρίξει
το βάρος τους τα κόμματα είναι κατ’ αρχάς
οι μονοεδρικές, οι οποίες πλέον είναι εν-
νέα, καθώς στις ήδη 7 ((Ευρυτανία, Γρε-
βενά, Ζάκυνθος, Κεφαλονιά, Λευκάδα, Σά-
μος, Φωκίδα) προστέθηκαν και η Καστο-
ριά και η Θεσπρωτία. Με βάση τις δημο-
σκοπήσεις η Νέα Δημοκρατία είναι το α-
πόλυτο φαβορί και για τις εννέα μονοεδρι-
κές. Σε κάποιες, όπως είναι η Καστοριά, η
Ευρυτανία είναι βέβαιη η νίκη, σε κάποιες
άλλες όπως η Θεσπρωτία και η Κεφαλονιά
είναι πιο δύσκολη η επικράτηση. 

Στην Κεφαλονιά υπάρχει μάχη καθηγη-
τών, καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ ποντάρει πολλά
στην υποψηφιότητα του Νικόλα Φαρα-
ντούρη, ενώ η Ν.Δ. έχει επιλέξει τον Να-
πολέοντα Μαραβέγια, μαζί με τον απερ-
χόμενο βουλευτή Παναγή Καπάτο, ενώ
στα Γρεβενά η αξιωματική αντιπολίτευση
προσδοκά να αποκομίσει και εκλογικά
κέρδη από τη ζημιά που αδιαμφισβήτητα

προκάλεσε στην κυβέρνηση η υπόθεση
του – διαγραφέντος πλέον από τη Ν.Δ. –
Ανδρέα Πάτση.

Η βαρύτητα της Κρήτης
Υψηλής συμβολικής βαρύτητας τόσο για τη
Ν.Δ. όσο όμως και για τον ΣΥΡΙΖΑ και το
ΠΑΣΟΚ θεωρείται η μάχη της Κρήτης, την
οποία ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει ανα-
γάγει και σε προσωπικό στοίχημα. Η εντο-
πιότητα του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Νίκου
Ανδρουλάκη, μοιραία δημιουργεί νέα δε-
δομένα στο νησί των περίπου 500.000 εγ-
γεγραμμένων, το οποίο έχει έτσι κι αλλιώς
κεντροαριστερή κατεύθυνση –  άλλοτε
«πράσινο» κάστρο, νυν «ροζ»- καθώς ο Α-
λέξης Τσίπρας είχε κερδίσει τους τέσσερις
νομούς το 2019. Από τη Ν.Δ. προσδοκούν
αλλαγή ισορροπιών, επενδύοντας και σε
μια εκτεταμένη διάχυση της κεντροαριστε-
ρής ψήφου ή αλλιώς στον επαναπατρισμό
ψηφοφόρων στο ΠΑΣΟΚ ώστε να δεχθεί
πλήγμα συνολικά το προφίλ του ΣΥΡΙΖΑ.
Τοπικές μετρήσεις πιστοποιούν ότι στο Η-
ράκλειο παραμένουν έντονες οι πιέσεις για
τους γαλάζιους, οι οποίοι δείχνουν να ρί-
χνουν το βάρος στην αύξηση της δυναμι-
κής τους πρωτίστως στην ιδιαίτερη πατρί-
δα του Μητσοτάκη, τα Χανιά, καθώς και
στο Ρέθυμνο και στο Λασίθι. 

Η δυναμική της Αττικής
Πέραν της κομβικής επίδρασης των επιδό-
σεων των κομμάτων στις εκλογικές περι-
φέρειες της Αττικής και με δεδομένο ότι ό-

λοι οι πολιτικοί αρχηγοί στρέφουν το βλέμ-
μα στο Λεκανοπέδιο για την τελική ευθεία
προς την κάλπη, υπάρχουν και περιοχές α-
πό τις οποίες επιδιώκεται επιπλέον πολι-
τικός συμβολισμός. Για τη Ν.Δ. ως τέτοιες
αντιμετωπίζονται ο Βόρειος Τομέας Αθη-
νών, όπου η γαλάζια παράταξη είχε άνετο
προβάδισμα έναντι του ΣΥΡΙΖΑ το 2019
και ενώ δεν φοβάται τυχόν ανατροπή συ-
σχετισμών, αγωνιά για το αν και πόσο ψα-
λιδισμένη θα είναι η διαφορά της από τον
δεύτερο. Αντίστοιχα ως στοίχημα με συμ-
βολισμούς αντιμετωπίζεται η Ανατολική
Αττική, την οποία είχε κερδίσει εύκολα η
Ν.Δ. με απόσταση 13,5 μονάδων από τον
ΣΥΡΙΖΑ. Η συγκεκριμένη περιφέρεια έχει
πλέον δύο έξτρα έδρες, με ό,τι αυτό συνε-
πάγεται για τον κομματικό ανταγωνισμό, με
τη Ν.Δ. να ρίχνει μαζί με τους νυν βουλευ-
τές στο κυνήγι του σταυρού δύο εξωκοινο-
βουλευτικά κυβερνητικά στελέχη, τον Στέ-
λιο Πέτσα και τη Σοφία Ζαχαράκη.

Οι προκλήσεις 
της Θεσσαλονίκης
Για τη Ν.Δ. ο βορράς συνοδεύεται από
πολλαπλές προκλήσεις, οι οποίες σε επί-
πεδο συμβολισμών εστιάζονται και στη
Θεσσαλονίκη, όχι τόσο στην Περιφέρεια
Β’ Θεσσαλονίκης όπου δείχνει – δημοσκο-
πικά – αδιαμφισβήτητη η πρωτιά του κυ-
βερνώντος κόμματος, όσο στην Α’ Θεσσα-
λονίκης, η οποία σύμφωνα με πολιτικούς
αναλυτές αφενός απέχει από το να θεωρεί-
ται «απόρθητο» κάστρο της Ν.Δ. αφετέρου
έχει ιδιαίτερα, δύσκολα να χαρτογραφη-
θούν με ασφάλεια, χαρακτηριστικά που
θυμίζουν εν πολλοίς την Αθήνα. 

Τις δυσκολίες πιστοποιεί η ψαλίδα μό-
λις 4 μονάδων ανάμεσα στην πρώτη Ν.Δ.
και τον δεύτερο ΣΥΡΙΖΑ το 2019, με τις
σημερινές μετρήσεις να δείχνουν ότι εκεί
κρατούν, αν δεν ενισχύουν κιόλας, καλές
δυνάμεις τα κόμματα δεξιά της ΝΔ. 
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Με βάση τις δημοσκοπήσεις η Νέα Δημοκρατία είναι 
το απόλυτο φαβορί και για τις εννέα μονοεδρικές. 

Σε κάποιες, όπως είναι η Καστοριά, η Ευρυτανία 
είναι βέβαιη η νίκη, σε κάποιες άλλες όπως η Θεσπρωτία 
και η Κεφαλονιά είναι πιο δύσκολη η επικράτηση

Ν.Δ.: Για το 9x9 στις μονοεδρικές
• Για ποιο λόγο τα κόμματα
επέλεξαν πιο «κλειστούς»
χώρους για τις συγκεντρώ-
σεις στην Αθήνα, προκειμέ-
νου να μην υποστούν 
απώλειες στην Περιφέρεια
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Έ
να νέο και σαφώς
πιο ανταγωνιστικό
περιβάλλον έχουν
δημιουργήσει οι
νέες τεχνολογίες

για την εξυπηρέτηση των ανα-
γκών των πελατών των εταιρει-
ών. Όπως αναφέρθηκε από ό-
λους τους συμμετέχοντες στο πά-
νελ “Bridging digital and physi-
cal channels” στο πλαίσιο του
8ου Οικονομικού Φόρουμ των
Δελφών, ζούμε ήδη σε μία phy-
gital πραγματικότητα, στην ο-
ποία επιχειρήσεις και οργανι-
σμοί καλούνται να προσαρμο-
στούν με ανάλογες υπηρεσίες
αλλά και τρόπο λειτουργίας. Σε
αυτό τον «νέο» κόσμο τα φυσικά
και τα ψηφιακά κανάλια συνυ-
πάρχουν, με τους καταναλωτές
να αναζητούν την προσωποποι-
ημένη εμπειρία.

Απόλυτα προσαρμοσμένη
στις απαιτήσεις της ψηφιακής
αυτής εποχής και με την αποτε-
λεσματικότερη εξυπηρέτηση των
πελατών της  στο επίκεντρο της
φιλοσοφίας της, η ΔΕΗ  έχει
προχωρήσει στον ψηφιακό με-
τασχηματισμό των μεθόδων πα-
ροχής των υπηρεσιών της με
νέα προϊόντα, νέους τρόπους ε-
ξυπηρέτησης και νέες ψηφιακές
εφαρμογές που κάνουν την επα-
φή του με την εταιρεία προσω-
ποποιημένη, ταχύτερη και απο-
τελεσματικότερη, 

Ολόκληρη η ΔΕΗ 
στο κινητό
Η νέα ψηφιακή εφαρμογή
myΔΕΗ δίνει τη δυνατότητα
στους πελάτες της να έχουν πρό-
σβαση στους λογαριασμούς τους
οπουδήποτε και οποτεδήποτε,
να διαχειρίζονται τις παροχές
τους και τα προσωπικά τους
στοιχεία και να ενεργοποιούν
νέες υπηρεσίες και προϊόντα.
Παράλληλα τους προσφέρει ερ-
γαλεία και συμβουλές εξοικονό-
μησης ενέργειας καθώς και προ-
γράμματα επιβράβευσης.

Στο myΔΕΗ οι πελάτες μπο-
ρούν να διαχειρίζονται εύκολα
και γρήγορα τους λογαριασμούς
τους, να τους εξοφλούν και να
παρακολουθούν τους διακανο-
νισμούς τους. Επιπλέον, μπο-
ρούν να βλέπουν το ιστορικό
τους και να βρίσκουν τρόπους
διευκόλυνσης πληρωμών. Πα-
ράλληλα, υπάρχει η δυνατότητα
ενεργοποίησης μιας σειράς
προϊόντων όπως το ΔΕΗ my-
Home 4All, το νέο οικιακό κυ-
μαινόμενο πρόγραμμα της ΔΕΗ,
που περιέχει δωρεάν την υπηρε-
σία GreenPass δίνοντας την δυ-
νατότητα σε νέους και υφιστάμε-
νους πελάτες να μειώσουν το ε-
νεργειακό τους αποτύπωμα, ενώ
τους ανταμείβει όταν εξοικονο-
μούν ενέργεια. 

Με το e-Selfmetering, οι κα-

ταναλωτές μπορούν να καταχω-
ρούν μόνοι τους online στο
myΔΕΗ την πραγματική τους κα-
τανάλωση, ώστε να πληρώνουν
μόνο ό,τι έχουν καταναλώσει. Έ-
τσι, μπορούν να αποφύγουν εκ-
πλήξεις στους λογαριασμούς και
να έχουν την ακριβή εικόνα της
κατανάλωσής τους.

Από τα πιο σημαντικά χαρα-
κτηριστικά του νέου myΔΕΗ εί-
ναι ότι ο myEnergy Coach, ο ε-
ξειδικευμένος σύμβουλος με λύ-
σεις εξοικονόμησης ενέργειας
και κόστους, είναι διαθέσιμος
πάντα και από παντού. Με το
ΔΕΗ myEnergyCoach, οι κατα-
ναλωτές μπορούν να παρακο-
λουθούν την κατανάλωσή τους,
να βλέπουν την ενεργειακή ανά-
λυση των συσκευών τους, να α-
νακαλύπτουν αποτελεσματικές
συμβουλές για εξοικονόμηση ε-
νέργειας, να λαμβάνουν προσω-
ποποιημένες προτάσεις εξοικο-
νόμησης και να επικοινωνούν α-
πευθείας με έναν σύμβουλο ε-
νέργειας στο κέντρο εξυπηρέτη-
σης της ΔΕΗ. Το myΔΕΗ ανανε-
ώνεται συνεχώς με νέες εφαρμο-
γές, δυνατότητες και προσφορές,
φέρνοντας ό,τι καινούργιο υ-
πάρχει στον κόσμο της ΔΕΗ στις

οθόνες των καταναλωτών. Οι
πελάτες της ΔΕΗ, κατεβάζοντας
την εφαρμογή myΔΕΗ στο κινη-
τό τους, το tablet ή τον υπολογι-
στή τους και  αφού εγγραφούν,
αποκτούν πρόσβαση στον νέο
ψηφιακό κόσμο της ΔΕΗ. 

Αξιοποιώντας το νέο ψηφια-
κό αυτό τοπίο η ΔΕΗ δίνει λύση
και στη δυσκολία που αντιμετώ-
πιζαν τα άτομα με προβλήματα
ακοής με την τηλεφωνική εξυ-
πηρέτηση με την υπηρεσία επι-
κοινωνίας στην ελληνική
νοηματική γλώσσα για κω-
φούς και βαρήκοους. Έτσι, υ-
φιστάμενοι αλλά και δυνητικοί
πελάτες της ΔΕΗ μπορούν πλέ-
ον να κλείσουν ραντεβού στο
serviceforall.dei.gr για βιντε-
οκλήση με εξειδικευμένο εκ-
πρόσωπο της Εξυπηρέτησης
πελατών, παρουσία διερμη-
νέα που χρησιμοποιεί την ελλη-
νική νοηματική γλώσσα, ενώ
ταυτόχρονα παρέχεται και υπη-
ρεσία υποτίτλων.

Νέα καταστήματα, 
νέα φιλοσοφία
Τα νέα καταστήματα της ΔΕΗ
λειτουργούν με σύγχρονη φιλο-
σοφία, μοντέρνο σχεδιασμό, ο-

λοκληρωμένες υπηρεσίες ενέρ-
γειας και γρήγορη εξυπηρέτηση. 

Με γνώμονα τη  νέα αυτή φι-
λοσοφία εξυπηρέτησης την πε-
ρασμένη εβδομάδα άνοιξε ξανά
τις πόρτες του στο κοινό το κατά-
στημα της ΔΕΗ στο Χαλάνδρι, το
οποίο αποτελεί ένα από τα 43 ε-
μπορικά της καταστήματα που α-
νακατασκευάζονται ριζικά. Την ί-
δια ώρα προχωρεί με ταχύτα-
τους ρυθμούς και χρονικό ορί-
ζοντα το 2025, η επέκταση του
δικτύου της με την εξεύρεση, μί-
σθωση, μελέτη, αδειοδότηση και
κατασκευή επιπλέον 103 νέων
εμπορικών καταστημάτων. 

Με μοντέρνο σχεδιασμό, ο-
λοκληρωμένες υπηρεσίες ενέρ-
γειας, γρήγορη εξυπηρέτηση, δι-
ευρυμένο ωράριο και αποκλει-
στικές προσφορές ειδικά για
τους πελάτες των περιοχών που
εξυπηρετούν τα νέα καταστήματα
έχουν  επανασχεδιαστεί από την
αρχή με βάση τη νέα φιλοσοφία
της ΔΕΗ έχοντας τον πελάτη, τις
ανάγκες και την εμπειρία του,
στο επίκεντρο.

Λειτουργώντας με διευρυμέ-
νο ωράριο, καθημερινά από τις
7:30 έως τις 20:00  τα νέα κατά-
στημα προσφέρουν εξυπηρέτη-

ση σε τρεις ζώνες: Τη ζώνη γρή-
γορης εξυπηρέτησης, τη ζώνη
της εξυπηρέτησης από εξειδι-
κευμένους συμβούλους ενέργει-
ας και τη ζώνη ηλεκτρονικής ε-
ξυπηρέτησης myΔΕΗ Service-
Point, όπου οι πελάτες μπορούν
να εγγραφούν, να διαχειριστούν
και να εξοφλήσουν τους λογα-
ριασμούς τους, να υποβάλλουν
αίτημα, να εξυπηρετηθούν ηλε-
κτρονικά ή να προγραμματίσουν
το ραντεβού τους σε ημέρα και
ώρα της επιλογής τους. 

Οι επισκέπτες του νέου κατα-
στήματος μπορούν να βρουν ε-
πίσης όλα τα νέα προϊόντα ενέρ-
γειας της ΔΕΗ αλλά και να συνα-
ντήσουν τον myEnergy Coach,
για εξατομικευμένες προτάσεις
εξοικονόμησης ενέργειας, ή  να
ενεργοποιήσουν νέες υπηρε-
σίες, όπως το e-SelfMetering, με
την οποία  αποκτούν τον έλεγχο
του λογαριασμού τους καθώς κα-
ταχωρούν οι ίδιοι  την πραγμα-
τική κατανάλωσή τους. 

Τα πάντα με ένα
τηλεφώνημα
Το δωρεάν τηλεφωνικό κέντρο
της ΔΕΗ 800-900-1000, που
λειτουργεί Δευτέρα με Παρα-
σκευή από τις 07:00 μέχρι τις
23:00 και τα Σάββατα από 10:00
έως 20:00 προσφέρει ενημέ-
ρωση για νέα προϊόντα και υπη-
ρεσίες, δέχεται αιτήματα για τη
σύναψη σύμβασης ρεύματος και
φυσικού αερίου, πραγματοποιεί
διακανονισμούς πληρωμών
και εξόφληση λογαριασμών
με τη χρήση πιστωτικής ή χρεω-
στικής κάρτας. 

Παρέχει ακόμη πληροφορίες
και διευκρινίσεις σχετικά με
χρεώσεις που περιλαμβάνουν οι
λογαριασμοί ενώ προσφέρει και
βοήθεια σε θέματα τεχνικής υ-
ποστήριξης. Επιπλέον, κατά τη
διάρκεια των μη εργασίμων ω-
ρών, οι πελάτες της επιχείρησης
μπορούν να λαμβάνουν αυτο-
ματοποιημένες πληροφορίες
για το υπόλοιπο του λογαρια-
σμού τους και τους τρόπους
εξόφλησής του, καθώς και για
την εξέλιξη της πορείας των αι-
τήσεών τους προς τη ΔΕΗ.

Μια σχέση 
εμπιστοσύνης 73 ετών 
Σε μια εποχή όπου οι συνθήκες
αλλάζουν τις καταναλωτικές συ-
νήθειες και οι απαιτήσεις για κα-
λύτερα, αποτελεσματικότερα και
ταυτόχρονα οικονομικότερα
προϊόντα και υπηρεσίες πολλα-
πλασιάζονται, η ΔΕΗ μετασχη-
ματίζεται σε μια μοντέρνα,  απο-
τελεσματική εταιρεία παροχής ε-
νέργειας που με επίκεντρο τον
πελάτη, αναβαθμίζει και βελτιώ-
νει συνεχώς τις υπηρεσίες της
βασισμένη στις δυνατότητες που
προσφέρει η τεχνολογία.

ΔΕΗ: Νέα φιλοσοφία
και νέες υπηρεσίες 
που  λύνουν τα χέρια 
των καταναλωτών 

• Η ΔΕΗ με νέες υπηρεσίες στη νέα εποχή  
• Η ΔΕΗ δημιουργεί σύγχρονες 

υπηρεσίες με επίκεντρο τον πελάτη 



Για μία ακόμη φορά επιχείρησε
να μιμηθεί τον Ανδρέα παπαν-
δρέου μπας και διασωθεί με την
αποπομπή Κατρούγκαλου, αλά
παντελή οικονόμου, ενώ διατη-
ρεί στο κόμμα τους υβριστές πο-
λάκη, Ζουράρη

Του μιχάλη Κωτσάκου

Υ
πάρχουν ορισμένες λέξεις στο
ελληνικό τις οποίες ο Αλέξης
Τσίπρας έχει μάθει να τις χρη-
σιμοποιεί απλά επειδή είναι
πολιτικάντης. Έτσι, λοιπόν,

πολλάκις έχουμε ακούσει τον αρχηγό της
αξιωματικής αντιπολίτευσης να μιλά για
οικογενειοκρατία, νεποτισμό και έλλειψη
αξιοκρατίας αναφερόμενος στους πολιτι-
κούς αντιπάλους.

Υπάρχει μία λέξη την οποία ο αρχηγός
της αξιωματικής αντιπολίτευσης την έχει
κάνει πράξη, τόσο ως πρωθυπουργός, όσο
και τώρα ως αρχηγός της αξιωματικής α-
ντιπολίτευσης. Ο λόγος για την λέξη «ευ-
νοιοκρατία». Τι σημαίνει ευνοιοκρατία;
Σύμφωνα με τα λεξικά είναι μεροληπτική
προτίμηση και προώθηση σε ανώτερες θέ-
σεις και αξιώματα ανθρώπων που επιθυ-
μεί ο εκάστοτε υπεύθυνος χωρίς να στηρί-
ζονται και να προτιμώνται οι άξιοι και οι ι-
κανοί. 

Πολλοί ίσως αναρωτηθούν τι σχέση έ-
χουν οι συγκεκριμένες λέξεις και οι γνώ-
σεις του Αλέξη Τσίπρα με τις αυριανές ε-
κλογές. Έχουν και παραέχουν. Για να μπο-
ρέσουν οι ψηφοφόροι να κατανοήσουν το
πώς λειτουργεί ο ΣΥΡΙΖΑ. Πάμε λοιπόν.

Η αλήθεια του Κατρούγκαλου
Αργά το βράδυ της Τετάρτης, λίγο μετά

τις 10.30 ο Γιώργος Κατρούγκαλος μι-
λώντας σε τηλεοπτική εκπομπή στο Blue
Sky, άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο επανα-
φοράς των ασφαλιστικών εισφορών στο
20% για τους ελεύθερους επαγγελματίες.
Δηλαδή επί της ουσίας θα ίσχυε επί της
αρχής ο νόμος Κατρούγκαλου, τον οποίο
η κυβέρνηση Μητσοτάκη τον ξήλωνε σι-
γά-σιγά την τετραετία. Όπως ήταν λογικό η
δήλωση του Γιώργου Κατρούγκαλου
προκάλεσε σάλο στην αγορά και όλες οι
συνδικαλιστικές ενώσεις εμπόρων και ε-
λευθέρων επαγγελματιών εξέδωσαν ανα-
κοινώσεις δημιουργώντας ένα εκρηκτικό
κλίμα κατά του ΣΥΡΙΖΑ. 

Αναμφίβολα το αυτογκόλ του Κατρού-
γκαλου ήταν τεράστιο. Όμως ο Γιώργος
Κατρούγκαλος είπε κάτι το οποίο το πε-
ριμένουν όλοι οι σκεπτόμενοι πολίτες έ-
χοντας διαβάσει το οικονομικό πρόγραμ-
μα του ΣΥΡΙΖΑ. 

Διότι για να υλοποιηθούν όσα υποσχέ-
θηκαν οι σύντροφοι της Κουμουνδούρου
πρέπει να βρεθούν χρήματα. Τα περιβόητα
37 δις ευρώ του μαξιλαριού που άφησαν
όταν έφυγαν το 2019 δεν μπορούν να το
ακουμπήσουν, ότι παραμύθι  και αν σκαρ-
φιστούν. Αυτό το μαξιλάρι φτιάχτηκε με ε-
ντολή των δανειστών και τα χρήματα υ-
πάρχουν, αλλά δεν ανήκουν σε εμάς, αλ-
λά στους δανειστές. Δηλαδή εάν η χώρα
βρεθεί εκ νέου σε αδυναμία πληρωμής, οι
δανειστές έχουν εξασφαλίσει τα δανεικά
που μας έδωσαν. Άρα το πλουσιοπάροχο
οικονομικό πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ από

κάπου πρέπει να χρηματοδοτηθεί. Και α-
πλά ο Κατρούγκαλος έκανε το λάθος και
αποφάσισε να είναι ειλικρινής.

Λόγω του σάλου που δημιουργήθηκε
και των αντιδράσεων των πάντων από ό-

λους τους τομείς του επιχειρείν, των μι-
κρομεσαίων και των ελευθέρων επαγγελ-
ματιών, ο Αλέξης Τσίπρας καθάρισε στε-
γνά τον Κατρούγκαλο. Και μην παραμυ-
θιάζεστε από την ανάρτηση του πρώην υ-

πουργού ότι «αναλαμβάνω πλήρως την πολι-
τική ευθύνη για τη χθεσινή μου τοποθέτηση
και δηλώνω ότι αποσύρομαι από την εκλογι-
κή μάχη». Λίγο αργότερα ο ΣΥΡΙΖΑ με ανα-
κοίνωση του υποστηρίζει ότι εμείς τον διώ-
ξαμε για να πείσει τους ψηφοφόρους ότι
δεν έχει κρυφή ατζέντα:  «Όποιος παρεκκλί-
νει από το Συμβόλαιο Αλλαγής, είτε συνειδητά,
είτε από λάθος, θέτει εαυτόν εκτός της συλλο-
γικής προσπάθειας για τη μεγάλη αλλαγή».

Κι εδώ επανερχόμαστε στην ευνοιοκρα-
τία. Ο Γιώργος Κατρούγκαλος δεν έκανε
τίποτε άλλο από το να εξηγήσει-στο μέτρο
του δυνατού φυσικά -το που θα βρει λεφτά
ο ΣΥΡΙΖΑ για να εφαρμόσει το πρόγραμμα
του. Δηλαδή κάτι που γνωρίζουν όλοι ε-
ντός της Κουμουνδούρου, αλλά κανένας
δεν το παραδέχεται προεκλογικά.

Ο Γιώργος Κατρούγκαλος στάλθηκε
στο πυρ το εξώτερον διότι δεν βρίσκεται
στην αυλή του αρχηγού. Δεν είναι κολλη-
τός, δεν κάνουν μαζί βαρκάδα, δεν πίνουν
ουζάκια στην Αίγινα, ή σε άλλα παραθα-
λάσσια ταβερνεία. Τουναντίον τον Παύλο
Πολλάκη, που είναι κολητάρι, τον συγχω-
ρούμε για τα πάντα. Αυτή είναι η αξιοκρα-
τία που εφαρμόζει ο κ. Τσίπρας στο κόμμα
του. Ανεξάρτητα εάν κάποιος συμφωνεί με
τον Γιώργο Κατρούγκαλο, για τον ασφα-
λιστικό του νόμο, που είναι τρισάθλιος,
δεν μπορεί να μην του αναγνωρίσει την ε-
πιστημονική του επάρκεια. 

Κάτι που φαίνεται και από τις προσκλή-
σεις που δέχεται σε όλα τα φόρουμ. Μία
σημαντική αναγνώριση για τον κ. Κατρού-
γκαλο είναι ότι παρά τις πολιτικές διαφο-
ρές που είχε με τον Ευάγγελο Βενιζέλο ή-
ταν πάντα καλεσμένος στις συζητήσεις που
διοργάνωνε το think tank του πρώην προ-
έδρου του ΠΑΣΟΚ «Κύκλος Ιδεών». Αυτή
είναι η μεγάλη επιτυχία για έναν πολιτικό.
Η αναγνώριση. 
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• Σε αναβρασμό ο ΣΥΡΙΖΑ μετά το
αυτογκόλ του Γιώργου Κατρούγκαλου
και την δημόσια πρόσκληση 
στους ψηφοφόρους Χρυσής Αυγής

Το ΚΡΥφο
πΡοΓΡΑμμΑ
του Αλέξη και
οι πιρουέτες με
τον Κασιδιάρη
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Λένε αυτά που σκέφτεται
Τουναντίον ο Παύλος Πολάκης αναγνω-
ρίζεται μόνο από μία λούμπεν μειοψηφία
εντός του ΣΥΡΙΖΑ, καθώς τα περισσότερα
από τα ιστορικά στελέχη του κόμματος της
αξιωματικής αντιπολίτευσης ακούν το ό-
νομα Πολάκης και παθαίνουν αναφυλα-
ξία. Η διαφορά, όμως, μεταξύ Κατρού-
γκαλου και Πολάκη είναι οι σχέσεις με
τον Αλέξη Τσίπρα και το πώς αντιλαμβά-
νεται ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ την λέξη α-
ξιοκρατία. Προφανώς η ευνοιοκρατία εί-
ναι αυτή που του ταιριάζει. Διότι πέραν του
Πολάκη υπήρξε και το κρούσμα με τον
Κώστα Ζουράρη, ο οποίος χαρακτήρισε
ως «κωλόπαιδα» τους φοιτητές σε κολλέ-
για, ή σε ιδιωτικά πανεπιστήμια. 

Και βέβαια δικαιολογημένα κάποιοι θα
παραφράσουν την ατάκα του Δημήτρη
Κουτσούμπα «αυτοί είστε». Και θα την
χρησιμοποιούν για τον Τσίπρα: «Αυτός εί-
ναι». Δηλαδή τα όσα λένε οι Πολάκηδες,
οι Ζουράρηδες απλά τον εκφράζουν. Λένε
αυτά που σκέφτεται ο ίδιος ο Τσίπρας, αλ-
λά λόγω της θέσης του ως πρόεδρος του
κόμματος δεν μπορεί να τα πει ο ίδιος. 

Η νέα μίμηση του Ανδρέα
Βέβαια υπάρχει και μία άλλη ανάγνωση για
την αποπομπή του Γιώργου Κατρούγκα-
λου. Διότι όλοι κατανοούμε ότι δεν υπάρ-
χει καμία απολύτως παραίτηση. Παρά μό-
νο εκδίωξη. Ούτε απόσυρση από τα ψηφο-
δέλτια, διότι πολύ απλά δεν είναι δυνατόν

να αντικατασταθούν. Οπότε εάν οι ψηφο-
φόροι επιλέξουν Κατρούγκαλο είμαστε
πολύ περίεργοι να δούμε την εξέλιξη. 

Το 1993 προκηρύχθηκαν πρόωρες ε-
κλογές, καθώς ο Κωνσταντίνος Μητσο-
τάκης απώλεσε την δεδηλωμένη λόγω του
μακεδονικού. Μεταξύ των υποψηφίων του
ΠΑΣΟΚ ήταν και ο Παντελής Οικονόμου
στην Α’ Αθήνας. Όλα έδειχναν ότι το ΠΑ-
ΣΟΚ θα ήταν ο νικητής των εκλογών και ο
κ. Οικονόμου, ως φέρελπις νέος, φερό-
ταν ότι θα συμπεριληφθεί στη νέα κυβέρ-
νηση Παπανδρέου. Έτσι ο κ. Οικονόμου
παρασύρθηκε και ανακοίνωσε ότι μεταξύ

άλλων πηγών για τα δημόσια έσοδα θα ή-
ταν και η φορολόγηση των κερδών του κε-
φαλαίου (δηλαδή οι αποδόσεις των ομο-
λόγων του δημοσίου και REPOS). 

Η Νέα Δημοκρατία έκανε μεγάλο θόρυ-
βο, ενώ ο ίδιος ο Κωνσταντίνος Μητσο-
τάκης σε κάθε δημόσια  εμφάνιση του υ-
πενθύμιζε ότι «ο κύριος Οικονόμου θα φορο-
λογήσει τα repos». Ο Ανδρέας Παπανδρέου
με δύο διαδοχικές ρητές και κατηγορηματι-
κές δηλώσεις απέκλεισε την φορολόγηση
ομολόγων και repos και αποκήρυξε «τον κύ-
ριο Οικονόμου για τις προσωπικές απόψεις που
διατύπωσε». Ο κ. Οικονόμου όπως παρα-

δέχτηκε πολλά χρόνια αργότερα «δήλωσα α-
μέσως δημόσια ότι θέμα φορολόγησης ομολό-
γων και repos δεν τίθεται,  εφ’ όσον ο κυβερ-
νήτης της χώρας της 11ης Οκτωβρίου διευκρί-
νισε ότι κάτι τέτοιο δεν θα γίνει». Όλοι έλαβαν
το μήνυμα και ο Παντελής Οικονόμου
δεν εξελέγη βουλευτής, παρά το γεγονός ότι
το ΠΑΣΟΚ κέρδισε πανηγυρικά τις εκλογές.
Οι εκλογές διεξήχθησαν στις 10 Οκτωβρί-
ου του 1993 και την επομένη ο Ανδρέας
Παπανδρέου ορκίστηκε για 3η φορά πρω-
θυπουργός. Στις 19 Απριλίου του 1994 ο
τότε υπουργός Οικονομικών, Αλέκος Πα-
παδόπουλος, ανακοίνωσε την φορολόγη-
ση των repos. Ο Παντελής Οικονόμου ό-
πως έχει διηγηθεί «λίγο αργότερα μετά την α-
νακοίνωση για την φορολόγηση των repos, ε-
πικοινώνησα τηλεφωνικά με τον Ανδρέα. Στην
επιφυλακτική υποδοχή του, εξήγησα ότι δεν έ-
χω αρνητική στάση, παρά την μη εκλογή μου.
Με ρώτησε πότε μπορώ να πιούμε καφέ και α-
νταποκρίθηκα αμέσως. Η διάρκεια τηλεφωνή-
ματος ήταν δύο λεπτά».

Προφανώς ο Αλέξης Τσίπρας, ο οποί-
ος μιμείται σε όλα τον Ανδρέα Παπαν-
δρέου, να θεωρεί ότι αντιγράφοντας κι αυ-
τό το συμβάν από το μακρινό 1993 να
προσθέτει μπόνους στον εαυτό του. Η δια-
φορά βέβαια είναι ότι από το 1993 έως το
2023 μεσολαβούν 30 χρόνια. Και τέλος
κατά το παρελθόν τον Ανδρέα Παπαν-
δρέου τον έχουν μιμηθεί με μεγαλύτερη ε-
πιτυχία ο αείμνηστος Χάρρυ Κλυνν, όπως
και ο Γιώργος Μητσικώστας.

ΟΡόντιον Ρομάνοβιτς Ρασκόλνικοφ είναι ο πρω-
ταγωνιστής του βιβλίου «Έγκλημα και Τιμωρία»
του Ντοστογιέφσκι. Ο Ρασκόλνικοφ είναι ένας

νεαρός, πρώην φοιτητής νομικής, που ζει σε συνθήκες
ακραίας φτώχειας στην Αγία Πετρούπολη. Είναι όμορ-
φος και έξυπνος, αν και γενικά αντιπαθής στους συμ-
φοιτητές του. Στο «Έγκλημα και Τιμωρία», ο Ρασκόλ-
νικοφ δολοφονεί την ενεχυροδανείστρια, Αλιόνα Ιβά-
νοβνα, μ’ ένα τσεκούρι που έκλεψε από την αποθήκη ε-
νός επιστάτη, με σκοπό να χρησιμοποιήσει τα χρήματα
της για καλό σκοπό, βασισμένος σε μια θεωρία που εί-
χε αναπτύξει για τον «μεγάλο άνδρα». 

Ο Ρασκόλνικοφ πίστευε ότι οι άνθρωποι χωρίζονται
σε «συνηθισμένους» και σε «ιδιαίτερους». Οι συνηθι-
σμένοι είναι ο κοινός όχλος, οι ιδιαίτεροι (κυρίως
ο Ναπολέων) δεν χρειάζεται να ακολουθήσουν τους η-
θικούς κώδικες που ισχύουν για τους απλούς ανθρώ-
πους, δεδομένου ότι είναι γραφτό να γίνουν μεγάλοι
άνδρες. Ένας μεγάλος άνδρας δεν θα πρέπει να σκέ-
φτεται δύο φορές τις πράξεις του. Ο Ρασκόλνικοφ θε-
ωρεί τον εαυτό του έναν από τους ιδιαίτερους ανθρώ-
πους. Συνεπώς «επιτρέπεται» να διαπράξει φόνο. Το
γεγονός του φόνου δεν τον βασανίζει ιδιαίτερα. Αυτό
που τον βασανίζει είναι το γεγονός ότι δεν μπόρεσε να
γίνει ο «μεγάλος άνδρας» που έλεγε στη θεωρία του.

Πολύ λογικά κάποιος θα αναρωτηθεί για ποιον λόγο
ασχολούμαστε με τον ήρωα ενός αριστουργηματικού
μυθιστορήματος λίγες ώρες πριν από τις εκλογές. Μας
ήρθε στο μυαλό ο συγκεκριμένος ήρωας, λόγω Αλέξη
Τσίπρα, ο οποίος δήλωσε ότι στοχεύει να κερδίσει τους
ψηφοφόρους της Χρυσής Αυγής.  

Κι εδώ υπάρχουν κάποιες διαβολικές συμπτώσεις
που μας οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο κ. Τσίπρας έχει
γοητευτεί από τον Ρασκόλνικοφ, τον ήρωα του Ντο-
στογέφσκι. Την Τετάρτη το μεσημέρι ο Ηλίας Κασιδιά-

ρης με ένα tweet από τις φυλακές Δομοκού ζήτησε από
τους οπαδούς του να μαυρίσουν τη Νέα Δημοκρατία
και το ΠΑΣΟΚ, να είναι επιφυλακτικοί με το ΕΑΝ (Κα-
νελλόπουλος), Πλεύση Ελευθερίας (Ζωή Κωνσταντο-
πούλου), Νίκη και το κόμμα Τζήμερου-Κρανιδιώτη και
να προσέλθουν να ψηφίσουν στις εκλογές μαζικά.

Πολλοί θα περίμεναν ότι ο Κυριάκος Βελόπουλος
θα έτρεχε να εκμεταλλευτεί την δήλωση Κασιδιάρη. Το
αντίθετο συνέβη. Ο κ. Βελόπουλος δεν είπε λέξη, παρά
μόνο εξέφρασε για μία ακόμη φορά την αντίθεση του
στην τροπολογία. Όμως ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έτρεξε
μέσω της συνέντευξης του στο κεντρικό δελτίο ειδή-
σεων του Mega να ανταποκριθεί στην ασίστ του Κα-
σιδιάρη, καλώντας τους ψηφοφόρους του κόμματος

«Έλληνες», δηλαδή τους πρώην χρυσαυγίτες, να ψη-
φίσουν ΣΥΡΙΖΑ. «Στόχος δικός μας είναι αυτούς τους
ανθρώπους που θα ψήφιζαν τη Χρυσή Αυγή, να τους πά-
ρουμε, να τους κερδίσουμε από τις γραμμές της Ακρο-
δεξιάς και από τις γραμμές της αντιδημοκρατικής ιδεο-
λογίας και στάσης και να τους εξηγήσουμε ότι δεν είναι
αντισυστημικό πράγμα να ψηφίζεις Χρυσή Αυγή», είπε
αφήνοντας εμβρόντητους τη Ράνια Τζίμα και τον Γιάν-
νη Πρετεντέρη. 

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ εξαίρεσε από το κάλεσμα
τους εγκληματίες και τους δολοφόνους. Απευθύνθηκε
«στην καλή Χρυσή Αυγή», κατά το «σοβαρή» που είχε
πει και ο Τάκης Μπαλτάκος, την εποχή που ήταν γραμ-
ματέας της κυβέρνησης Σαμαρά κι εκδιώχθηκε κλο-
τσηδόν, όταν δημοσιοποιήθηκαν οι κρυφές επαφές του
με τον Κασιδιάρη.

Εδώ ο οιοσδήποτε λογικός άνθρωπος θα θέσει ένα
απλό ερώτημα: Ποιοι είναι οι ευπρόσδεκτοι στο κόμ-
μα του κ. Τσίπρα; Είναι ευπρόσδεκτοι οι ψηφοφόροι
που βλέποντας τους επικεφαλείς τους κλωτσούσαν κι
αυτοί και διέλυαν τους πάγκους των μεταναστών  στις
λαϊκές αγορές και τα παζάρια, όπως έκανε και ο Ρου-
πακιάς πριν μαχαιρώσει θανάσιμα τον Παύλο Φύσσα;
Ή αυτοί που έκαναν πορεία στην Πατησίων, ανάβοντας
καπνογόνα και υβρίζοντας όποιον τολμούσε να τους
κοιτάξει; Ίσως επειδή ο κ. Τσίπρας ως νέος Ρασκόλνι-
κοφ θεωρεί εαυτόν ως «ιδιαίτερο» αναμένει να τον α-
κολουθήσουν οι «συνηθισμένοι» χρυσαυγίτες.

Πάντως ακόμη δεν έχει απαντήσει ουδείς από τον
ΣΥΡΙΖΑ στην απορία που έθεσε σε ραδιοφωνική του
συνέντευξη ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Άκης Σκέρ-
τσος:  «Θέλω να ακούσω τον κ. Τσίπρα τι έχει να πει στη
Μάγδα Φύσσα, τι έχει να πει σε αυτήν την πονεμένη μάνα
όταν βγαίνει δημόσια και λέει ότι τον ενδιαφέρει να πάρει
τις ψήφους του καταδικασμένου Ηλία Κασιδιάρη».

Η στροφή στους ψηφοφόρους της Χρυσής Αυγής



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΥΡΙΑΚΗ 19/21 ΜΑΪOY 2023
www.iapopsi.gr10 | Η ΑΠΟΨΗ

Οδηγίες προς ναυτιλλομένους 
ψΗφΟφΟρΟυΣ
• Μικρές αλλά χρήσιμες πληροφορίες 
που πρέπει να ξέρετε πριν μπείτε στο παραβάν

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

Ήγγικεν η μεγάλη ώρα της
κάλπης! Μετά από μία
περίεργη προεκλογική
περίοδο που επισήμως
ξεκίνησε στις 23 Απριλίου
αλλά ουσιαστικά είχε
προκηρυχτεί μήνες
νωρίτερα, τα κομματικά
επιτελεία έχουν πλέον
σιγήσει υπακούοντας στην
συνταγματική επιταγή. Ο…
κλήρος έχει πέσει πια στους
πολίτες που έχουν ελάχιστες
ώρες μέχρι να βρεθούν πίσω
από το παραβάν και να
ψηφίσουν τον συνδυασμό
και τους βουλευτές της
αρεσκείας τους.
Τι χρειάζεται να ξέρουν οι
ψηφοφόροι; Καταρχάς, ότι
την Κυριακή το ραντεβού με
την κάλπη ξεκινάει στις 7 το
πρωί και τελειώνει δώδεκα
ώρες αργότερα στις 7 το
απόγευμα. Κατά δεύτερον
ότι δεν θα πρέπει να
ξεχάσουν να έχουν
ΟΠΩΣΔΗΠΟΤΕ μαζί τους
είτε την αστυνομική
ταυτότητα ή το διαβατήριό
τους, ώστε να
ταυτοποιηθούν και να τους
επιτραπεί να ψηφίσουν. 
Στο ενημερωτικό που
ακολουθεί, η «Α» θυμίζει
μερικά από τα μικρά αλλά
χρήσιμα να τα ξέρει κάποιος
«μυστικά» της εκλογικής
διαδικασίας όπως π.χ. το
ποια περιφέρεια της χώρας
θα «μαρτυρήσει» το τελικό
εκλογικό αποτέλεσμα που
θα βγει στην επικράτεια ή
λ.χ. το πόσο επηρεάζεται το
εκλογικό αποτέλεσμα από τα
άκυρα ψηφοδέλτια, από την
λευκή ψήφο και από την
αποχή. Καλό… βόλι!!!

Λαρισα: Η περιφέρεια-«μάντισσα» 
του τελικού αποτελέσματος στην επικράτεια

Μ
ε το σύστημα της
απλής αναλογι-
κής να προκαλεί

ακόμη μεγαλύτερη από
τη συνηθισμένη δυσκο-
λία πρόβλεψης του τελι-
κού αποτελέσματος, οι ε-
κλογικοί αναλυτές αλλά
και οι… μπαρουτακαπνι-
σμένοι σε εκλογικές μά-
χες του παρελθόντος ψά-
χνουν να βρουν την γυά-
λινη σφαίρα που θα τους
«μαρτυρήσει» το τελικό α-
ποτέλεσμα με την μέγιστη
δυνατή προσέγγιση. Τέ-
τοιες… μαντικές ιδιότη-
τες φαίνεται να έχουν οι κάλπες της εκλογικής περιφέρειας της
Λάρισας καθώς όπως προκύπτει από τα στατιστικά ό,τι βγαίνει ε-
κεί, βγαίνει και στην Επικράτεια. Για του λόγου το αληθές: 
• Στις εθνικές εκλογές του 2019 οι Λαρισαίοι έδωσαν στην
Ν.Δ. 39,3% και στον ΣΥΡΙΖΑ 31,25%. Αντίστοιχα, το αποτέλε-
σμα στην Επικράτεια ήταν 39,85% για τη Ν.Δ. και 31,53% για τον
ΣΥΡΙΖΑ. ΑΠΟΚΛΙΣΗ: ±0,28%-0,55%.
• Στις εκλογές που διεξήχθησαν τον Σεπτέμβριο 2015 μετά από
το δημοψήφισμα ο ΣΥΡΙΖΑ κέρδισε την περιφέρεια της Λάρισας
με 34,93% ενώ η Ν.Δ. πήρε 27,99%. Το τελικό αποτέλεσμα εκεί-
νων των εκλογών στην Επικράτεια ήταν 35,46% για τον ΣΥΡΙΖΑ
και 28,09% για τη Ν.Δ.. ΑΠΟΚΛΙΣΗ: ±0,10%-0,53%.
• Στις εκλογές της 25ης Ιανουαρίου 2015 ο ΣΥΡΙΖΑ κέρδισε
την περιφέρεια της Λάρισας με 36,14% ενώ η Ν.Δ. πήρε 27,15%.
Το τελικό αποτέλεσμα στην Επικράτεια ήταν πάλι σχεδόν πανο-

μοιότυπο, με τον ΣΥΡΙΖΑ
να παίρνει 36,34% και
τη Ν.Δ. 27,81%. ΑΠΟ-
ΚΛΙΣΗ: ±0,20%-0,66%.
Ακόμη και στις πολύ δύ-
σκολες εκλογές του
Μαΐου και του Ιουνίου
του 2012, όπου τα πολι-
τικά πάθη ήταν οξυμένα
λόγω μνημονίων και της
προηγηθείσας μεταβατι-
κής κυβέρνησης Παπα-
δήμου, η Λάρισα ήταν α-
πό τις εκλογικές περιφέ-
ρειες της χώρας που
προσέγγισαν το τελικό α-
ποτέλεσμα με μεγαλύτερη

εγγύτητα. Συγκεκριμένα, στις κάλπες του Μαΐου που ανέδειξαν
πρώτη τη Ν.Δ. με 18,85% και δεύτερο τον ΣΥΡΙΖΑ με 16,78%,
οι Λαρισαίοι είχαν ψηφίσει Ν.Δ. σε ποσοστό 21,05% και είχαν
δώσει στον ΣΥΡΙΖΑ 14,13%. Η απόκλιση ήταν και για τα δύο κόμ-
ματα στο 2,6%, δηλαδή βρέθηκε στα όρια του στατιστικού λάθους
(±3%). Ένα μήνα μετά, τον Ιούνιο, οι Λαρισαίοι έδωσαν στην Ν.Δ.
30,47% και στον ΣΥΡΙΖΑ 25,12%, με το αποτέλεσμα στην Επι-
κράτεια να διαμορφώνεται στο 29,66 (Ν.Δ.) – 26,89 (ΣΥΡΙΖΑ), ή-
τοι απόκλιση ±0,81%-1,87%.
Το γιατί συμβαίνει αυτό στην Λάρισα κι όχι σε άλλες περιοχές της
χώρας εξηγείται σύμφωνα με τους ειδικούς από τον δημογραφικό
πλουραλισμό της συγκεκριμένης εκλογικής περιφέρειας, στην ο-
ποία συνυπάρχουν και αγροτικός και αστικός πληθυσμός, και ι-
διωτικοί και δημόσιοι υπάλληλοι, και ψηφοφόροι όλων των η-
λικιακών κατηγοριών.

Πώς θα βγουν τα ποσοστά των
κομμάτων με την απλή αναλογική 

Ω
ς γνωστόν οι εκλογές της 21 Μαΐου θα διεξαχθούν με το σύστημα της απλής αναλογι-
κής. Σύμφωνα με το σύστημα αυτό (σ.σ. εκλογικός νόμος 4406/2016) δεν υφίσταται
το «μπόνους» των 50 εδρών που έπαιρνε στην προηγούμενη εκδοχή της ενισχυμένης

αναλογικής το πρώτο κόμμα, ενώ οι κοινοβουλευτικές έδρες που θα κερδίσει κάθε ένα από τα
κόμματα που θα περάσουν το κατώφλι του 3% επί των έγκυρων ψήφων, υπολογίζονται με τον
εξής τύπο: Το σύνολο των ψήφων που θα συγκεντρώσει κάθε συνδυασμός στην Επικρά-
τεια θα πολλαπλασιαστεί με τον αριθμό 300 και το γινόμενο αυτό θα διαιρεθεί με το άθροισμα
των ψήφων υπέρ όλων των εκάστοτε κοινοβουλευτικών κομμάτων. Αυτό πρακτικά σημαί-
νει ότι για να υπάρξει πλειοψηφία 151 εδρών με το σύστημα της απλής αναλογικής απαιτείται
εκλογικό ποσοστό κοντά στο 50% για τον νικητή κι αυτό υπό την αίρεση του ποσοστού που θα
συγκεντρώσουν τα κόμματα που θα μείνουν εκτός Βουλής.



Κάνοντας focus στα πεπραγμένα του
Τάκη Μπαλτάκου στην προεδρία
της ΕΠΟ, δύο πράγματα έχουν κά-

νει εντύπωση. Το πρώτο είναι η συνεχής,
αδιάλειπτη επιμονή, όλους τους μήνες της
θητείας του, για την παρουσία Ελλήνων
διαιτητών στο πρωτάθλημα της Super
League 1, όχι μόνο στα ματς περιορισμέ-
νου ενδιαφέροντος, αλλά και στα ντέρμπι-
κάτι που σύμφωνα με τις τοποθετήσεις Ο-
λυμπιακού και Παναθηναϊκού, αυξάνει
τη δυναμική των Μπένετ-Μάνταλου ή
για το ορθότερο των Μάνταλου-Μπέ-
νετ στο πρωτάθλημά μας. Το δεύτερο, εί-
ναι η συχνή πυκνή παρουσία του στη Θεσ-
σαλονίκη(τουλάχιστον μια φορά το μήνα).
Ψάξαμε το θέμα και οι πληροφορίες
μας αναφέρουν ότι ο πρόεδρος πάει
στη Θεσσαλονίκη κάθε μήνα και δια
χειρός Μάκη Γκαγκάτση παίρνει έναν
φάκελο. Μην πάει το μυαλό σας σε οποι-
αδήποτε μορφή «παροχών» του Μάκη
στον Τάκη. Παρά το γεγονός ότι ακόμη και
αν είχε οικονομική μορφή, ουδέν το με-
μπτό θα υπήρχε, αφού ως γνωστόν ο πρό-
εδρος Τάκης υπήρξε δικηγόρος της ΠΑΕ
ΠΑΟΚ όταν προ 2-3 ετών υπερασπίστηκε
τον δικέφαλο όταν υπήρξε αφαίρεση επτά
βαθμών με την κατηγορία της πολυϊδιο-
κτησίας (με την Ξάνθη), υπόθεση που α-

ποδείχθηκε μούφα, αφού δεν υπήρξε πο-
λυϊδιοκτησία και όπως αποφάνθηκε η Ε-
πιτροπή Εφέσεων ο ανιψιός Καλπακτσί-
δης επένδυσε 7 εκατ. ευρώ σε ένα αθλητι-

κό κέντρα που συνεχώς έμπαινε μέσα…. Ο
Τάκης εξάλλου είναι υπεράνω χρημάτων,
καθώς παρά το γεγονός ότι έβαλε θέμα η-
μερήσιας διάταξης στην Γ.Σ. της ΕΠΟ, να

παίρνει αποζημίωση, όταν η δικηγόρος
Έλλη του είπε πως αυτό είναι παράνομο
λόγω του γνωστού νόμου Αυγενάκη, αυ-
τός το απέσυρε από τη γενική συνέλευση
και δεν επανήλθε, στοιχείο που αναδει-
κνύει την ανιδιοτέλειά του να προσφέρει
υπηρεσίες στο ελληνικό ποδόσφαιρο.
Σύμφωνα με πληροφορίες της «Α» ο φά-
κελος που παραλαμβάνει από τον Μάκη
ο Τάκης, περιέχει σειρά δημοσιευμάτων,
αναρτήσεων και σχολίων σε social media
που αφορούν τον προέδρο της ΕΠΟ. Αυτό
γιατί; Ως γνωστόν ο Τάκης Μπαλτάκος
είναι εθνικόφρων και η βόρεια Ελλάδα
«βράζει» για το θέμα της Συμφωνίας
των Πρεσπών. Αν λάβει κανείς υπόψη
του ότι ο Τάκης ποτέ δεν έχει αφήσει στην
άκρη τις πολιτικές του φιλοδοξίες, είτε με
τον Κασιδιάρη, είτε με προτροπή για ψή-
φιση του φίλου του Αντώναρου στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αν και η Θεσσαλονίκη θεωρείται-
άλλο αν αληθεύει-φέουδο του Βελόπου-
λου, λογικό είναι να θέλει να μάθει ό,τι α-
φορά τη δημόσια εικόνα του. Και βέβαια
η βοήθεια του Μάκη που λύνει και δένει
στη Θεσσαλονίκη είναι πολύτιμη αφού ως
γνωστόν ο Ιβάν έχει ρίξει μαύρη πέτρα πί-
σω του όσον αφορά την παρουσία του
στην Ελλάδα. Επαληθεύεται λοιπόν η λαϊ-
κή ρήση «όταν λείπει ο γάτος…». Τώρα κά-
τι παραμύθια που πλασάρει ο Τάκης δεξιά
και αριστερά, μάλλον για να βγάλει την υ-
ποχρέωση του Μάκη, ότι στη νέα σεζόν υ-
πάρχει συμφωνία στη συμμαχία ο πρόε-
δρος και ο CEO της ΕΠΟ να είναι επιλογές
του ΠΑΟΚ, το συμπέρασμα που συνάγεται
είναι ότι η φαντασία ορισμένων ξεπερνά
και αυτή του Ιούλιου Βερν.

Φάκελο ο Τάκης 
(δια χειρός Μάκη)

κάθε μήνα…
Κάθε μήνα ο Τ. Μπαλτάκος ανηφορίζει στη
Θεσσαλονίκη, όπου τον περιμένει ο Μάκης

Γκαγκάτσης με ένα φάκελο στο χέρι

Πριν 2-3 μέρες σε ανάρτησή του το
sdna.gr ανέφερε πως ο ΠΑΟΚ θέ-
λει ξένους διαιτητές στον τελικό κυ-

πέλλου. Ο Τάκης Μπαλτάκος το ίδιο χρο-
νικό διάστημα ανέφερε πως από του χρό-
νου θα ορίζονται Έλληνες διαιτητές, κάτι
που στην πράξη έγινε σε κρίσιμα ματς και
την τρέχουσα σεζόν. Στο παιχνίδι Άρη-Α-
ΕΚ για παράδειγμα, ματς που αν έχανε η
Ένωση το πρωτάθλημα θα πήγαινε… πε-
ρίπατο. Αντίθετα στο Ολυμπιακός-Πανα-
θηναϊκός, ορίστηκε ξένος διαιτητής. Ως εκ
τούτου η επιστολή Τσέφεριν, πως δεν θα
ξαναστείλει ξένους διαιτητές στην Ελλά-
δα, δεν φαίνεται να επηρεάζει τον Μπένετ
που μπορεί να ζητήσει διαιτητές ακόμη και
από τη Γη του Πυρός.

Ο καθένας βλέπει τον τελικό από τη δι-
κή του οπτική γωνία. Ο Δημήτρης Μελισ-
σανίδης θέλει το κύπελλο πάση θυσία, και
όπως είναι γνωστό εμπιστεύεται Έλληνες
διαιτητές. Ο ΠΑΟΚ είναι κατώτερος αγω-
νιστικά από την ΑΕΚ και δεν έχει τόση ε-
μπιστοσύνη σε Μπένετ και Μάνταλο. Χω-
ρίς να ξεκαθαρίσει φανερά πως είναι αντί-
θετος με Έλληνες διαιτητές, διαρρέει πως
επιθυμεί ξένους.

Ο Μπένετ βρίσκεται στο μεταίχμιο. Αν
ο πρόεδρος της ΚΕΔ επιλέξει Έλληνες, για
παράδειγμα τον Φωτιά, τον Μανούχο, τον
Διαμαντόπουλο-σημειωτέον πως κανείς
από τους φιναλίστ δεν εμπιστεύεται τον
Elite Σιδηρόπουλο-και γίνει στραβή, θα
πρέπει να τα μαζεύει απ’ την Ελλάδα.

Για τον Μπαλτάκο δεν γίνεται λόγος.
Παρά τις συμφωνίες που υπήρχαν για ξέ-
νους διαιτητές, οι συνεχείς δηλώσεις του
ότι δεν ανακατεύεται με τη διαιτησία, έρ-

χονταν σε αντίθεση με τις πράξεις του.
Προφανώς στο ματς ΑΕΚ-Άρη δεν ασχο-
λήθηκε με τους Πολωνούς διαιτητές που
τους παρουσίασαν μεθυσμένους και δεν
πήρε τηλέφωνα τους ιδιοκτήτες των δύο

ομάδων για να μην προχωρήσουν σε εν-
στάσεις με την… απ’ το παράθυρο αντικα-
τάστασή τους με Έλληνες. Βρίσκεται σε
μια κατάσταση μπρος γκρεμός και πίσω
ρέμα. Ήδη ο Αλαφούζος τον ξέγραψε, ο

Μελισσανίδης δεν του μιλάει, ο Μαρινά-
κης δεν θέλει να τον βλέπει ούτε ζωγρα-
φιστό και ο Ιβάν λείπει… Έτσι ο Τάκης χει-
ρίζεται το θέμα τον Μάκη και τον Γιαννά-
κη, που καταβάλουν τεράστιες προσπά-
θειες να μην διαλυθεί η συμμαχία.

Ο Μελισσανίδης δεν μιλάει καν στον
Μπαλτάκο. Ο πρόεδρος της ΕΠΟ έχει ε-
ναποθέσει τις ελπίδες του στον ΠΑΟΚ, αλ-
λά φοβάται γιατί βαρύ χέρι δεν έχει μόνο ο
Μπέος. Έχουν και οι Νικαιώτες παράγο-
ντες του Ελληνικού ποδοσφαίρου.

Το παραμύθι με τους Elite διαιτητές ότι
δεν μπορούν να έλθουν λόγω υποχρεώ-
σεών τους στις διασυλλογικές διοργανώ-
σεις της UEFA δεν μπορεί να ισχύσει, κα-
θώς πλέον τα ματς είναι εξαιρετικά λίγα.
Κανείς δεν ξέρει με ποιους επικοινωνεί ο
Μπένετ για να προσκαλέσει καλούς ξέ-
νους διαιτητές. Μια εισαγγελική παραγγε-
λία θα μπορούσε να οδηγήσει σε ασφαλή
συμπεράσματα για το τι έκανε όλο αυτό
το διάστημα ο Άγγλος αρχιδιαιτητής. Πόσα
mail έστειλε, σε ποιους και τι απαντήσεις
είχε. Το ποδόσφαιρο δεν είναι ιδιωτική υ-
πόθεση. Δεν μετέχουν μόνο οι Ανώνυμες
εταιρείες σε αυτό. Έχει Πανελλαδικό εν-
διαφέρον και με αυτό ασχολούνται 7 απ’
τα 11 εκατομμύρια των κατοίκων της Ελ-
λάδας.

Έχουν λοιπόν μπερδέψει τα μπούτια
τους. Οι αντ’ αυτών Μάκης και Γιάννης α-
ναζητούν τη λύση για να συνεχίσουν τη
συνεργασία τους και στην ΕΠΟ η αδέ-
σμευτη Ε.Ε. περιμένει το κατατοπιστικό τη-
λεφώνημα, προκειμένου ν’ αποφασίσει με
γνώμονα το καλό του ποδοσφαίρου. Και
μετά ξύπνησαν…

Διαιτητής τελικού 
ΑΕΚ-ΠΑΟΚ: Φοβάται 
ο Γιάννης το θεριό 

και το θεριό τον Γιάννη
Ο Μελισσανίδης πάει για το νταμπλ, δεν χαρίζει τίποτα, 

ενώ ο ΠΑΟΚ προσπαθεί να έλθει ξένος διαιτητής. 
Ο Μπένετ πιέζεται γιατί αν γίνει ένα λαθάκι Έλληνα διαιτητή

που θα κρίνει τον τελικό θα πρέπει αμέσως να φτιάχνει
βαλίτσες και να λέει αντίο σε 400.000 ευρώ το χρόνο. 

Ο Μπαλτάκος έχει χάσει τον ύπνο του…
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πέτρεψε ο Μάκης Γκαγκάτσης να
γραφτούν τέτοια πράγματα; 

Ο Κυριάκος Φιγούρας δεν το
είδε, δεν μίλησε για το τι είναι και
πως είναι, που έλεγε κι ο Μπάγε-
βιτς; Τίποτα δεν βγαίνει στον αέρα
χωρίς να το ξέρουνε. 

Τι χαμπάρια, μάστορα; Εδώ μι-

και της ΕΠΟ; Πώς να αντέξει κάποι-
ος τον Ολυμπιακό του Μαρινάκη και
την ΑΕΚ του Μελισσανίδη»;

Ποιος τα γράφει όλα αυτά; Η ε-
φημερίδα «FORZA». Κόλκας και
σία. Στην αρχή νομίζεις ότι τα έ-
γραψε ο Μαρινάκης. Κι εδώ μπαί-
νει μεγάλο θέμα, μάστορα. Πώς ε-

Toυ Χαρίλαου 
Τουμπιώτη

Τελικός κυπέλλου
την Τετάρτη. ΑΕΚ –
ΠΑΟΚ στο μαντρί
του Αχιλλέα. Θα κά-

τσει να χάσει ο Μελισσανίδης
για να συνεχίσει την συμμαχία
με τον Ιβάν Σαββίδη. Άπαξ κι
είσαι κοκορόμυαλος, θα το
σκεφτείς. Άλλο θέλω να σου
πω εγώ, σοβαρό. Διάβασε
πρώτα αυτό:

«Καλό θα ήταν σιγά – σιγά για
τον επίσημο ΠΑΟΚ, να αρχίσει να
παίρνει αποστάσεις από την ΑΕΚ. Οι
δύο σύλλογοι δεν έχουν τίποτα κοι-
νό, πλην του εχθρού. Η αλήθεια εί-
ναι πως στο διάστημα που η ΑΕΚ έ-
χει πάρει τον έλεγχο της ΕΠΟ, έχει
δώσει πολλά δικαιώματα. Ο τρόπος
που κινείται δεν απέχει ιδιαίτερα α-
πό αυτόν του Ολυμπιακού και το γε-
γονός αυτό δίνει ηθικό πλεονέκτημα
σε αυτούς που δεν θα έπρεπε να έ-
χουν ποτέ».

Κι αυτό: «Το περιστατικό με τους
Πολωνούς διαιτητές και την αντι-
κατάστασή τους, ήταν το κερασάκι
στη τούρτα μιας και μέχρι αυτή τη
στιγμή δεν είναι ξεκάθαρο τι ακρι-
βώς συνέβη. Όταν μάλιστα εμπλέ-
κεται σε αυτό ο Σταύρος Μάνταλος
και ο διαιτητής Διαμαντόπουλος, οι
υποψίες αυξάνονται». 

Και τούτο: «Επίσης, η ΑΕΚ ήταν
αρνητική και στην υπόθεση VAR,
κάτι το οποίο ουσιαστικά δίνει πά-
τημα στους πάντες να πιστέψουν
πως δεν υπάρχει διάθεση από την
πλευρά της να βοηθήσει το προϊόν».

Για τους Πολωνούς διαιτητές ό-
τι και καλά ήταν μεθυσμένοι: «Από
εκεί και πέρα δεν μπορούσαμε να
φανταστούμε και όλη αυτή την στά-
ση από πλευράς ΑΕΚ που δίνει δι-
καιώματα. Είναι φοβερό να κατηγο-
ρείται η ΚΕΔ για το πως άλλαξε δι-
αιτητές και να ζητούνται λογικές ε-
ξηγήσεις και αντί να απαντάει η ίδια
να παίρνει τον λόγο η ΠΑΕ ΑΕΚ και
να απαντάει λες και εκείνη πρέπει
να εξηγήσει»!

Και καταλήγει: «Σε γενικές
γραμμές όλοι έχουν καταλάβει ότι
για τα κωμικοτραγικά που συμβαί-
νουν στο ελληνικό ποδόσφαιρο, την
μεγαλύτερη ευθύνη την έχουν οι
δύο συγκεκριμένες ΠΑΕ (σ.σ. ΑΕΚ
και Ολυμπιακός) που ανταγωνίζο-
νται κρυφά και φανερά για το ποια
θα προλάβει την εξυπνάδα-πονη-
ράδα της άλλης. Πραγματικά πι-
στεύει κανείς ότι υπάρχει άνθρω-
πος με αξιοπρέπεια και υπομονή να
αναλάβει την προεδρία και της ΚΕΔ

λάμε τώρα, ότι για τον ΠΑΟΚ, ΑΕΚ
και Ολυμπιακός είναι το ίδιο πράγ-
μα. Έτσι λέει το Σαββιδοτεχνείο. 

Τι θα πει ότι ο ΠΑΟΚ πρέπει να
κάνει πέρα από την ΑΕΚ; 

Γιατί τα χώνει στην ΑΕΚ το Σαβ-
βιδοτεχνείο, όταν ο Μελισσανίδης
με τον Ιβάν Σαββίδη περπατάνε

Απανωτά δημοσιεύματα του Σαββιδοτεχνείου, ότι πρέπει να
σχολάσει ο γάμος με την ΑΕΚ γιατί «έγινε Ολυμπιακός». 

Ωραίο άλλοθι μήπως έρθει κι άλλη κατραπακιά στον τελικό
του κυπέλλου και δεν θα μπορούν να σταθούν 

στην Θεσσαλονίκη Ιβάν και σία

Η «μούφα» επίθεση
του ΠΑΟΚ κατά

Μελισσανίδη, ΕΠΟ!

Και
αεροπορική
εταιρία
αγόρασε 
ο Ιβάν κι 
ο ΠΑΟΚ
έπαιζε με
Μπίσεσβαρ
και Σβαμπ
Κι ενώ ο ΠΑΟΚ παρα-
παίει αι ο Λουτσέσκου
επαναλαμβάνει ότι η Α-
θήνα του έκλεψε ένα
πρωτάθλημα κι ένα κύ-
πελλο, για να αποπρο-
σανατολίζει τον κόσμο,
βγαίνει η είδηση. Όχι α-
πό το Σαββιδοτεχνείο.
Ότι ο Ιβάν Σαββίδης α-
πέκτησε αεροπορική ε-
ταιρία την Northern
Wings. Πρόεδρος και
διευθύνων σύμβουλος
ανέλαβε ο CEO της
Dimera, εταιρείας των
media του επιχειρημα-
τία, Άρτουρ Νταβιντιάν.
Αντιπρόεδρος είναι η ε-
πίσης στενή συνεργάτι-
δα του ομογενούς επι-
χειρηματία, Μαρία
Γκοντσάροβα, και μέ-
λος ο νομικός του σύμ-
βουλος Κωνσταντίνος
Φωτιάδης. Που σημαί-
νει ότι ο Ιβάν συνεχίζει
να το φυσάει το μπικι-
κίνι. Κι επειδή το φυσά-
ει, θα κάνει και νέα αύ-
ξηση μετοχικού κεφα-
λαίου στην ΠΑΕ. Τον
περασμένο Δεκέμβριο
έκανε κι άλλη, βάζο-
ντας 7.5 εκατ. ευρώ.
Μάλιστα. Το διαβάζει ο
άλλος αυτό και σου λέ-
ει, τα τιγκάρουμε στους
παικταράδες στις μετα-
γραφές. Όπως και πέ-
ρυσι. Άπαξ και γίνονται
συχνές αυξήσεις, κάτι
δεν πάει καλά σου λένε
οι οικονομολόγοι. 
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πολεμάει το κρά-
τος των Αθηνών.
Πάντα κάποιος άλλος
φταίει. Ποιος ποιητής
Φανφάρας και παπαριές.
Ο Ραζβάν. «Μαύρα κοράκια,
άσπρα κοράκια» και άλλα τέ-
τοια.

Κατάλαβες, τώρα, πώς παί-
ζεται το έργο από τον Ιβάν Σαβ-
βίδη; Βρείτε άλλο θέμα να ασχο-
λείται ο λαός του ΠΑΟΚ, γράψτε
ότι η ΑΕΚ κουμαντάρει την ΕΠΟ
και τον Μπαλτάκο και τον Μπένετ,
για να έχουμε άλλοθι. Γιατί άπαξ
και χάσει ο ΠΑΟΚ, το πρώτο πράγ-
μα που θα ζητήσει ο λαός είναι με-
ταγραφές. Κι είναι δύσκολοι και-
ροί, όσο γίνεται ακόμα πόλεμος
στην Ουκρανία. 

Έτσι είναι. Παίξτε με τον Μπίσε-
σβαρ και τον Ελ Καντουρί φέτος
και του χρόνου θα πάρουμε τον
Πέλκα χωρίς λεφτά γιατί μένει ε-
λεύθερος και πάμε φτου κι από την
αρχή. Κι αν μας κάτσει καμιά καλή
προσφορά για τον Κουλιεράκη, ή
τον Κωνσταντέλια, όλα καλά. Έ-
χουμε πίσω τον Μηχαηλίδη και ο
Τάισον μπορεί να μας σώσει, γιατί
θα είναι από την αρχή της προετοι-
μασίας. Κι όλα αυτά, με Λουτσέ-
σκου, βέβαια. Δεν είναι καιρός για
να αλλάζουμε προπονητές. 

Να στο κλείσω. Κι η Θύρα 4 τι
λέει για όλα αυτά; Όλα καλά. Χάνει
ο ΠΑΟΚ από την ΑΕΚ, έσπασαν τα
χέρια από το χειροκρότημα οι φα-
νατικοί. Χάνει από τον Παναθηναϊ-
κό, μία από τα ίδια. Χάνει από τον
Ολυμπιακό κι ακούγονται αποδο-
κιμασίες. Όχι από την Θύρα 4. Από
τους υπόλοιπους. Όλα υπό έλεγ-
χο. Δώσαμε και τον Κάργα ότι αυ-
τός φταίει για όλα επειδή αποβλή-
θηκε στην Φιλαδέλφεια και όλα
καλά. Έχει και πειθαρχία το τμήμα. 

Αν, βέβαια, ο ΠΑΟΚ πάρει το κύ-
πελλο, όλα καλά. Ούτε μία μετα-
γραφή. Πέλκας και μέχρι εκεί. Και
θα πάει ξεβράκωτος στο Europa
League. Κι αν αποκλειστεί, κανέ-
να πρόβλημα. Κι από την Λέφσκι
αποκλείστηκε πέρυσι και δεν άνοι-
ξε μύτη, σου λένε. Μόνο που φέ-
τος άλλαξαν τα πράγματα. 

φορές μάζεψε την μπάλα από τα
δίκτυα του ο φοβερός και τρομε-
ρός Κοτάρσκι στα play off; Σύνο-
λο, 17. Ούτε επαγγελματίας ψα-
ράς να ήτανε από την Μηχανιώνα,
να ξεψαρώνει τα λυθρίνια και τις
τσιπούρες  από τα δίκτυα. 

Και δεν είναι μονάχα αυτό, έχει
κι άλλο. Στην απόρθητη Τούμπα,
το κάστρο όπως το γράφουνε οι
Σαββιδοτέχνες, έφαγε τρία διαδο-
χικά μπουκέτα. 

Από την ΑΕΚ, τον Παναθηναϊκό
και τον Ολυμπιακό. Κι υποτίθεται
ότι ο ΠΑΟΚ θα πήγαινε για πρωτά-
θλημα. Με πέντε ήττες στα 10
ματς των play off. Πόσο παραμύθι
έχει πέσει στον λαό του ΠΑΟΚ, ρε
φίλε. Πέντε ήττες στα play off και
δύο μόνο στην κανονική διάρκεια.
Και σου λένε ότι η ΑΕΚ έχει την ε-
ξουσία, μη τυχόν γίνει κανένα
στραπάτσο και μετά, ποιος τον
κλαίει και τον Ιβάν Σαββίδη και τον

Λουτσέσκου. 
Και ποια ήταν η αντίδραση ακό-

μα κι από τα αρρωστάκια του Σαβ-
βιδοτεχνείου; Κάντε μας την χάρη
με τον Λουτσέσκου, που προσπα-
θείτε να μας πείσετε ότι ο ΠΑΟΚ
δεν μπορεί χωρίς αυτόν και πρέπει
να τον τρώμε συνέχεια στην μάπα.
Πέρυσι, σου λένε, είχαμε τα γερό-
ντια του Κούρτιτς και έκαναν ένα
σερί 15 ματς δίχως νίκη. 

Φέτος έγινε ανανέωση και τρώ-
με σκαμπίλια απανωτά και στην
Τούμπα. Και ο Λουτσέσκου είναι
στο απυρόβλητο. 

Αλλά είναι και το άλλο, ρε, φί-
λε. Ο Ρουμάνος πήρε το πρωτά-
θλημα του ’19. Μάλιστα,. Δική του
ήταν η ομάδα; Του Ίβιτς και του
Μίχελ ήταν η ομάδα. Έτοιμη, του
κουτιού. Για να ξέρουμε τι λέμε,
δηλαδή, με τον κουτοπόνηρο τον
Ρουμάνο. Άσος στο παραμύθι. Χά-
νει ο ΠΑΟΚ και σου λέει ότι τον

Αλλά είναι και το άλλο, ρε, φίλε. 
Ο Ρουμάνος πήρε το πρωτάθλημα
του ’19. Μάλιστα,. Δική του ήταν η

ομάδα; Του Ίβιτς και του Μίχελ ήταν η ομάδα.
Έτοιμη, του κουτιού. Για να ξέρουμε τι λέμε,
δηλαδή, με τον κουτοπόνηρο τον Ρουμάνο.
Άσος στο παραμύθι. Χάνει ο ΠΑΟΚ και σου
λέει ότι τον πολεμάει το κράτος των Αθηνών.
Πάντα κάποιος άλλος φταίει. Ποιος ποιητής
Φανφάρας και παπαριές. Ο Ραζβάν. «Μαύρα
κοράκια, άσπρα κοράκια» και άλλα τέτοια.
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Το είπε 
ο Φιγούρας,
Λουτσέσκου
μέχρι να
σβήσει 
ο ήλιος
Αυτός ο Κυριάκος
Κυριάκος, ο Φιγούρας
που τον έχω βαφτίσει,
έπρεπε να είναι
επικοινωνιολόγος σε
κάποιο κόμμα. Τέτοιο
παραμύθι που
πουλήσει στον κόσμο
του ΠΑΟΚ, είναι για
Champions League ο
τύπος. Πάει στον
Σύνδεσμο του Κιλκίς
και σου λέει ότι δεν
είναι χαμένη χρονιά η
φετινή, αλλά μπήκαν
οι στέρεες βάσεις για
την επόμενη. Κάθε
χρόνο ο ΠΑΟΚ παίρνει
μαθήματα για την
επόμενη χρονιά. Αλλού
είναι το θέμα. Ότι ο
Φιγούρας το ξέκοψε
ότι ο Λουτσέσκου θα
φτιάξει τον καινούργιο
ΠΑΟΚ. Τι κι αν του
κάνανε παράπονα,
είπαμε, ο Κυριάκος
είναι άσος στο
παραμύθι. Λουτσέσκου
μέχρι να σβήσει ο
ήλιος. Τι κι αν του
κάνανε παράπονα ότι
μιλάει περισσότερο απ
ό,τι δουλεύει, κανένα
πρόβλημα. Είναι ο
αναμορφωτής του
ΠΑΟΚ και θα
συνεχίσει. Θα κάνει
και μεταγραφές, σου
λέει. Μακάρι. Τι
μεταγραφές, όμως;
Σαν το γερόντι τον
Τάισον; Ή, τον
Μπράντον Τόμας
Λάμας Δαλαλάμας και
τον Κάργα; Ποιοτικές,
μεταγραφές θα κάνει.
Κι αυτούς που πήρε
πέρυσι, πάλι ποιοτικές
τις έλεγε. 

στο ίδιο πεζοδρόμιο αγκαζέ; Έγινε
κάτι και πλακωθήκανε για τον τε-
λικό; Είπανε τίποτα κουβέντες ε-
ξουσίας; Αυτό δεν το λένε οι Σαβ-
βιδοτέχνες. Εδώ δεν μιλάμε ότι έ-
γραψαν δέκα λέξεις, αλλά ολό-
κληρα κατεβατά back to back που
λένε και οι μπασκετικοί. 

Κι εδώ έρχεται τελικός κυπέλ-
λου και σου λένε, πρέπει να φύ-
γουμε από την αγκαλιά της ΑΕΚ. 

Δεν μπορεί να μην κρύβεται τί-
ποτα πίσω από την κουρτίνα, μά-
στορα. Βγαίνεις στην πιάτσα και
ρωτάς να μάθεις τι παίζει και το
Σαββιδοτεχνείο τα χώνει στον Με-
λισσανίδη, όπως στον Μαρινάκη.
Κι όποιος ψάχνει, βρίσκει. 

Και το έμαθα. Κόλπο είναι το
πράγμα. Μέχρι κι ο Ιβάν Σαββίδης
ήξερε ότι θα γραφόντουσαν αυτά
τα πράγματα. Για ξεκάρφωμα, γρά-
φτηκαν. Εν όψει του τελικούς γρά-
φτηκαν.

Τα πράγματα είναι πολύ απλά,
μου λέει, ένα καρντάσι από την
Θεσσαλονίκη, που είναι χωμένος
στον ΠΑΟΚ. Ο ΠΑΟΚ φοβάται μην
πάθει καμιά λαχτάρα στον τελικό.
εκεί παίχτηκε όλο το έργο. 

Μήπως ο στρατηγός Λουτσέ-
σκου φάει τίποτα κατραπακιές και
δεν θα ξέρει από πού να φύγει. Γι
αυτό προετοιμάζουν το λαό του
ΠΑΟΚ, ότι η ΑΕΚ είναι στα πράγ-
ματα και ότι το παίζει το έργο, ό-
πως ο Ολυμπιακός. 

Όπως το ακούς, μάστορα. Τα
φορτώνουμε στον διαιτητή και κα-
θαρίσαμε. Και τώρα που το θυμή-
θηκα. Στα γραφόμενα της εφημε-
ρίδας δεν υπάρχει το όνομα
Μπαλτάκος μέσα. 

Έτσι είναι. Η ΑΕΚ είναι σε εκρη-
κτική κατάσταση, σήκωσε την κού-
πα και τον έχει για ψωμοτύρι τον
ΠΑΟΚ. Ποιος ΠΑΟΚ τώρα, ρε. Δεν
υπάρχει κανένας ΠΑΟΚ. 

Μόνο στα μυαλά κάποιων αιχ-
μαλώτων του Σαββιδοτεχνείου υ-
πάρχει ο ΠΑΟΚ.

Το μεγαλύτερο κάζο των play
off είναι ο ΠΑΟΚ. Βάλτα κάτω τα
νούμερα. Σε όλη την κανονική
διάρκεια των αγώνων, έφαγε 15
γκολ. Καλό ποσοστό. Και πόσες
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Του Μανώλη Δράκου

ΟΜατίας Αλμέι-
δα έχει ένα με-
γάλο πλεονέ-
κτημα φέτος.

Ξέρει πως πρέπει να κινηθεί
στις μεταγραφές. Ποιους παί-

κτες θα πρέπει να ζητήσει και
σε ποιες θέσεις. Δεν πάει στα
τυφλά. Ήδη, έχει μια τετράδα
παικτών που (αν μπορέσει να
τους κρατήσει) θα στηριχτεί
πάνω τους για να φτιάξει την
ΑΕΚ που θα πρωταγωνιστεί
στις εγχώριες διοργανώσεις
και θα διεκδικεί πορείες στις
ευρωπαϊκές. Δεν είναι ούτε α-
πλό, ούτε εύκολο…

Αν δει κανείς την φετινή πορεία
της ΑΕΚ είναι φανερό ποιοι ξεχώ-
ρισαν και ποιοι έχουν το μεγαλύ-
τερο μερίδιο στην επιτυχία για την
κατάκτηση του τίτλου. Ο Λιβάι
Γκαρσία, ο Τσούμπερ, ο Πινέδα και
ο Γκατσίνοβιτς.

Με τον Αλμέιδα ο Λιβάι Γκαρ-
σία αναγεννήθηκε. Έβαλε 14 γκολ
σαν φορ , ενώ αποκτήθηκε για να
παίζει στις πτέρυγες. Πάνω που η
καριέρα του έσβηνε, μπήκε στη με-
ταγραφική λίστα μεγάλων ευρω-
παϊκών κλαμπ. 

Η ΑΕΚ δεν θέλει να τον πουλή-
σει, αλλά  να ανανεώσει το συμβό-
λαιο του, με γενναία αναπροσαρ-
μογή αποδοχών! Είναι σίγουρο, ό-
τι θα πάρει και... δυνατό σέντερ
φορ το καλοκαίρι, με χαρακτηρι-
στικά που θα επιτρέπουν στον Αλ-
μέιδα να τους χρησιμοποιεί και
σαν δίδυμο. 

Ήδη στις κρούσεις που έχουν
γίνει για την απόκτησή του, η ΑΕΚ
έχει απαντήσει αρνητικά καθώς
ζητά 18 εκατ. ευρώ, με δεδομένο
ότι η προηγούμενη ομάδα του (η
Μπεϊτάρ από το Ισραήλ) λέγεται ό-
τι έχει ποσοστό μεταπώλησης κο-
ντά στο 50%. 

Ανεξάρτητα απ΄ολ αυτά δεν
τον πουλάει με 10 εκατ. ευρώ, που
είναι οι προτάσεις τις οποίες έχει
στα χέρια της. 

Ο Πινέδα(που έβαλε οκτώ γκολ
φέτος) είναι μια ιδιαίτερη περί-
πτωση με την έννοια ότι παίζει δα-
νεικός από την Θέλτα στην ΑΕΚ
και θέλει να τον διατηρήσει, είτε
με νέο δανεισμό, είτε με αγορά.

Η «Ένωση» θα ήθελε να κλείσει
το συντομότερο την υπόθεση, ω-
στόσο θα την αντιμετωπίσει όπως
εκείνη του Σέρχιο Αραούχο με τη
Λας Πάλμας.

Θα ποντάρει δηλαδή και στην
επιθυμία του ίδιου του παίκτη να
μείνει, περιμένοντας (αν χρειαστεί)
ακόμα και τις 31 Αυγούστου για
την οριστική έκβαση των επαφών
με τη Θέλτα.

Γενικότερα πάντως για τα μετα-
γραφικά, ξεκαθάρισε πως δεν θα
υπάρξει βιασύνη, θα γίνει ό,τι θέλει
ο Αλμέιδα και υπάρχουν ήδη έτοι-
μες λύσεις (χάρη στην εξαιρετική
δουλειά του Παναγιώτη Κονέ) ώ-
στε να επιλέξει ο προπονητής σε
όποια θέση το κρίνει σκόπιμο.

Το δίλημμα για τη Θέλτα βρί-
σκεται στην επιλογή της οικονομι-
κής ή της αθλητικής πλευράς. Μια
μεταγραφή ή μια δεύτερη ευκαι-
ρία στην ομάδα. 

Ο Πινέδα, με συμβόλαιο μέχρι
το 2027, έφτασε σαν στοίχημα
στους Ισπανούς. Ωστόσο, όταν
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προσγειώθηκε στη La Liga, βρήκε
έναν προπονητή, που σε καμία
στιγμή δεν εμπιστευόταν τα προ-
σόντα του. 

Πλέον εναπόκειται στον αθλη-
τικό διευθυντή Λουίς Κάμπος  να
κρίνει αν θεωρεί τον Μεξικανό ε-
ναλλακτική επιλογή του Ιάγκο Ά-
σπας στην ομάδα.

Στη συμφωνία ΑΕΚ-Θέλτα δεν
υπάρχει οψιόν αγοράς, καθώς οι
διοικούντες την ισπανική ομάδα
δεν δέχονταν να είναι χαμηλότερη
από 6 εκατ. ευρώ, αλλά και υπο-
χρεωτική. 

Ο Πινέδα αποτελεί προσωπική
επιλογή του Ματίας Αλμέιδα, ο ο-
ποίος τον ήθελε σαν... τρελός και
δεν συζητούσε κάποια εναλλακτι-
κή έως ότου εξανεμιστεί και η τε-
λευταία ελπίδα απόκτησής του. Το
ίδιο θέλει και τώρα…

Μία ακόμη αλλαγή θέσης από
την προπονητική έμπνευση του
Ματίας Αλμέιδα έπιασε τόπο στο
πρόσωπο του Στίβεν Τσούμπερ.
Του παίκτη που ΄χε ήδη «κλειδώ-
σει» το αφεντικό προτού ακόμη α-
νακοινωθεί ο Αργεντινός προπο-
νητής. 

Ο Τσούμπερ έδειξε ότι είναι υ-
πόδειγμα επαγγελματία. Προτίμη-
σε να μην πάει στο Μουντιάλ με

την Ελβετία, αλλά να αντιμετωπί-
σει με εγχείρηση ένα πρόβλημα
στους κοιλιακούς κατά την διακο-
πή του πρωταθλήματος. Τότε είχε
πει «Το να αποφασίσω να κάνω
μια μικρή επέμβαση και να εγκα-
ταλείψω ένα όνειρο, δεν ήταν εύ-
κολο, αλλά ήταν η σωστή απόφα-
ση για την υγεία μου.Δυστυχώς
στο ποδόσφαιρο πολύ συχνά ξε-
χνάς που βρίσκεσαι στην ζωή και
τι έχεις ήδη πετύχει, γιατί πάντα
παρακολουθείσαι και αξιολογείσαι
από παιχνίδι σε παιχνίδι…»

Ο Τσούμπερ γύρισε «θηρίο» και
ήταν καθοριστικός σε πολλά παι-
χνίδια της ΑΕΚ καθώς από τα δικά
του γκολ κρίθηκαν πολλά κρίσιμα
ματς για την Ένωση. Μην ξεχνάμε
ότι ο Ελβετός πήρε την θέση του
Αραούχο όταν ο Αργεντινός επιθε-
τικός υπέστη τον σοβαρό τραυμα-
τισμό που τον άφησε εκτός για όλη
τη σεζόν….

Ο Γκατσίνοβιτς, τέλος, είναι έ-
να δείγμα του πως λειτουργεί η Α-
ΕΚ σε σχέση με τον Παναθηναϊκό…
Ο Αλμέιδα τον είδε πέρσι με τους
«πράσινους» και τον ζήτησε.Την
ώρα που οι «πράσινοι» επιχειρού-
σαν νέο δανεισμό από την Χοφνε-
χάιμ η Ένωση τον έκανε δικό της
με συνοπτικές διαδικασίες και πα-
ρότι μες΄τη σεζόν τραυματίστηκε
έβαλε 9 γκολ στο πρωτάθλημα!
Ρόλο – «κλειδί» στην υπόθεση για
την Ένωση έπαιξε ο μάνατζερ του
Σέρβου  μεσοεπιθετικού, Μίλος
Μαλένοβιτς .Ουσιαστικά, οι άν-
θρωποι της ΑΕΚ, λαμβάνοντας τη
σχετική εισήγηση από τον Αλμέι-
δα, που είχε δει τον Γκατσίνοβιτς
στον Παναθηναϊκό και του είχε α-
ρέσει πολύ, και βλέποντας ότι το
«τριφύλλι» δεν μπορεί να ικανο-
ποιήσει τις απαιτήσεις της Χόφεν-
χαϊμ, έκαναν το άνοιγμά τους στον
Σέρβο ατζέντη.Ο ίδιος «έτρεξε»
σύντομα την όλη διαδικασία, πλη-
ροφορούμενος ότι η Ένωση είναι
έτοιμη να εκταμιεύσει περίπου 2
εκ. ευρώ  για να τον αποκτήσει, ό-
πως κι έγινε…

Αυτές οι διαφορές έκαναν την
ΑΕΚ πιο ισχυρή από τον Παναθη-
ναϊκό στην τελική ευθεία…

Ο Αργεντινός τεχνικός ξέρει πλέον την
βάση πάνω στην οποία θα στηριχθεί για

να δημιουργήσει μια ομάδα που θα
διεκδικεί τίτλους τα επόμενα χρόνια…

ΑΕΚ: 
Χτίζει πάνω

στα «4» αστέρια
ο Αλμέιδα

Η επόμενη
μέρα 
Με την λήξη του
πρωταθλήματος
σήκωσαν μανίκια
στην ΑΕΚ για τη νέα
σεζόν.
Το ζητούμενο  πλέον
είναι η επόμενη
ημέρα, γιατί η ΑΕΚ
που θα παίζει του
χρόνου και στην
Ευρώπη, αν θέλει να
αντέξει  και να
εξελιχθεί ακόμη
περισσότερο
κάνοντας πορείες, θα
πρέπει να επενδύσει
ξανά, με σημαντικά
ποσά και δυνατές
μεταγραφές στο
πρότζεκτ Αλμέϊδα.
Να κρατήσει δηλαδή
τον Πινέδα και να
κάνει άλλες τρεις-
τέσσερις  στοχευμένες
προσθήκες βασικών
παικτών.
Τώρα, με δεδομένα
και τα έσοδα της
ομάδας είναι βέβαιο
ότι η ΑΕΚ θα αλλάξει
επίπεδο…
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Του Νίκου Συνοδινού

OΠαναθηναϊκός μπο-
ρεί να έκανε το βήμα
παραπάνω παίρνο-
ντας το δεύτερο ελ-

ληνικό εισιτήριο για το
Champions League, αλλά όταν
έχεις φθάσει στη βρύση του
τίτλου και δεν πίνεις νερό, το…
φυσάς και δεν κρυώνει.

Οι πράσινοι είχαν όλα τα φόντα
να κατακτήσουν το πρωτάθλημα,
όμως πέρα από τις φωνές για διαι-
τησίες και αστάθμητους παράγο-
ντες, απώλεσαν τον τίτλο από δικά
τους λάθη. Η λογική κάντε ομάδα
να κερδίζει και τους διαιτητές, δεν
αρμόζει στην περίσταση, καθώς ο
Ιβάν Γιοβάνοβιτς είχε κάνει ομάδα
και μάλιστα πολύ καλή. Το ξεκίνη-
μά της ήταν εντυπωσιακό, σε τέ-
τοιο βαθμό, που πολλοί θεώρησαν
το «τριφύλλι» αδιαφιλονίκητο φα-
βορί για την πρωτιά. Όπως και να
έχει πάντως ο Παναθηναϊκός βρέ-
θηκε στο +17 συγκριτικά με την
περασμένη σεζόν. Ο σύλλογος είχε
το τέταρτο μπάτζετ στην κατηγο-
ρία, πίσω από Ολυμπιακό, ΑΕΚ και
ΠΑΟΚ. Τη νέα σεζόν θα πρέπει να
είναι το τρίτο και όσο το δυνατόν
πιο κοντά στο πρώτο και το δεύτε-
ρο. Να κλείσει αυτή η «ψαλίδα», με
μεταγραφές ουσίας.

Το μέγα λάθος όμως που χρε-
ώνεται στη διοίκηση, είναι πως την
κρίσιμη μεταγραφική περίοδο του
Ιανουαρίου, δεν έκανε τις μετα-
γραφές που ήταν απαραίτητες, ώ-
στε ο Παναθηναϊκός να περάσει α-
λώβητος τις συμπληγάδες που θ’
ακολουθούσαν. Μπορεί να μην ή-
ταν γυμνός, αλλά σίγουρα κενά εί-
χε, με αποτέλεσμα να χάσει βαθ-
μούς σε καίρια σημεία του πρωτα-
θλήματος.

Αυτή τη φορά οι πράσινοι δεν
σκοπεύουν να κάνουν τα ίδια
σφάλματα. Μπροστά τους εξάλ-
λου πέρα από το πρωτάθλημα, ξε-
διπλώνεται ο Ευρωπαϊκός δρόμος.
Αυτός στον οποίο μπορούν να με-
γαλουργήσουν, γράφοντας νέες
χρυσές σελίδες στην ιστορία τους.
Γιατί πλέον ο Παναθηναϊκός είναι
δυνατός και το σημαντικότερο
μπορεί να δυναμώσει ακόμη πε-
ρισσότερο από τα Ευρωπαϊκά του
έσοδα. Αυτή είναι και η μεγάλη
πρόκληση για τον Ιβάν Γιοβάνοβιτς
και τους παίκτες του. Ο Παναθη-
ναϊκός είχε δείξει ισχυρά στοιχεία
αναγέννησης από την περασμένη
σεζόν. Μπορούσε να έχει επιτυχίες
στην Ευρώπη.

Άξιζε την πρόκριση επί της Σλά-
βια, την οποία έχασε λόγω της απί-
στευτης αποβολής του Παλάσιος
για «θέατρο» στο πρώτο ματς και
παρά την καταπληκτική εμφάνισή
του στη ρεβάνς της Λεωφόρου για
60 λεπτά. Aλλά, φέτος το δέλεαρ
είναι τεράστιο! Αν φθάσει από τις
10 Αυγούστου, στην πρόκριση α-
πό το δεύτερο στον τρίτο προκρι-
ματικό γύρο του Champions
League, θα εξασφαλίσει τουλάχι-

στον 10 εκατ. ευρώ και συμμετοχή
στους ομίλους του Europa
League. Έτσι αποκτά νέα αύρα και
δυναμική.

Στον Παναθηναϊκό είναι υπο-
χρεωμένοι να κοιτάξουν αμέσως
την επόμενη μέρα. Μια επόμενη
μέρα με αυξημένους στόχους και
απαιτήσεις. Η ομάδα θα κάνει τα
πάντα για περάσει στους ομίλους
του Champions League. Στα προ-
κριματικά της κορυφαίας διασυλ-
λογικής διοργάνωσης της UEFA ε-
πιστρέφει μετά το 2015 και τις α-
ναμετρήσεις με τη Μπριζ.

Οι κινήσεις που θα τεθούν ως
προτεραιότητες για την ομάδα και
λογικά θα αφορούν την μεσαία
γραμμή θα πρέπει να έχουν ολο-
κληρωθεί μέχρι τις 20 Ιουνίου, ό-
ταν και το «τριφύλλι» θα αναχω-
ρήσει για το βασικό στάδιο της
προετοιμασίας. Οι παίκτες που θα
έρθουν για να ανεβάσουν επίπεδο
τον Παναθηναϊκό θα πρέπει να
βρίσκονται στα χέρια του προπο-
νητή τουλάχιστον ένα μήνα πριν τα
πρώτα παιχνίδια για τα προκριμα-
τικά του Champions League για
να μπορέσει το «τριφύλλι» να αυ-
ξήσει τις πιθανότητες πρόκρισης.

Το κεφάλαιο
Ζέκα για τον
Παναθηναϊκό
Ο Ζέκα έφυγε το 2017
απ’ τον Παναθηναϊκό
και τότε υπήρξε μια
άτυπη συμφωνία να
κλείσει την καριέρα
του φορώντας τη
φανέλα με το
«τριφύλλι». Η
επιστροφή του είναι
λοιπόν επιβεβλημένη.
Όχι ως ο προθάλαμος
προς τη… σύνταξη,
αλλά ως ικανή
εναλλακτική λύση στη
μεσαία γραμμή που θα
βοηθήσει και στα
αποδυτήρια.
Ο διεθνής μέσος
αποτελεί κεφάλαιο για
τον Παναθηναϊκό. Στο
μυαλό της διοίκησης
είναι να αποτελέσει
και στέλεχος όταν
κλείσει την καριέρα
του. Και ορθά θα
πράξει, καθώς ο Ζέκα
όχι μόνο πονάει τον
Παναθηναϊκό, αλλά
έχει και γνώσεις και
ικανότητες να
βοηθήσει στην
αναγέννησή του.

Δεδομένη είναι η επιθυμία για
αύξηση ποιότητας κυρίως μεσοε-
πιθετικά, αλλά και μεγαλύτερο ρό-
στερ. Ο ίδιος ο Γιοβάνοβιτς είπε ό-
τι δεν θα περιμένουν να γίνουν τα
προκριματικά για τις μεταγραφές.
Δυο-τρεις κινήσεις τουλάχιστον
θα πρέπει να γίνουν πριν τα προ-
κριματικά. 

Συνολικά αναμένεται να απο-
κτηθούν 6-7 ποδοσφαιριστές με
το βάρος να πέφτει κυρίως στο
δημιουργικό κομμάτι, αλλά θα γί-
νουν και άλλες κινήσεις, όπως
στην άμυνα, στα εξτρέμ και στην
επίθεση.

Με δεδομένο πως η σεζόν αρχί-
ζει στις 25/26 Ιουλίου με τα προ-
κριματικά του Champions League,
φαντάζει απίθανο να υπάρξουν α-
ποχωρήσεις σημαντικών στελεχών
της φετινής ομάδας. 

Ο Γιοβάνοβιτς ποντάρει πολλά
στη συνοχή, την «χημεία» και όσα
«έχτισε» αυτά τα δύο χρόνια και σε
καμία περίπτωση δεν θα ήθελε να
χάσει κάποιον από τους βασικούς
του. Έτσι κι αλλιώς το ρόστερ του
«τριφυλλιού» ήταν μικρό και οι
προσθέσεις θα είναι πολύ περισ-
σότερες από τις αφαιρέσεις.

Οι πρωτοκλασάτοι ποδοσφαι-
ριστές που δεν έδωσαν όσα θα πε-
ρίμενε κανείς φέτος, όπως οι Σπό-
ραρ, Μπερνάρντ και Βέρμπιτς, θα
πάρουν μια δεύτερη ευκαιρία,
πράγμα ποδοσφαιρικά σωστό και
ορθολογικό. Γιατί αυτοί οι παίκτες
έχουν τις δυνατότητες τη νέα σε-
ζόν να… βγάλουν μάτια.

Τέσσερα συμβόλαια λήγουν
στα τέλη Ιουνίου. Εκείνα του Δη-
μήτρη Κουρμπέλη, του Αχιλλέα
Πούγγουρα, του Ζβόνιμιρ Σάρλια
και του Φακούντο Σάντσες. 

Ο σύλλογος θα ήθελε να διατη-
ρήσει τον αρχηγό του στο έμψυχο
δυναμικό και για τα επόμενα χρό-
νια ενώ από τους δύο αναπληρω-
ματικούς στόπερ θα παραμείνει έ-
νας, με τον Σάρλια να έχει κερδί-
σει την εμπιστοσύνη του Γιοβάνο-
βιτς σε σχέση με τον Πούγγουρα. 

Ο Φακούντο Σάντσες είναι μια
ειδική περίπτωση, καθώς και πέρσι
ήταν να φύγει αλλά παρέμεινε στη
λογική του «πιστού στρατιώτη»
της ομάδας που μπορεί να δώσει
λύσεις σε αρκετές θέσεις. Ο Τιμο-
τέους Πούχατς θα επιστρέψει στην
Ουνιόν Βερολίνου, καθώς ολο-
κληρώνεται ο δανεισμός του.

Μεταγραφές στο «τριφύλλι» πριν τις 20 Ιουνίου, ώστε οι νέοι να
μπουν στην προετοιμασία και να βοηθήσουν στην πρώτη και βασική

πρόκριση που οδηγεί σε ομίλους και ταμείο 10 εκατ. ευρώ πριν
επιστρέψει ο εφιάλτης της Σλάβια. Ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς έτοιμος για

εισηγήσεις και ο Γιάννης Αλαφούζος ανεβάζει το μπάτζετ

Υπέρβαση 
για τον Ευρω-
Παναθηναϊκό
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Αποτύχαμε
πατριώτη
Το πρωτάθλημα που πέ-
ρασε αναμφισβήτητα ή-
ταν συναρπαστικό. Η α-
νταγωνιστικότητά του
ξεπέρασε κάθε προσδο-
κία. Αυτό όμως δεν συνε-
πάγεται πως ήταν και α-
ξιόπιστο. Ειδικά όταν
κρίνεται σε μικρή διαφο-
ρά, τότε αναδεικνύονται
ολοένα και περισσότερο
οι αστάθμητοι παράγο-
ντες που μπορεί να λει-
τούργησαν προς τη μία ή
την άλλη κατεύθυνση.
Τα όσα έγιναν με τους δι-
αιτητές, τις αποφάσεις
τους, κυρίως όμως με
την επιλογή τους, προ-
κάλεσαν τη μήνη των πε-
ρισσότερων ομάδων. Ο
Παναθηναϊκός δυο αγω-
νιστικές πριν το τέλος
κρατούσε την τύχη του
τίτλου στα χέρια του. Στο
Καραϊσκάκη μετά την πε-
ριπέτεια που είχαν οι
πράσινοι με την ασθέ-
νεια πολλών παικτών
τους από κορωνοϊό, ο Ο-
λυμπιακός τους γκρέμισε
από την κορυφή κι έτσι η
ΑΕΚ στέφθηκε πρωτα-
θλήτρια. Ήλθε λοιπόν ο
Γιάννης Αλαφούζος, το
αφεντικό του «τριφυλλι-
ού», μετά την ολοκλή-
ρωση του μαραθώνιου,
κάνοντας αναδρομή σε
όσα συνέβησαν στην πο-
ρεία να μιλήσει για κλο-
πή του τίτλου. Οι φωνές
του Ολυμπιακού σε αυτή
τη διάρκεια ήταν ακόμη
πιο δυνατές, ο Λουτσέ-
σκου για λογαριασμό
του ΠΑΟΚ μετά από κάθε
ματς σχεδόν-ακόμη και
νικηφόρο- κατήγγειλε
τα κέντρα αποφάσεων
της Αθήνας, ο Άρης βα-
ρέθηκε να βγάζει ανα-
κοινώσεις για την ΕΠΟ
και τους διαιτητές, κ.ο.κ..
Η Ομοσπονδία αναμφι-
σβήτητα έβαλε τη σφρα-
γίδα της σε αυτή την ει-
κόνα. Και μπορεί το εν-
διαφέρον των φιλά-
θλων να κράτησε μέχρι
την τελευταία αγωνιστι-
κή, αλλά το μεγάλο κά-
δρο έχει μια λέξη. 
Αποτυχία.

ΘΕΜΑ


Δυο φορές… κλοπή από
διαιτητές φαντάσματα
Αν ο τελικός κυπέλλου ΑΕΚ-ΠΑΟΚ στον Βόλο είχε χαρακτηριστεί κλοπή α-
πό τους Ενωσίτες, αυτός του 2019 ήταν… δυο φορές κλοπή. Γιατί ενώ
στον Βόλο είχαμε μια φάση, στο ΟΑΚΑ, διαπιστώθηκε ένα πρωτοφανές
σκάνδαλο με αλλαγή διαιτητικής σύνθεσης στα κρυφά και τελικά τους δι-
αιτητές - «φαντάσματα» να πρωταγωνιστούν σε δύο φάσεις που καθόρι-
σαν το ματς. Με δύο πέναλτι να μην δίνονται στην ΑΕΚ.
Μάλιστα, στη μια επιστρατεύτηκε και το VAR, με τον Φέλιξ Τσβάιερ να
βλέπει το χέρι του Κάνιας εντός περιοχής της ομάδας του, αλλά να το θε-
ωρεί ακούσιο.
Τρεις από τους «άρχοντες» του αγώνα ΑΕΚ-ΠΑΟΚ προχώρησαν σε αλλα-
γή ρόλων, με τη σύμφωνη γνώμη του Βίτορ Μέλο Περέιρα.
Συγκεκριμένα, ο α’ βοηθός Τόρστεν Σίφνερ αντικαταστάθηκε από τον

Μαρκ Μπορς, ο οποίος αρχικά είχε οριστεί ως βοηθός του VAR. Ο Σίφνερ ήταν κανονικά στο ΟΑΚΑ ως τέταρτος διαιτητής και ο Σβεν Γιαμπλόνσκι, από τέ-
ταρτος που είχε οριστεί ανέλαβε τελικά τον ρόλο του βοηθού VAR. Πήρε, δηλαδή, τη θέση του Μπορς πίσω από τα μόνιτορ.
Η δικαιολογία που βγήκε προς τα έξω όταν έκαναν… τσακωτούς τους διαιτητές όταν και οι αλλαγές γράφτηκαν στο φύλλο αγώνα, ήταν ότι ο Σίφνερ έ-
νιωσε στομαχικές διαταραχές το μεσημέρι της ημέρας του παιχνιδιού και ενημέρωσε τον Τσβάιερ για το ζήτημα που αντιμετώπιζε. Με τη σειρά του, εκείνος
μίλησε στον Περέιρα, ο οποίος αποφάσισε να προχωρήσουν αυτές οι αλλαγές, έπειτα από τις σχετικές συζητήσεις με τους Γερμανούς.

Τελικά Αχιλλέα το
έδωσες το γήπεδο.
Πώς και άλλαξες

γνώμη;

To πρωτάθλημα των τηλεοπτικών άρχισε
Παράλληλα με το αγωνιστικό πρωτάθλημα που αναμένεται τη νέα σεζόν, υπάρχει και το αντίστοιχο
τηλεοπτικό. Ελάχιστες ΠΑΕ έχουν συμβόλαια για τη νέα ποδοσφαιρική χρονιά, ενώ υπάρχουν και ε-
ρωτήματα για τον Πανσερραϊκό, που ανέβηκε και μαθηματικά, και την Κηφισιά που έχει σχεδόν
«κλειδώσει» τη δική της άνοδο. Οι δύο συνδρομητικές, Nova και Cosmote TV, έχασαν από μία ομάδα,
καθώς υποβιβάστηκαν ο Λεβαδειακός και ο Ιωνικός αντίστοιχα. Οι ΠΑΕ που έχουν «δεμένα» συμβό-
λαια και για τα επόμενα έτη είναι μόνο ο Ολυμπιακός (στην Cosmote TV έως και το 2024-25) και ο Ά-
ρης (με τη Nova έως και το 2024-25), ενώ πρόσφατα επέκτεινε τη συμφωνία του με την Cosmote TV
και ο Παναιτωλικός. Η Nova θα κληθεί να διαπραγματευτεί με ΠΑΟΚ, Ατρόμητο, Αστέρα Τρίπολης και
ΠΑΣ Γιάννινα κι η Cosmote TV με ΑΕΚ, Παναθηναϊκό, Βόλο, ΟΦΗ και Λαμία. Για ΑΕΚ, Παναθηναϊκό
και ΠΑΟΚ θεωρείται δεδομένο ότι θα υπάρξει ενδιαφέρον και από τις δύο πλευρές. Η Nova ετοι-
μάζεται για σούπερ προσφορά στην ΑΕΚ και στον Παναθηναϊκό, προκειμένου ν’ αντισταθμίσει την πα-
ρουσία του Ολυμπιακού στην Cosmote TV.

Τάκη μου σας 
είδα στα «τέσσερα»…

Τι να έκανα;
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Στοιχήματα
για την
ψήφο του
Μπαλτάκου
Πολλοί βάζουν στοιχήμα-
τα για το τι κόμμα θα ψη-
φίσει ο Τάκης. Γιατί δεν
υπάρχει κάποια κυρίαρχη
τάση. Θα το ρίξει στη Νέα
Δημοκρατία ή τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ; Θα πάει σε κάποιο μι-
κρότερο; Δεν κατεβαίνει
και ο Κασιδιάρης. Μήπως
προτιμά τον Βελόπουλο;
Το δίδυμο Τζήμερου-Κρα-
νιδιώτη; Ή θα κινηθεί σε
εξωκοινοβουλευτικές δυ-
νάμεις του πατριωτικού
χώρου; Ο Μπαλτάκος δεν
έχει βγει να πει, πως προ-
τιμώ αυτόν ή αυτήν(την
Κωνσταντοπούλου που
είναι και Παναθηναϊκός).
Τώρα πάλι με τις ομάδες
μπλέξιμο. Ο Τάκης δηλώ-
νει μεν Παναθηναϊκός,
αλλά μη το πει καλύτερα
στον Αλαφούζο. Γιατί επί
ημερών του το «τριφύλ-
λι»…. κάηκε. Καλύτερα να
ήταν ένας Ολυμπιακός
πρόεδρος της ΕΠΟ, θα
σκέφτονται στη Λεωφό-
ρο. Εξάλλου ο πρόεδρος
εκφράζει τη συμμαχία
των δικέφαλων. ΑΕΚ και
ΠΑΟΚ. Των δύο που έ-
φθασαν στον τελικό κυ-
πέλλου. Του θεσμού που
διοργανώνει η ΕΠΟ. Πό-
σο καλύτερα να τα πάει
δηλαδή ο Τάκης; Ποιον η-
γέτη προτιμούν όμως Ι-
βάν Σαββίδης και Δημή-
τρης Μελισσανίδης; Για
τον Σαββίδη η κατάσταση
είναι ξεκάθαρη. Τσίπρας
και ξερό ψωμί. Και ας μην
προχώρησε επί ΣΥΡΙΖΑ η
Τούμπα. Υπάρχουν και
άλλα κόλπα εκτός ΠΑΟΚ.
Μπίζνες. Ο Μελισσανίδης
έτυχε της απόλυτης στή-
ριξης στο θέμα του γηπέ-
δου από τους Νεοδημο-
κράτες. Ο Πατούλης έριξε
πολύ χρήμα στη Νέα Φι-
λαδέλφεια. Αλλά έχει φί-
λους παντού. Καλούς φί-
λους. Αλλά θα επηρεα-
στεί ο Τάκης από τους με-
γαλοπαράγοντες; Έχει δι-
κή του άποψη. Για τη Συμ-
φωνία των Πρεσπών, τη
θρησκεία, την οικογέ-
νεια, τη δικαιοσύνη. Δι-
κηγόρος, υπερπατριώτης
γαρ. Μεγάλο το μπέρδε-
μα με την ψήφο του
Μπαλτάκου…

ΑΝΑΘΕΜΑ


Νίκος Μαχλάς ο… μοναδικός
Πολλοί είναι τα τελευταία χρόνια οι Έλληνες ποδοσφαιριστές που
κάνουν καριέρα στο εξωτερικό. Αρκετοί δείχνουν την ικανότητά
τους στο σκοράρισμα. Ωστόσο ένας κατάφερε να κατακτήσει το
χρυσό παπούτσι της Γηραιάς Ηπείρου. Ήταν 3 Μαϊου 1998 όταν ο
Νίκος Μαχλάς πετύχαινε το 34ο γκολ του με τη φανέλα της Φίτεσε

και γινόταν ο μοναδικός Έλληνας
ποδοσφαιριστής στην ιστορία των
ευρωπαϊκών πρωταθλημάτων
που βγαίνει πρώτος σκόρερ σε ό-
λη την Ευρώπη. Με 34 γκολ στο
ολλανδικό πρωτάθλημα, ο Νίκος
Μαχλάς είχε αφήσει πίσω του τον
Μάρκο Νέγκρι της Ρέιντζερς (32
γκολ) και τον Όλιβερ Μπίρχοφ
της Ουντινέζε (27 γκολ), γράφο-
ντας ιστορία. Αν, πάντως, θέλουμε
να αναζητήσουμε το πιο εμβλημα-
τικό γκολ της καριέρας του, τότε
αυτό δεν επιτεύχθηκε με τη φανέ-
λα ενός συλλόγου, αλλά με το ε-

θνόσημο στο στήθος. Μαχλάς, γκολ και… η εθνική μας ομάδα για
πρώτη φορά στην ιστορία της σε τελική φάση Παγκοσμίου Κυπέλ-
λου με τη νίκη 1-0 επί της Ρωσίας το 1993.

Γιατί διάλεξε τη Σίτι ο Χάαλαντ
Ο Έρλινγκ Χάαλαντ είναι για πολλούς ο καλύτερος παίκτης στον
κόσμο. Πριν καταλήξει στη Σίτι, σκεφτόταν τη Ρεάλ κυρίως επει-
δή η Liga δεν είναι ένα πρωτάθλημα που το γνήσιο χαρακτηρι-
στικό του είναι η φυσική δύναμη. Ήξερε ότι δεν θα χρειαζόταν να

φθείρει το σώμα του, καθώς
έχει πολλά χρόνια μπροστά
του ακόμη κι ένας σοβαρός
τραυματισμός θα του έκανε
μεγάλη ζημιά. Η Σίτι, ωστό-
σο περιόρισε την πίεση στο
Νορβηγό. Οι Άγγλοι του υ-
περτόνισαν το γεγονός ότι
στην Ισπανία θα έπρεπε να
παίζει συνεχώς με τη φανέ-
λα της Ρεάλ. Η Ρεάλ σε κάθε
ματς παίζει στα κόκκινα, με

όλους τους καλύτερους παίκτες της, ως εκ τούτου ο Νορβηγός θα
έπρεπε να δίνει το «παρών» σε κάθε παιχνίδι, με την τριβή να εί-
ναι πολύ μεγάλη. Η Σίτι, του Γκουαρδιόλα υποσχέθηκε χρόνο
συμμετοχής τόσο όσο. Ακόμη και όταν πέτυχε πέντε γκολ σε 63’
λεπτά στο ματς με τη Λειψία, ο Χάαλαντ προτιμήθηκε να ξεκου-
ραστεί από το να φθάσει σε ένα ιστορικό ρεκόρ στην Ιστορία του
Κυπέλλου Πρωταθλητριών με έξι γκολ σε ένα παιχνίδι.

 

Ο δολοφόνος επιστρέφει
στον τόπο του εγκλήμα-
τος και… ΠΑΟΚ-ΑΕΚ συ-
ναντιούνται ξανά στο
Πανθεσσαλικό στάδιο Βό-
λου την Τετάρτη στον τε-
λικό κυπέλλου. Σε όλους
τους φίλους του ποδο-
σφαίρου, αναμοχλεύονται
όσα έγιναν στη μάχη των
δικέφαλων το 2017. Ε-
ντός αγωνιστικού χώρου.
Όχι στα επεισόδια εκτός
γηπέδου. Εκεί όπου η κλο-
πή έβγαζε μάτια. Ο δεύτε-
ρος βοηθός Καλφόγλου
θα μνημονεύεται για δε-
καετίες, καθώς στο γκολ
που πέτυχε ο Ενρίκε στο
81΄, μόνο ο Λουτσέσκου
δεν ήταν εκτεθειμένος… Ο Δημήτρης Μελισσανίδης είχε πει χα-
ρακτηριστικά:
«Έχασα ένα Κύπελλο με τρία μέτρα οφσάιντ…»
Αλλά και ο Μανόλο Χιμένεθ, δεν ξέχασε τα όσα έγιναν στον Βόλο
και μιλούσε για κλοπή στον τελικό, ακόμη και τα χρόνια που ακο-
λούθησαν: «Το ξέρει όλη η Ελλάδα αυτό. Αυτό που με ενοχλεί εί-
ναι όταν ο επόπτης κάνει επίτηδες λάθος. Αυτό είναι fair play;».
Ο υπεύθυνος επικοινωνίας της ΑΕΚ Τάσος Τσατάλης, σε τοπο-
θέτησή του έγραφε:

«Στον Βόλο έχασε με μια από τις μεγαλύτερες κλοπές στην ιστο-
ρία του θεσμού και του ελληνικού ποδοσφαίρου γενικότερα. Το
να κρίνεται ένας τελικός κυπέλλου με ένα τόσο εξόφθαλμο οφ-
σάιντ γκολ, τελικός μάλιστα στον οποίο αντίπαλοι είναι δύο με-
γάλες ομάδες, είναι ασυνήθιστο ακόμη και για την Ελλάδα».
Τότε δεν υπήρχε και VAR. Γιατί ήταν δεδομένο πως μέσω της τε-
χνολογίας θα διορθωνόταν το λάθος(;). Βρήκε όμως ο Καλφό-
γλου και τα έκανε. Και ο διαιτητής δεν πήρε τη φάση πάνω του αν
κι έβγαζε μάτια. Θα υπήρχε λόγος φαίνεται…

Πως έκλεψαν την ΑΕΚ στο Πανθεσσαλικό
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Οι τσαμπου-
κάδες 
Κουλιεράκη,
Τζίμα σε 
Σαμασέκου,
Τζολάκη, 
έχουν έναν
«πατέρα»
Για τον Κουλιεράκη,
τα έχουμε πει άλλη
φορά. Ότι έτσι και φύ-
γει στο εξωτερικό με
την νοοτροπία του
Λουτσέσκου, ένα παι-
χνίδια θα παίζει αν
παίζει και δυο θα είναι
τιμωρημένος. Σε κά-
ποια φάση, αφού έριξε
ένα κλωτσίδι στον Σα-
μασέκου, τον κοίταξε
και περιφρονητικά,
του στυλ μη μου μιλάς,
ξέρεις ποιος είμαι εγώ.
Ο Κουλιεράκης. Τον
Σαμασέκου, που έπαι-
ξε στην Γερμανία και
τώρα η Χόφενχαϊμ θέ-
λει 12 μιλιόνια για να
τον δώσει. Ο δε Τζί-
μας, 17 ετών, σούπερ
φέρελπις, πιάνει ο
Τζολάκης την μπάλα
και πάει τσαμπουκά
και πέφτει επάνω του.
Ακόμα δεν βγήκε από
το αυγό και ο Λουτσέ-
σκου τον έκανε σαν τα
μούτρα του. Κι αν συ-
νεχίσει έτσι, θα πάει
χαμένος κι αυτός.

Χαμός στο διαδίκτυο για τα βαπόρια του Αλαφούζου: 
«Βγάζεις πολλά, βάλε λεφτά να πάρουμε παίκτες»
Ένα ρεπορτάζ του οικονομικού site mononew.gr δημοσίευσε ένα ρεπορτάζ για τα καράβια του Αλαφούζου κι έγινε χαμός από τους οπαδούς του
Παναθηναϊκού στο διαδίκτυο. Βάλε λεφτά, να πάρουμε παίκτες, του γράφουν του Γιάννη. Λέει το ρεπορτάζ: «Η Okeanis Eco Tankers Corp. του

Γιάννη και του Αριστείδη Αλαφούζου γνωστοποίησε τα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου
του τρέχοντος έτους. Τα έσοδα διαμορφώθηκαν στα 88,4 εκατ. δολάρια και το προσαρμοσμένο EBITDA στα
74,4 εκατ. δολάρια. Τα προσαρμοσμένα συνολικά κέρδη και τα κέρδη ανά μετοχή ανήλθαν στα 51,4 εκα-
τομμύρια δολάρια ή 1,60 δολάρια ανά μετοχή, αντίστοιχα. Καθημερινά, κατά μέσο όρο τα έσοδα των πλοίων
ήταν 70.800 δολάρια. Τα ημερήσια λειτουργικά έξοδα των σκαφών ήταν 8.885 δολάρια, συμπεριλαμβα-
νομένων των τελών διαχείρισης. Το δεύτερο τρίμηνο του 2023 μέχρι σήμερα, το 72% των διαθέσιμων spot
ημερών VLCC έχει ναυλωθεί με μέση τιμή TCE 75.500 δολάρια την ημέρα και το 79% των διαθέσιμων ημε-
ρών με spot Suezmax έχει ναυλωθεί με μέση τιμή TCE 96.500 δολάρια την ημέρα. Η εταιρεία κατέβαλε ένα
ποσό περίπου 40,2 εκατομμυρίων δολαρίων ή 1,25 δολάρια ανά μετοχή τον Μάρτιο του 2023 ως επιστρο-
φή καταβεβλημένου κεφαλαίου.Το Διοικητικό Συμβούλιο ανακοίνωσε επιστροφή κεφαλαίου 1,60 δολαρίων
ανά μετοχή στους μετόχους. Η πληρωμή τοις μετρητοίς θα καταγραφεί ως επιστροφή του καταβεβλημένου
κεφαλαίου και θα καταβληθεί την Παρασκευή 9 Ιουνίου 2023».

Γιατί ο ΠΑΟΚ θέλει ξένο elite 
διαιτητή στον τελικό; Δεν εμπι-
στεύεται Μπαλτάκο και Μπένετ;
Σήμερα που μιλάμε είναι Σάββατο. Μέχρι τον τελικό της Τετάρτης στο
«Πανθεσσαλικό» δεν ξέρω τι θα γίνει, αλλά προς το παρόν, ο ΠΑΟΚ
δυστροπεί να παίξει Έλληνας διαιτητής. Όπως το ακούς. Ποιόν φο-
βούνται, δηλαδή και θέλουν elite ξένο διαιτητή; Τον Μπαλτάκο ή τον
Μπένετ; Ή, μήπως τον Μελισσανίδη; Κανέναν δεν φοβούνται Μάκης
και σία. Την Θύρα 4 φοβούνται. Έτσι και παίξει Έλληνας και δώσει κα-
νένα ανάποδο φάουλ, την έβαψαν οι Μάκηδες και οι Φιγούρες Κυ-
ριάκοι. Διότι μπορεί να έχουν συμμαχία με την ΑΕΚ, αλλά η Θύρα 4 εί-
ναι από άλλο ανέκδοτο. 

Ο Μελισσανίδης θα δώσει 
το ματς στον Σαββίδη, όπως 
ο Μαρινάκης στον Αλαφούζο

Και ξαφνικά, έγινε θέμα από τα δηλητηριασμένα. Όλα αυτά που
φώναζαν στα social media ότι ο Μαρινάκης έχει δώσει στον Α-
λαφούζο το ματς, άρχισαν να αναρωτιούνται αν ο Μελισσανίδης
θα κάνει το ίδιο με τον ΠΑΟΚ στον τελικό στο κύπελλο. Αυτή η ΑΕΚ
τον καθαρίζει σαν αυγό τον ΠΑΟΚ, αλλά μπάλα είναι και γυρίζει. Έ-
τσι και χάσει η ΑΕΚ, θ’ αρχίσουν τα τραλαλά, τραλαλό. Ρε, και να ή-
θελε να το δώσει ο Μελισσανίδης, μετά την νίκη του Ολυμπιακού
επί του Παναθηναϊκού δεν θα το κάνει ποτέ. Δεν είναι κανένα κο-
ρόιδο να ξεπεζέψει από το άλογο. 

ΣΥΡΙΖΑ, για να πίνει καφέ ο Κόλκας με τα κολλητάρια του
Θέλει η πο@@να να κρυφτεί κι η χαρά δεν την αφήνει. Ο Κόλκας, αυτός ο «υπηρέτης της δημοσιογρα-
φίας», βγήκε στον αφρό. Για να πίνει καφέ με τους ΣΥΡΙΖΑίους και να κάνει και καλά «πολιτική», καλεί το
λαό του ΠΑΟΚ να μην ψηφίσει ΝΔ. Για να λέει ότι μπορεί και είναι influencer. Ο Κόλκας που κρυβότανε
στην δολοφονία του Άλκη Καμπανού και δεν αναφέρει πουθενά, ότι τον έφαγαν οι οργανωμένοι του ΠΑ-
ΟΚ, τα φιλαράκια του, του δηλαδή. Μη τυχόν και τους δυσαρεστήσει. Που ήταν ο σύντροφος Κόλκας ό-
ταν κρεμάγανε τα πανό «αδέρφια κρατάτε γερά»; Που ήταν όταν τραγουδούσαν από την Θύρα 4 «τον
σκότωσα τον π@@@στη γιατί ήταν Αρειανός»; Που ήταν όταν οι οργανωμένοι πήγαν στις φυλακές
Διαβατών για συμπαράσταση στους δολοφόνους; Και τώρα, το παίζει ο κόλακας ντεμέκ επιδραστικός.
Και για την Νέα Τούμπα, κουβέντα, βέβαια, ο Σταύρακας ο Κολκάρας, που τον δούλευαν τα κολλητάρια
του ότι θα την έφτιαχναν. Εκεί δεν μας συμφέρει, δεν γράφουμε τίποτα.
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Άρχισαν πάλι 
τα παραμύθια 
με τις πορείες 
στην Ευρώπη….
Με τη λήξη της ποδοσφαιρικής σε-
ζόν άρχισαν ήδη να γράφονται τα
πρώτα…διθυραμβικά άρθρα για τις
ελληνικές ομάδες και την πορεία
που θα έχουν στις ευρωπαϊκές
διοργανώσεις. Ήδη, βρίσκονται σε
ομίλους του Champions League η
ΑΕΚ και ο Παναθηναϊκός! Τρέ-
μουν…η Ρεάλ και η Μάντσεστερ Σίτι! Το θέμα είναι αν ολ αυτά τα παραμύθια τα γράφουν επειδή τα
πιστεύουν ή επειδή τους αρέσει να δουλεύουν τον κόσμο!
Ποια πορεία, ρε μπαγάσηδες; Όταν πέρσι όλες (ανεξαιρέτως) οι ελληνικές ομάδες αποκλείστηκαν
από τις πρώτες φάσεις της διοργάνωσης και η χώρα βυθίστηκε στην ευρωπαϊκή κατάταξη….
Κανονικά, θα έπρεπε να κλείσουν τα ελληνικά σύνορα για μια πενταετία μπας και γίνουν ανταγω-
νιστικές οι ομάδες στις διοργανώσεις της UEFA όταν σήμερα είναι αμφίβολο αν μπορούν να συ-
ναγωνιστούν  ούτε ομάδες από το Κόσοβο….

Αφού το είπε 
ο Τσίπρας για τον
Παναθηναϊκό 
δεν θα γινόταν!!!
Τον περασμένο Οκτώβριο όταν ο Παναθη-
ναϊκός έκανε το εντυπωσιακό ξεκίνημα ο
Αλέξης Τσίπρας είχε διαγνώσει ότι θα…έ-
παιρνε το πρωτάθλημα. Σε ερώτηση της
Σίας Κοσιώνη για τις εκλογές και πως οι
δημοσκοπήσεις δεν δείχνουν πρώτο τον
ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. Τσίπρας απάντησε πως «βε-

βαιότητα στις μέρες μας δεν μπορεί να εκφράσει κανείς για τίποτα». Ωστόσο, πέταξε την ατάκα ό-
τι «τη μόνη βεβαιότητα που μπορώ να εκφράσω, μιας και είμαι στο ΣΚΑΪ, είναι ότι ο Παναθηναϊκός
θα πάρει φέτος το πρωτάθλημα», με την παρουσιάστρια του δελτίου ειδήσεων να απαντά «αυτό
μου άρεσε που είπατε». Ο Τσίπρας δεν δικαιώθηκε. Όχι ότι θα μπορούσε να γινόταν αλλιώς από τη
στιγμή που το έλεγε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ που έμεινε στην ιστορία ότι θα έσκιζε τα μνημόνια με
ένα νόμο και ένα άρθρο…

Θέλει 
τον καλό
Μαρτίνς ο
Ολυμπιακός
Δεν είναι υπερβολή,
αλλά ο Ολυμπιακός
ψάχνει την αγορά των
προπονητών για έναν
Μαρτίνς, όπως πριν α-
πό μια τετραετία.
Ο  Πορτογάλος τεχνι-
κός, κανείς δεν μπορεί
να αμφισβητήσει ότι
ανέλαβε μια ομάδα α-
πό Το μηδέν  και της έ-
δωσε ταυτότητα πρω-
ταθλητή από την πρώ-
τη του κιόλας σεζόν,
παρότι δεν είχε μεγά-
λο μπάτζετ στη διάθε-
σή του. Στην αρχή ο
Μαρτίνς έκανε πετυ-
χημένες επιλογές. Θυ-
μίζουμε ότι επέλεξε α-
πό την πατρίδα του
τον Σα και τον Πο-
ντένσε, είχε ξεχωρίσει
τον Γκιγιέρμε από τη
Ντεπορτίβο Λα Κο-
ρούνια, της Σεγούντα
Ντιβιζιόν, καθιέρωσε
Μαντί Καμαρά και Σι-
σέ, ενώ τους πλαισίω-
σε με καλούς Έλληνες
παίκτες,  όπως ο Τσιμί-
κας και ο Μπουχαλά-
κης και πιο έμπειρους
όπως ο Φορτούνης και
ο Λάζαρος.
Μετά μπερδεύτηκε και
τελικά την πάτησε…

Θα ξεχνούσε 
ο Ολυμπιακός 
τα καράτε Κιντ
του Σάρλια στον
Φορτούνη 
και το πέναλτι 
του Κέλετ;
Για τους πανηγυρτζήδες και ξυπνητζή-
δες της πλάκας, που έέλεγαν και πή-
ραν και πολύ κόσμο στο λαιμό τους
στο Στοίχημα, ότι ο Ολυμπιακός θα το
έδινε το ματς στον Ολυμπιακό. Τον
Μαρινάκη, τον ρώτησαν; Τους παίκτες;
Κάποιοι τους ρώτησαν. Δεν ξεχνιού-
νται, σου λέει, ότι το μαϊμού πέναλτι
του Κέλετ στην Λεωφόρο, ούτε το α-
κυρωθέν γκολ του Βρουσάι στο Κα-
ραϊσκάκη. Κυρίως, όμως, δεν ξεχνιού-
νται εκείνα τα μαρκαρίσματα καράτε
– Κιντ του Σάρλια στον Φορτούνη, ό-
που ο Πορτογάλος Πινέιρο έκλεινε τα
μάτια. 

Η Εφέσεων εξαφάνισε τις ποινές ΠΑΟΚ και Παναθηναϊκού 
για τον περσινό τελικό. 

Να γίνει με κόσμο ο φετινός
Το’ πε ένας Εκτελεστικός της ΕΠΟ κι έχει δίκαιο. Για την βία η κουβέντα.
Και είπε, ρίξτε μια ματιά τις ποινές έπεσαν πέρυσι για τον τελικό της ξε-
φτίλας Παναθηναϊκός – ΠΑΟΚ στο ΟΑΚΑ και τι έγινε στην Επιτροπή Ε-
φέσεων. Ρίχνεις μια ματιά στα κιτάπια. Ο ΠΑΟΚ που ξεκίνησε τις φασα-
ρίες, τρεις αγωνιστικές κεκλεισμένων των θυρών και ο Παναθηναϊκός
δυο αγωνιστικές δίχως κόσμο. Κι οι δύο με κάτι πρόστιμα χάδια. Κι έρ-
χεται η Εφέσεων και τα εξαφανίζει κι αφήνει μόνο το πρόστιμο στον
ΠΑΟΚ, κάπου 45.000 ευρώ. Κι ο Μπαλτάκος ήθελε να γίνει με κόσμο ο
τελικός και ο Στέργιος Αντωνίου μίλησε και για 10.000 κιόλας. Άλλ’ α-
ντ΄άλλα, της Παρασκευής το γάλα.
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Νέα σενάρια
για το
μέλλον 
του Σαββίδη
στο Οpen 
– Αλλάζει
χέρια;
Γράφονται τον τελευ-
ταίο καιρό διάφορα
σενάρια για τον τηλε-
οπτικό σταθμό Open.
Οι επαίοντες στο χώ-
ρο των Media μιλούν,
εδώ και καιρό, για τις
ζυμώσεις που γίνονται
είτε για την πώληση
του καναλιού, είτε για
την παραχώρηση πα-
κέτου μετοχών από
την πλευρά του μεγα-
λομετόχου του ΠΑΟΚ.
Μάλιστα, το προχω-
ράνε ακόμη περισσό-
τερο γράφοντας και
υποψήφιους αγορα-
στές και θεωρώντας
πως ρόλο στην εξαγο-
ρά του Open μπορεί
να παίξουν ή ο Δημή-
τρης Μελισσανίδης
(που ενδιαφερόταν α-
πό το παρελθόν για
την αγορά ενός τηλεο-
πτικού σταθμού) ή ο
Μπάκος με τον Καϋμε-
νάκη οι οποίοι προ-
σφάτως προχώρησαν
στην απόκτηση δυο
περιφερειακών 
καναλιών…

Tέλος οι δικαιολογίες στον ΠΑΟΚ
Η ήττα από τον Ολυμπιακό ξεχείλισε το ποτήρι για τον κόσμο του ΠΑΟΚ.
Το Κύπελλο είναι η τελευταία ευκαιρία να πάρει ένα τίτλο ο «Δικέφαλος
του Βορρά». Όμως, αυτή η ομάδα, με αυτούς τους παίκτες δεν μπορεί να
γίνει ανταγωνιστική. Ο κόσμος το βλέπει. Δεν μπορεί να τον παραμυ-
θιάσει κανείς…Μετά το ματς με τους «ερυθρόλευκους» γράφανε στα
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης οι οπαδοί του ΠΑΟΚ ότι Τρίτη  χρονιά κο-
ροϊδία δεν πρόκειται να δεχτού, ενώ έστελναν μήνυμα και προς τους
δημοσιογράφους να μην αβαντάρουν την άρρωστη κατάσταση,
Το καλοκαίρι, γράφανε, ή θα παρθούν αποφάσεις ή θα γίνει ξεκαθάρισμα
σε πολλούς τομείς….

«Πληγή» η «Λεωφόρος» 
Λένε και γράφουν διάφοροι για την έδρα της «Λεωφόρου
Αλεξάνδρας» και διάφορα τέτοια…
Ο Παναθηναϊκός όσο πιο γρήγορα φύγει από τη Λεωφόρο,
τόσο πιο άμεσο κέρδος θα έχει. Φάνηκε άλλωστε από τα
πλέι οφ. Εκεί μέσα έχασε τις πιο κρίσιμες μάχες για την ε-
δραίωσή του στην κορυφή και ειδικά στα πλέι-οφ, στην
διάρκεια των οποίων σε πέντε παιχνίδια (με Ολυμπιακό, ΠΑ-
ΟΚ, ΑΕΚ, Άρη και Βόλο), είχε συγκομιδή μόλις μια νίκη και
τέσσερις ισοπαλίες.
Πέρα από το γεγονός, βέβαια, ότι η ομάδα…έσκασε!

Το έστειλε το μήνυμα 
ο Λουτσέσκου στον Ιβάν
Ξεκάθαρος ο Λουτσέσκου μετά το παιχνίδι του ΠΑΟΚ με τον Ολυμπιακό: «Θα
πρέπει να προσθέσουμε ποδοσφαιριστές που να έχουν ποιότητα και τη νοο-
τροπία του να παίζει διαρκώς για τη νίκη. Που θα μας δώσουν το κάτι παρα-
πάνω στον αγωνιστικό χώρο» είπε χαρακτηριστικά και έγινε για πρώτη φορά
τόσο πιεστικός προς την διοίκηση για μεταγραφές το καλοκαίρι… Ο ΠΑΟΚ
δεν έκανε καμία υπέρβαση και η τέταρτη θέση είναι αυτή που τελικά του άξι-
ζε στο πρωτάθλημα. Το ... ανησυχητικό στον ΠΑΟΚ είναι ότι όλοι βλέπουν τις
αδυναμίες της ομάδας και γι αυτό ο Ρουμάνος προπονητής έστειλε ένα μή-
νυμα για το τι πρέπει να γίνει αλλά και τι μπορεί να συμβεί μετά τον τελικό του
Κυπέλλου Ελλάδας και με ... φόντο την νέα σεζόν!

Οι υποστηρικτές των δολοφόνων «αδέρφια κρατάτε γερά» καλούν τους
οργανωμένους να μην ψηφίσουν ΝΔ (Για τη Νέα Τούμπα, κουβέντα)

Είναι λογικό και κατανοητό. Όποιος από την Θύρα 4 ψηφίσει ΝΔ δεν έχει θέση α-
νάμεσά μας. Αυτό αναφέρουν σε ανακοίνωσή τους οι οργανωμένοι και οι κόλακες με
τα «άρθρα» τους και καλά. Η Θύρα 4 αναφέρει ως πραγματικό πρωθυπουργό τον
Μαρινάκη. Πάλι. Κι ας τα έχωσε στην κυβέρνηση. Σου λένε οι οργανωμένοι, πουλά-
ει ακόμα να λες ότι ο Μαρινάκης είναι πραγματικός πρωθυπουργός. Αλλού είναι το
ζήτημα. Μιλάμε για τους οργανωμένους, που θα τους κυνηγάει μια ζωή η δολοφο-
νία του Άλκη Καμπανού και δεν λένε κουβέντα, βέβαια. Μιλάμε γι αυτούς που κρέ-
μασαν το πανό «αδέρφια κρατάτε γερά» για τους δολοφόνους. Αυτοί θέλουν να
παίξουν έναν ρόλο στις εκλογές. Κι αν έρθει ο ΣΥΡΙΖΑ στην κυβέρνηση, ακόμα κα-
λύτερα γι αυτούς. Και για να έχουμε το καλό ρώτημα: Οι σύνδεσμοι, όλοι αυτοί που βγάλανε την ανακοίνωση, την έκαναν την αυτοκάθαρση; Έ-
διωξαν τους δολοφόνους; Διότι αυτό είχε δηλώσει ο Ιβάν Σαββίδης. Τα δρεπάνια οι δολοφόνοι του Άλκη από εκεί τα πήραν. Και τα μαχαίρια. Κι
έρχονται τώρα να πουλήσουν και πολιτικά μηνύματα. Έτσι κι αλλιώς, ο κανονικός λαός του ΠΑΟΚ είναι απέναντί τους για τα αίσχη που έκαναν.
Είναι αυτοί οι ίδιοι που κρέμασαν το κατάπτυστο πανό και τραγουδούσαν για τον Άλκη «τον σκότωσα τον π@@στη, ήταν Αρειανός».
Αλλά αφού ο Μαρινάκης είναι ο πραγματικός πρωθυπουργός, την Νέα Τούμπα πρέπει να την ονομάσουνε «Βαγγέλης Μαρινάκης». Διότι προ-
φανώς αυτός έτρεχε για να είναι έτοιμα τα προεδρικά διατάγματα και όχι ο Μητσοτάκης.
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Οι προεκλογικές κουτοπονηριές 
του Μάκη Γκαγκάτση, αλλά κουβέντα
για την αδράνεια του Αλέξη για τη Νέα
Τούμπα που φτιάχνει ο Μητσοτάκης
Απασφάλισε ο Μάκης Γκαγκάτσης, σου λέει. Και
τα έχωσε στον Αυγενάκη. Μάλιστα. Κάθε μέρα
τον βρίζει τον Αυγενάκη, αλλά τώρα απασφάλισε
ο Μάκης. Τρεις μέρες πριν από τις εκλογές. Δεν
ήθελε να γίνει ο τελικός του κυπέλλου, σου λέει ο
Μάκης. Ο Μάκης. Για τον Μάκη μιλάμε, όχι για
κανέναν άλλον. Τον γνωστό, Μάκη. Πήρε, λέει
για τον Αυγενάκη, τηλέφωνο στα Γιάννινα να μην
δώσουν το γήπεδο. Έτσι άκουσε, έτσι του είπαν,
κάποιος, κάπου, κάποτε. Ο γνωστός Μάκης. Διό-
τι μέχρι εκεί του κόβει του Μάκη. Διότι το γήπεδα
στα Γιάννινα δεν ήταν στην προκήρυξη κι αν γινότανε εκεί θα είχαν εκπέσει η Εκτε-
λεστική. Το ήξερε αυτό ο νομικός Μάκης; Καλό του έκανε του Μάκη αυτό, όχι κακό.
Μήπως, όμως, μπορεί να μας εξηγήσει ο Μάκης γιατί τα χώνει πριν από τις εκλογές;
Δικαίωμά του, βέβαια, είναι να μιλάει ο διευθύνων. Δημοκρατία έχουμε, ο καθένας
λέει, ό,τι κατεβάσει η γκλάβα του. Με βάση την λογική του Μάκη και στην κυπριακή
αστυνομία, ο Αυγενάκης πήρε τηλέφωνο γι αυτό και κάνανε πίσω για τον τελικό. Κι ε-
γώ, ρωτάω τον Μάκη. Ο λαός του ΠΑΟΚ, τι ακριβώς περίμενε να ακούσει; Για τον Αυ-
γενάκη, τον οποίο βρίζει κάθε μέρα ή τι γίνεται με την Νέα Τούμπα; Περισσότερο
τον νοιάζει ο Κρητικός από το γήπεδό του; Ξυπνάει, δηλαδή, ο οπαδός του ΠΑΟΚ το
πρωί και λέει τι να κάνει ο Αυγενάκης ή τι δεν έκανε ο Ιβάν Σαββίδη για να φτιάξει την
Νέα Τούμπα; Για να ξέρουμε, τι λέμε, Μάκη. Καλά τα προεκλογικά τερτίπια και οι
κουτοπονηριές για τον Αυγενάκη, αλλά για το γήπεδο να μας πεις. 
Ο Μητσοτάκης ασχολήθηκε προσωπικά με την Νέα Τούμπα. Και σ’ έσωσε που πα-
ρουσίασες ως ΠΑΕ ένα κουρελόχαρτο για σχέδιο. Και σου έβγαλε το προεδρικό διά-
ταγμα για να αρχίσουν οι μπουλντόζες. Και τι έκανε γι αυτό ο Ιβάν Σαββίδης; Τίποτα
απολύτως. Μηδέν εις το πηλίκον. Κι έρχεται ο Μάκης και βρίζει τον Αυγενάκη. Αυτός
που έβγαινε φωτογραφίες με τον Πάνο Καμένο στην Τούμπα και του έδινε δώρο
φανέλα του ΠΑΟΚ, επειδή θα έχτιζε το γήπεδο το καινούργιο. Κι άλλες τόσες φανέ-
λες έδινε και στον Τσίπρα ο Μάκης και κονκάρδες. Κι ήρθε ο Μητσοτάκης και καθά-
ρισε και ο πονηρίδης Μάκης παίζει προεκλογικό παιχνίδι. Άστα, Μάκη, ο κανονικός
κόσμος του ΠΑΟΚ τα ξέρει πολύ καλά αυτά, δεν μασάει. Ο ΠΑΟΚ έκανε τρεις σερί ήτ-
τες από ΑΕΚ, Παναθηναϊκό και Ολυμπιακό μέσα στην Τούμπα και ο Μάκης τα έχωσε
στον Αυγενάκη. Χαίρετε.
Και μιας ο Μάκης Γκαγκάτσης βγήκε και τα είπε αυτά, την περασμένη Τετάρτη που ή-
ταν κι ο Τσίπρας στην Θεσσαλονίκη, γιατί δεν του πήγε καμιά φανέλα ή κανένα λά-
βαρο του ΠΑΟΚ με τον δικέφαλο αετό να τον ευχαριστήσει για την νέα Τούμπα; 

Ο Μητσοτάκης φτιάχνει
γήπεδα κι ο Αλέξης τα
βλέπει στο Tik Tok
Εκλογές αύριο και βάλτα να πάνε. Είσαι εσύ
οπαδός του ΠΑΟΚ, της ΑΕΚ και του Παναθη-
ναϊκού. Μάλιστα. Και λες, ότι εγώ θα ψηφίσω
με βάση τα συμφέροντα της ομάδας μου. Για-
τί έτσι γουστάρω. 
Μάλιστα Δικαίωμά σου, να σκέφτεσαι όπως
γουστάρεις. Δική σου είναι η ψήφος. Και λες
τώρα, τι σου έχει κάνει ο Μητσοτάκης και τι ο
Τσίπρας και οι άλλοι. Μάλιστα. Ο Βοτανικός
ξεκίνησε επί Μητσοτάκη, ενώ ο Αλέξης μι-
λούσε για τους κορμοράνους και στέρησε α-
πό τον Παναθηναϊκό γήπεδο την περασμένη
δεκαετία. Το κλειστό του ΟΑΚΑ ο Μητσοτά-
κης το έδωσε στον μπασκετικό Παναθηναϊκό
για να έχει το δικό του σπίτι. Επί Μητσοτάκη
έγινε το γήπεδο της ΑΕΚ, χίλιες δυο τρικλο-
ποδιές θα μπορούσε να βάλει στον Πατούλη
με την προσωρινή άδεια. Ο Μητσοτάκης α-
σχολήθηκε με τα προεδρικά διατάγματα για
να φτιάξει γήπεδο ο ΠΑΟΚ. Για να ξέρουμε
τιμ λέμε, δηλαδή. Κι όταν ο Μητσοτάκης τα
έκανε αυτά, ο Τσίπρας τι έκανε; Έπαιζε στο
TikTok ο Αλέξης με την Πόπη κι έβλεπαν πως
είναι τα καινούργια γήπεδα. Τι να έλεγαν, δη-
λαδή; Ότι παραμυθιάζαμε τους φιλάθλους
των ομάδων; 

ΠΑΣ Γιάννινα: 
Ο βασιλιάς
απέθανε,
ζήτω 
η βασίλισσα
Γκρέις
Το σημαντικό έργο του
αποβιώσαντος ιδιοκτή-
τη της ΠΑΕ ΠΑΣ Γιάννι-
να Γιώργου Χριστοβασί-
λη, θα συνεχίσει η σύζυ-
γός του Γκρέις-όπως την
αποκαλούν αντί του Χα-
ρίκλεια-που είναι ο ιθύ-
νων νους για τις μέχρι
σήμερα επιτυχίες της ο-
μάδας. Ήταν γνωστό ότι
εδώ και περισσότερο α-
πό έναν χρόνο ο ισχυρός
άνδρας του ΠΑΣ Γιάννι-
να Γιώργος Χριστοβασί-
λης έδινε μάχη για τη
ζωή του, την οποία δυ-
στυχώς έχασε την περα-
σμένη Κυριακή. Σε αυτό
το διάστημα, αλλά και
προηγουμένως ο εγκέ-
φαλος των μεγάλων ε-
πιτυχιών του ΠΑΣ ήταν
η Γκρέις Χριστοβασίλη,
η σιδηρά κυρία των Η-
πειρωτών. Είναι λυπηρή
η απώλεια του εμβλημα-
τικού διοικητικού ηγέτη
του ΠΑΣ, αλλά με δεδο-
μένο το νεαρό της ηλι-
κίας των παιδιών του
Γιώργου Χριστοβασίλη,
τα ηνία θα εξακολουθή-
σει να διατηρεί η μητέρα
τους Χαρίκλεια, ή
Γκρέις. Ο ρόλος της ήταν
πάντα κομβικός, κάτι
που γνωρίζουν στην
κοινωνία των Ιωαννί-
νων. Γι’ αυτό και παρά
την απώλεια του Γιώρ-
γου, με την Γκρέις στο τι-
μόνι η καλή πορεία του
ΠΑΣ θα συνεχιστεί.

Ο Αλαφούζος άφηνε το Μαρινάκη 
να βγάλει το φίδι από την τρύπα.

Τώρα ξύπνησε
Απασφάλισε και ο Αλαφούζος. Θυμήθηκε ότι είναι μεγαλομέτοχος στον Πα-
ναθηναϊκό κι άρχισε να ρίχνει κεραυνούς, σου λέει. Ότι η ΑΕΚ κόλλησε Covid-
19 στους παίκτες του Παναθηναϊκού κι ότι η ΑΕΚ έκλεψε το πρωτάθλημα.
Τώρα ξύπνησε ο Γιαννάκης. Τώρα, που το έχασε το πρωτάθλημα. Όταν έ-
παιρνε τα μαϊμού πέναλτι, όλα καλά, όλα ανθηρά, που έλεγε κι ο αείμνηστος
Βουτσάς. Τουμπεκί. Στα δυο ματς με τον Ολυμπιακό, ο Παναθηναϊκός πήρε

δυο βαθμούς και δεν έπρεπε να πάρει κανέναν. Τότε δεν μιλούσε ο Γιαννάκης. Κι όταν γινότανε της μουρλής με την διαιτησία, άφηνε τον Μαρι-
νάκη να βγάλει το φίδι από την τρύπα ο Γιαννάκης. Αυτός, στόμα είχε και μιλιά δεν είχε. Τότε, βέβαια, ήτανε πρωτοπόρος ο Παναθηναϊκός, είχε ξε-
φύγει στην βαθμολογία και ο Γιαννάκης νόμιζε ότι τον έχει δεμένο τον γάιδαρό του. Έλα, όμως, που με κάτι Σπόραρ και Σάρλια δεν έβγαινε η χρο-
νιά. Και βρέθηκε στην αποκάτω. Και τώρα. Είναι αργά για δάκρυα Στέλλα, όσο μπορείς ακόμα, γέλα, που λέει και το τραγούδι. 
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Του Μανώλη Δράκου

ΟΡαζβάν Λου-
τσέσκου έχει α-
κόμη ένα χρόνο
συμβόλαιο (ως

το 2024)με τον ΠΑΟΚ και με
πανίσχυρο buy out ύψους 7 ε-

κατ.ευρώ! Τον τελευταίο καιρό
όμως το όνομά του ακούγεται
όλο και περισσότερο για διά-
φορες ομάδες. 

Στον ΠΑΟΚ δεν έχουν λόγο να
συζητάνε για προπονητή από τη
στιγμή που ο Ρουμάνος έχει ρήτρα
στο συμβόλαιό του. Κάποιος θα
μπορούσε να πει ότι ρήτρα (2 εκατ.
ευρώ) είχε και όταν αποχώρησε α-
πό τον ΠΑΟΚ για την Αλ Χιλάλ. Τό-
τε μάλιστα πληρώθηκε η ρήτρα
μέσα σε μια εβδομάδα και ο Λου-
τσέσκου αποχώρησε, ενώ όλοι τον
περίμεναν για την προετοιμασία…

Στο ποδόσφαιρο ποτέ μην λες
ποτέ…

Η αλήθεια είναι ότι ο Λουτσέ-
σκου έκανε φέτος τον ΠΑΟΚ αντα-
γωνιστικό παρότι δεν είχε το υλικό
για να πετύχει όσα πέτυχε. Δηλα-
δή, να κυνηγάει (έστω και μαθημα-
τικά) τον Παναθηναϊκό και την Α-
ΕΚ με αξιώσεις ως ένα σημείο και
να βρίσκεται στον τελικό του Κυ-
πέλλου με σκοπό την κατάκτησή
του. Για τον φετινό ΠΑΟΚ, το λες
και υπέρβαση από τη στιγμή που η
ομάδα βρίσκεται σε ένα μεταβατι-
κό στάδιο, δεν έκανε πολλές ή με-
γάλες μεταγραφές και η εκτίμηση
ήταν πως ο Ιβάν Σαββίδης ήθελε
να συμμαζέψει τα οικονομικά του
συλλόγου.

Αυτό έγινε…
Το θέμα πλέον στον ΠΑΟΚ εί-

ναι πως οι άνθρωποί του οραμα-
τίζονται την επόμενη μέρα της ο-
μάδας. Ήδη γράφονται διάφορα
τόσο για τις σκέψεις και τις προθέ-
σεις της διοίκησης του ΠΑΟΚ, όσο
και για τον ίδιο τον Λουτσέσκου.

Η πληροφορία που κυκλοφορεί
είναι πως ο Ιβάν Σαββίδηςέκανε ή-
δη κίνηση για να ανανεώσει το
συμβόλαιο του Ρουμάνου (μέχρι
το 2026), ώστε να απαντήσει στα
σενάρια που κυκλοφορούν και πα-
ράλληλα θα προσπαθήσει να τον
κρατήσει "χαρούμενο", παρά τις
δυσκολίες που υπάρχουν στον
σύλλογο.

Για να δείξει στον Λουτσέσκου
ότι τον υπολογίζει και τον θέλει
«ζεστό».  Απ΄ότι λέγεται οι δυο
πλευρές δεν μπήκαν σε συζήτηση
ακόμη διότι ο Λουτσέσκου θέλει
να τελειώσουν οι αγωνιστικές υ-
ποχρεώσεις του ΠΑΟΚ και μετά να
μπουν στο τραπέζι τα θέματα της
ομάδας που δεν αφορούν μόνον

τον ίδιο. Άλλωστε, θέλει να ξέρει
ποιες είναι οι προθέσεις των αν-
θρώπων του ΠΑΟΚ ως προς το υ-
λικό που υπάρχει, τι μεταγραφές
θα γίνουν. Ολ αυτά δεν είναι απλά
πράγματα και θυμίζουμε ότι πιθα-
νώς είχαν αποτελέσει και την αιτία
της ρήξης των δυο πλευρών στο
πρώτο «διαζύγιο».

Ο Λουτσέσκου θα τα βάλει όλα
κάτω και θα απαντήσει για το αν
δέχεται την ανανέωση ή όχι. Διότι
ομάδα να πληρώσει στον ΠΑΟΚ το
ποσό των 7 εκατ. ευρώ για να τον
κάνει δικό της είναι λίγο δύσκολο
να βρεθεί και για να χωρίσουν οι
δρόμοι των δυο πλευρών θα πρέ-
πει να γίνουν θεαματικές ρήξεις

www.iapopsi.gr
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
19/21 ΜΑΪOY 2023

Στην
αναμονή 
ο Γκαρσία
Ο Πάμπλο Γκαρσία βρέ-
θηκε στην Ισπανία, επι-
σκέφθηκε την πρώην ο-
μάδα του, Οσασούνα
και αποθεώθηκε από
τον κόσμο. Στο πλαίσιο
της παρουσίας του εκεί
παραχώρησε μεγάλη
συνέντευξη σε ΜΜΕ
της χώρας, όπου μεταξύ
άλλων αναφέρθηκε και
στη σχέση του με τη
Θεσσαλονίκη και τον
ΠΑΟΚ, αλλά και το
συμβόλαιο του που ο-
λοκληρώνεται με το τέ-
λος της σεζόν. Μεταξύ
άλλων, είπε για τον Δι-
κέφαλο: «Τα τελευταία
χρόνια είμαι προπονη-
τής στον ΠΑΟΚ.Ξεκίνη-
σα με την ομάδα κάτω
των 17, μετά ανέλαβα
την ομάδα κάτω των 19
ετών. Στη συνέχεια, εί-
χα μια περίοδο επτά μη-
νών στην πρώτη ομά-
δα, πήραμε το Κύπελλο
Ελλάδας και τερματί-
σαμε δεύτεροι. Τώρα εί-
μαι στην δεύτερη ομά-
δα. Τελειώνω το συμ-
βόλαιό μου τώρα και θα
δούμε τι αλλαγές θα
φέρει αυτό στη ζωή
μου.Βρίσκομαι εδώ 15
χρόνια. Είναι ιδιαίτερη
και ξεχωριστή για εμέ-
να. Εδώ τελείωσα την
καριέρα μου και μου ά-
νοιξαν την πόρτα να ξε-
κινήσω ως προπονητής.
Έχω φίλους εδώ, τα
παιδιά μου έχουν μεγα-
λώσει σε αυτή την πόλη
και έχουν τη δική τους
ζωή».

που μέχρι σήμερα δεν φαίνεται ι-
κανές να γίνουν διότι ο Ρουμάνος
προπονητής έχει οδηγήσει τον ΠΑ-
ΟΚ με ασφάλεια φέτος παρά τα
πολλά προβλήματα που είχε να α-
ντιμετωπίσει και το ρόστερ και με
το γεγονός ότι δεν μιλάει απευθεί-
ας με τον ιδιοκτήτη (που βρίσκεται
εδώ και μερικά χρόνια στο Ρο-
στόφ), αλλά είτε με τον γιό του, εί-
τε με τους διοικητικούς αντιπρο-
σώπους του Ιβάν στην Τούμπα.

Στην παρούσα φάση το πιο πι-
θανό σενάριο είναι ο Λουτσέσκου
να συνεχίσει στον ΠΑΟΚ, χωρίς ό-
μως να αποκλείει κανείς και το σε-
νάριο μιας έκπληξης. Άλλωστε, ό-
λα τα έχουμε δει στο χώρο του πο-

Ο Ρουμάνος προπονητής δεσμεύεται με ένα χρόνο ακόμα
συμβόλαιο με τον ΠΑΟΚ, αλλά τα σενάρια για τον επόμενο

σταθμό της καριέρας του φούντωσαν το τελευταίο διάστημα

Μυστήριο με 
τον Λουτσέσκου

δοσφαίρου. Προς το παρόν το εν-
διαφέρον στην ομάδα είναι στραμ-
μένο στον τελικό του Κυπέλλου
για να μπορέσει ο ΠΑΟΚ να εξα-
σφαλίσει το καλό ευρωπαϊκό εισι-
τήριο. Αν ο ΠΑΟΚ «καπαρώσει» το
Europa League το σενάριο παρα-
μονής του στον ΠΑΟΚ θα είναι ενι-
σχυμένο. 

Τα αυξημένα έσοδα και η ορθά-
νοικτη πόρτα για ευρωπαϊκό όμι-
λο θα φέρουν διαφοροποιήσεις
και έσοδα  για μεταγραφές.

Φυσικά, μια πιθανή πώληση
του Κουλιεράκη, όπως και του Ζίβ-
κοβιτς, το θολό τοπίο με την υγεία
του Νάρεϊ, τα συμβόλαια που λή-
γουν και δεν θα ανανεωθούν, συν-
θέτουν πάλι ένα θολό σκηνικό .
Κάτι που ο Λουτσέσκου δεν θέλει
με τίποτε να περάσει ξανά…

Σε περίπτωση που ο ΠΑΟΚ, ό-
μως, δεν εξασφαλίσει το καλό ευ-
ρωπαϊκό εισιτήριο πάμε στο χειρό-
τερο σενάριο κι αυτό μπορεί να πε-
ριέχει μέσα και την αποχώρηση
του Λουτσέσκου από τον πάγκο
της ομάδας. Ακόμα και οι συχνές
(σχεδόν κάθε εβδομάδα) τηλεδια-
σκέψεις με τον Ιβάν Σαββίδη δεν
θα μπορέσουν να αλλάξουν την α-
πόφαση του Λουτσέσκου. Και πα-
ρότι ο ισχυρός άνδρας του ΠΑΟΚ
προσπαθεί να δηλώνει την παρου-
σία του, για τον Ρουμάνο τεχνικό
δεν είναι το ίδιο...

Τότε προφανώς το ποτήρι δεν
θα είναι μισογεμάτο, αλλά μισοά-
δειο…και όλα τα σενάρια θα είναι
ανοιχτά!
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Μ
ε το σύστημα της απλής αναλογικής και δε-
δομένης της δυσκολίας σχηματισμού αυτο-
δύναμης κυβέρνησης, με το κλείσιμο της

κάλπης της 21ης Μαΐου ανοίγει το κεφάλαιο των λε-
γόμενων διερευνητικών εντολών. Όπως επιτάσσει το
άρθρο 37 του Συντάγματος, εφόσον από την καταμέ-
τρηση των ψήφων δεν υπάρξει κόμμα που να διαθέτει
την απόλυτη πλειοψηφία, ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας καλεί τον αρχηγό του κόμματος που διαθέτει τη
σχετική πλειοψηφία και του παραδίδει την εντολή να
διερευνήσει εντός χρονικού ορίου 3 ημερών τη δυ-
νατότητα σχηματισμού Κυβέρνησης που θα έχει την ε-
μπιστοσύνη του Κοινοβουλίου.
Αν η προσπάθεια του πρώτου κόμματος δεν τελεσφο-
ρήσει, τότε ο ΠτΔ θα παραδώσει την διερευνητική ε-
ντολή στον αρχηγό του δεύτερου σε κοινοβουλευτική
δύναμη κόμματος. Αν με το πέρας του τριημέρου ούτε
αυτή η προσπάθεια καρποφορήσει, η σκυτάλη της
διερευνητικής εντολής θα περάσει στα χέρια του αρ-
χηγού του τρίτου σε κοινοβουλευτική δύναμη κόμμα-
τος. 
Στην περίπτωση νέας αδυναμίας, ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας θα κάνει βάσει Συντάγματος την ύστατη
προσπάθεια σχηματισμού κυβέρνησης καλώντας
προς τούτο όλους τους αρχηγούς των κομμάτων. Ε-
φόσον αποβεί άκαρπη και η τελευταία προσπάθεια
του ανώτατου άρχοντα του πολιτεύματος επιδιώκεται
από τον ΠτΔ ο σχηματισμός κυβέρνησης από όλα τα
κόμματα της βουλής για τη διενέργεια εκλογών και σε
περίπτωση αποτυχίας διαλύεται η Bουλή και ανατί-
θεται στον πρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας
ή του Αρείου Πάγου ή του Ελεγκτικού Συνεδρίου ο
σχηματισμός κυβέρνησης, όσο το δυνατόν ευρύτερης
αποδοχής η οποία θα αναλάβει το καθήκον να διε-
νεργήσει τις επόμενες εθνικές εκλογές.
Πιθανότερη ημερομηνία διεξαγωγής αυτών των ε-
κλογών θα είναι η 2α Ιουλίου 2023 και το εκλογικό
σύστημα με το οποίο θα διενεργηθούν θα είναι πλέον
η ενισχυμένη αναλογική.
Εδώ, πια, αλλάζει η αριθμητική της κάλπης και ο τρό-
πος με τον οποίο θα κατανεμηθούν οι έδρες των κομ-
μάτων που θα μπουν στη Βουλή. Ειδικότερα, με την ε-
νισχυμένη αναλογική, αν το πρώτο κόμμα λάβει πο-
σοστό ίσο ή μεγαλύτερο του 25% επί των έγκυρων
ψηφοδελτίων, θα πάρει ως μπόνους 20 έδρες. Οι
280 έδρες που υπολείπονται θα κατανεμηθούν ανα-
λογικά μεταξύ των κομμάτων που θα έχουν μπει στη
Βουλή. Αν, τώρα, το πρώτο κόμμα υπερβεί το 25%,
για κάθε 0,5% θα παίρνει και μία επιπλέον έδρα ως
μπόνους. Το μάξιμουμ του «δώρου» των εδρών είναι
το 50 τις οποίες θα λάβει το πρώτο κόμμα εφόσον
πιάσει το 40%. Θυμίζεται ότι στην παλιά εκδοχή της ε-
νισχυμένης αναλογικής οι επιπρόσθετες 50 έδρες πή-
γαιναν… πεσκέσι στο πρώτο κόμμα ανεξαρτήτως του
ποσοστού που θα λάμβανε.

Οι διερευνητικές και
η επόμενη κάλπη 

Η «παγίδα» του λευκού,
του άκυρου και της αποχής 

Π
ολύς λόγος γίνεται σε κάθε εκλογική αναμέτρηση για
το μήνυμα που στέλνουν δια της ψήφου τους οι πολίτες
στα κόμματα. Ωστόσο αυτό το μήνυμα δεν έχει μόνο

χαρακτήρα ψήφου εμπιστοσύνης στο κόμμα που ο καθένας
νομίζει ότι θα κυβερνήσει καλύτερα. Εμπεριέχει συχνά κι έναν
χαρακτήρα αποδοκιμασίας. Συχνά αυτό το καταγγελτικό μή-
νυμά τους οι πολίτες το στέλνουν είτε ψηφίζοντας «λευκό»/«ά-
κυρο» είτε απέχοντας από τη διαδικασία. Αυτό που δυστυχώς
αγνοούν όσοι ενδεχομένως δικαιολογημένα θέλουν να εκ-
φράσουν τη δυσαρέσκειά τους είναι ότι τα άκυρα και τα… κα-
θόλου ψηφοδέλτια (δηλαδή η αποχή) δεν προσμετράται στο
τελικό αποτέλεσμα. Αντίστοιχα αναποτελεσματική είναι σε σχέση με την τελική έκβαση της εκλογικής μάχης και η
λευκή ψήφος. Κι αυτό διότι η επιλογή του ψηφοφόρου που ρίχνει «λευκό» στην κάλπη επειδή ενδεχομένως κανένα
κόμμα δεν τον έχει πείσει, είναι μία ψήφος που δεν παράγει πολιτικό αποτέλεσμα. Ο λόγος είναι απλός: αν 5.000.000
ψηφοφόροι ψηφίσουν «λευκό» και μόλις 50.000 ψηφοφόροι σε ολόκληρη την Επικράτεια ψηφίσουν τα κόμματα που
κατέρχονται στις εκλογές, η κυβέρνηση θα βγει από τις ψήφους των 50.000!!!

Τα SOS της ταυτοποίησης
για ψήφο με e-ταυτότητα 

Η
δυνατότητα που έχει δοθεί στους πολίτες να έχουν ψη-
φιακά καταχωρημένη την αστυνομική τους ταυτότητα
στο ηλεκτρονικό πορτοφόλι Gov.grWallet προφανώς

εκσυγχρονίζει τη διαδικασία ταυτοποίησης των ψηφοφόρων
από τις εφορευτικές επιτροπές των εκλογικών τμημάτων ανά
την επικράτεια, δεν αποκλείεται ωστόσο να δημιουργήσει κατά
περίπτωση περισσότερα προβλήματα από αυτά που επιδιώκει να λύσει. Το ρεπορτάζ της «Α» λέει για παράδειγμα ότι
πολλοί είναι οι δικαστικοί αντιπρόσωποι –που σημειωτέον δεν υποχρεούνται από τον νόμο να κάνουν ταυτοπροσωπία
μέσω Gov.grWallet– οι οποίοι αναρωτούνται εάν θα πρέπει να παρακρατούν το κινητό τηλέφωνο του εκλογέα μέχρι
την ρίψη του φακέλου στην κάλπη, όπως έκαναν με την έγχαρτη ταυτότητα. Θυμίζεται ότι η κλασική διαδικασία που προ-
βλέπει αρχικά την επαλήθευση του προσώπου του εκλογέα πριν λάβει τον σφραγισμένο φάκελο και την επιστροφή της
ταυτότητάς του αφού το ίδιο πρόσωπο ρίξει τον φάκελο στην κάλπη. Όπως εξηγούν στην «Α» έμπειροι δικαστικοί α-
ντιπρόσωποι που έχουν συμμετάσχει πολλές φορές σε εφορευτικές επιτροπές εθνικών εκλογών, αυτή η διαδικασία
«παρακράτησης» της ταυτότητας του εκλογέα δεν αποτελεί γραφειοκρατική εμμονή αλλά ασφαλιστική δικλείδα απο-
φυγής τυχόν περιστατικών νοθείας των εκλογών. Εξ ου και έχει προκληθεί η σχετική συζήτηση για το εάν ο εκλογέας υ-
ποχρεούται να παραδώσει το κινητό του τηλέφωνο στον δικαστικό αντιπρόσωπο αφού ταυτοποιηθεί και μέχρι να
ψηφίσει κα θώς και το τι πρέπει να γίνει εάν αρνηθεί. Επί του προκειμένου οι ανά τη χώρα δικηγορικοί σύλλογοι ζή-
τησαν από το υπουργείο Εσωτερικών την έκδοση ερμηνευτικής εγκυκλίου, ώστε να αποφευχθούν περιστατικά που θα
πλήξουν την εγκυρότητα των εκλογών. Αυτό που, πάντως, δεν μπορεί να εξασφαλίσει το υπουργείο Εσωτερικών είναι
η παροχή επαρκούς δικτύου ίντερνετ στα εκλογικά τμήματα, ώστε ο δικαστικός αντιπρόσωπος να σκανάρει με το δικό
του smart κινητό (εάν διαθέτει βέβαια) την ηλεκτρονική ταυτότητα του εκλογέα και να την επαληθεύσει, όπως ο νόμος
ορίζει. Μέχρι λοιπόν να λυθούν όλες οι τεχνικές λεπτομέρειες που μπορεί να ακυρώσουν την high-tech ψήφου, καλό
θα ήταν οι ψηφοφόροι να έχουν μαζί τους την «φυσική» αστυνομική τους ταυτότητα ώστε να είναι απολύτως βέβαιοι ό-
τι θα ασκήσουν απρόσκοπτα το εκλογικό τους δικαίωμα.

Για πρώτη φορά
ειδικοί χώροι
ψηφοφορίας για ΑμΕΑ

Σ
τις εκλογές της Κυριακής θα είναι η πρώτη φο-
ρά που στα εκλογικά τμήματα θα δούμε να υ-
πάρχουν ειδικά διαμορφωμένοι χώροι υποδο-

χής και υποστήριξης εκλογέων με αναπηρία και μει-
ωμένη κινητικότητα κατ΄ εφαρμογή της σχετικής διά-
ταξης του υπάρχει στον νόμο 5043/2023.
Η πρόβλεψη ισχύει για τα εκλογικά τμήματα που δεν
βρίσκονται σε ισόγειο όροφο και δεν πληρούν τα κριτήρια προσβασιμότητας από ΑμΕΑ. Σε αυτή την περίπτωση κάθε
δήμος υποχρεούται να επιλέξει ειδικό χώρο σε ισόγειο όροφο όπου θα εγκατασταθούν τα παραβάν. Σημειώνεται ότι οι
εν λόγω χώροι θα πρέπει να διαθέτουν σήμανση ευανάγνωστη και εύκολα αναγνωρίσιμη από τους εκλογείς και τους συ-
νοδούς τους, ενώ θα πρέπει να διαθέτουν και προδιαγραφές πυρασφάλειας.



Εάν δεν του βγει το ποσο-
στό που έχει θέσει θα βρε-
θεί μπροστά σε νέο κύκλο
εσωστρέφειας

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Μ
ε βάση όλες τις
δημοσκοπήσεις
που είδαν το
φως της δημο-
σιότητας το τε-

λευταίο δεκαήμερο το ΠΑΣΟΚ δί-
νει μάχη για να ξεπεράσει οριακά
το 10% και να πιάσει τον χαμηλό
στόχο που είναι διψήφιο ποσο-
στό. Πολλοί το αποδίδουν στην α-
σαφή εικόνα που εκπέμπει το
ΠΑΣΟΚ σχετικά με τις συνεργα-
σίες και το «ούτε Μητσοτάκης, ούτε
Τσίπρας» που έχει δηλώσει πολ-
λάκις ο Νίκος Ανδρουλάκης.

Κι όμως στην Χαριλάου Τρι-
κούπη δεν το βάζουν κάτω. Μά-
λιστα ολοένα και περισσότερο α-
ναφέρουν τα όσα εκτιμά ο Κώ-
στας Σκανδαλίδης. Ο πρώην υ-
πουργός Εσωτερικών είχε φτιά-
ξει ένα εκλογικό νόμο που διεξή-
χθησαν οι εκλογές του Μαρτίου
του 2004 και έδινε στο πρώτο
κόμμα μπόνους 40 εδρών. Ο κ.
Σκανδαλίδης, λοιπόν, σε όλες
τις αναγωγές του, τις οποίες τις έ-
χει πλέον δημοσιοποιήσει στις
τελευταίες τηλεοπτικές του ισχυ-
ρίζεται ότι το ΠΑΣΟΚ εισέρχεται
στις εκλογές ξεκινώντας από το
12%. Μάλιστα προ ημερών μι-
λώντας με δημοσιογράφους έβα-
λε και ένα στοίχημα λέγοντας το
«σας χαρίζω και το 11%».

Την αισιοδοξία του Κώστα
Σκανδαλίδη την συμμερίζονται
ολοένα και περισσότεροι στην
Χαριλάου Τρικούπη. Συμφω-
νούν στην εκτίμηση ότι οι δημο-
σκοπήσεις δείχνουν ένα κλίμα α-
ναντίστοιχο με αυτό που βλέπουν
στις προεκλογικές τους εξορμή-
σεις. Και ότι το ποσοστό που τε-
λικά θα λάβει το ΠΑΣΟΚ θα είναι
μεγαλύτερο. Όπως χαρακτηριστι-
κά έλεγε ο κ. Σκανδαλίδης αλλά
και άλλοι που μετείχαν στην προ-
εκλογική περίοδο του 2019 «σε
πολλές συγκεντρώσεις βλέπαμε τα ί-
δια πρόσωπα που γύριζαν από γει-
τονιά σε γειτονιά. Τώρα οι αίθουσες
γεμίζουν και βλέπουμε πρόσωπα α-
πό το παρελθόν που είχαν απομα-
κρυνθεί από το ΠΑΣΟΚ». 

Η αλήθεια είναι ότι σε πολλές
περιοχές της χώρας και όχι μόνο
στις κεντρικές ομιλίες του Νίκου
Ανδρουλάκη, αλλά σε συγκε-
ντρώσεις των υποψηφίων βου-
λευτών η συμμετοχή του κόσμου
και η σύγκρισή τους με τις αντί-
στοιχες, κυρίως, του ΣΥΡΙΖΑ. Για
παράδειγμα, όπως αναφέρεται,
στην Κοζάνη η συγκέντρωση του
Αλέξη Τσίπρα είχε περί τα 200
άτομα. Ο Νίκος Ανδρουλάκης,
στην ίδια πόλη, προτίμησε τον

μεγαλύτερο χώρο της «Αίθουσας
Τέχνης». Πήγαν 800 άτομα. Υ-
πάρχουν και άλλες συγκρίσεις.
Στη Δράμα και στον Πύργο οι
δύο αρχηγοί μίλησαν στους ίδι-
ους χώρους. Ο κόσμος που πήγε
στην ομιλία του κ. Ανδρουλάκη
ήταν πολύ περισσότερος. Περισ-
σότερο κόσμο είχε, όπως λέγεται,
και  η συγκέντρωση του προέ-
δρου του ΠΑΣΟΚ στα Ιωάννινα
σε σχέση με αυτή του Κυριάκου
Μητσοτάκη.

Αλλά και στην Αθήνα συμβαί-
νει το ίδιο. Ο Μανώλης Χριστο-
δουλάκης σε όλες τις περιοχές
της Ανατολικής Αττικής γεμίζει α-
σφυκτικά τις αίθουσες όπου μι-
λάει. Κάτι ανάλογο συμβαίνει και
στο Νότιο Τομέα της Αθήνας με
τον Παύλο Χρηστίδη. Κάποιοι
βέβαια υπενθυμίζουν ότι και το
2019 το ΠΑΣΟΚ είχε πετύχει τε-
ράστια κινητοποίηση στις συγκε-
ντρώσεις του, αλλά αυτό δεν με-
τουσιώθηκε σε ψήφους. Όμως ό-
πως τονίζουν «τότε είχε επέλθει η
ρήξη της αείμνηστης Φώφης Γεννη-
ματά με τον Ευάγγελο Βενιζέλο και
ένα ποσοστό που ακολουθεί τον
πρώην πρόεδρο απομακρύνθηκε α-
πό το ΠΑΣΟΚ. Τώρα που ο κ. Βενι-

ζέλος στηρίζει το ΠΑΣΟΚ θα επι-
στρέψουν και αυτοί κεντρογενείς ψη-
φοφόροι». Επίσης εκτιμούν ως
σημαντική και την στήριξη που
παρείχε και ο πρώην υπουργός
Οικονομικών, Αλέκος Παπα-
δόπουλος, ο οποίος συνολικά
είχε απομακρυνθεί από το ΠΑ-
ΣΟΚ. Να θυμίσουμε ότι ο Αλέ-
κος Παπαδόπουλος παρενέβη
στον δημόσιο διάλογο επισημαί-
νοντας τον κίνδυνο η χώρα να
βρεθεί εκ νέου σε οικονομικό α-
διέξοδο. 

Η επόμενη ημέρα
Το ζητούμενο πλέον είναι εάν τε-
λικά αυτή η προσέλευση του κό-
σμου μετουσιωθεί σε ψήφους αύ-
ριο στις κάλπες. Σύμφωνα με τους
αναλυτές για να πιάσει το 12% το

ΠΑΣΟΚ πανελλαδικά, που είναι
ο στόχος, θα πρέπει να διπλασιά-
σει τα ποσοστά του σε όλες τις ε-
κλογικές περιφέρειες της Αττικής.
Τον Ιούλιο του 2019 το ΠΑΣΟΚ
στην Αττική ήταν 4ο πίσω από το
ΚΚΕ στην Αττική με 5%. Τώρα
παρουσιάζει μία αύξηση στις δη-
μοσκοπήσεις που του επιτρέπουν
να ελπίζει. Εάν το ποσοστό στην
Αττική φτάσει στο 10%, δηλαδή
διπλασιαστούν τα ποσοστά του,
τότε είναι εφικτό το 12%. 

Φυσικά το τι ποσοστό θα πιά-
σει αύριο το ΠΑΣΟΚ θα αποτελέ-
σει κι οδηγό για το πώς θα κινη-
θεί την Δευτέρα ο Νίκος Αν-
δρουλάκης. Εάν το ποσοστό εί-
ναι από 12% και άνω, τότε όπως
μας ενημερώνουν συνεργάτες του
θα κινηθεί πάνω στη γραμμή που

έχει χαράξει εδώ και μήνες και
θα προσπαθήσει για τον σχημα-
τισμό σταθερού κυβερνητικού
σχήματος. Από την Χαριλάου
Τρικούπη ισχυρίζονται πως η α-
πλή αναλογική δεν έχει νικητές
και ηττημένους. Τουναντίον οι
πολίτες υποδεικνύουν προγραμ-
ματικές συνεργασίες. 

Αν το ΠΑΣΟΚ κινηθεί μεταξύ
10%-12% τότε ο κ. Ανδρουλά-
κης θα πάει με κομμένα τα φτερά
στις όποιες συζητήσεις γίνουν. Α-
ντίθετα με ένα ποσοστό κάτω του
10% το ΠΑΣΟΚ θα παραμείνει
στην αντιπολίτευση αρνούμενο
να μετάσχει σε οποιαδήποτε κυ-
βερνητικό σχήμα. Φυσικά με
10% ή και λιγότερο θα ανοίξει
νέος κύκλος εσωστρέφειας, ενώ
και ο ίδιος ο Νίκος Ανδρουλά-
κης αναμένεται (όπως έχει πει
και ο ίδιος) θα διεκδικήσει εκ νέ-
ου τη στήριξη της βάσης. Μόνο
που τότε δεν θα έχει αντιπάλους
μόνο τους μεγαλύτερους από αυ-
τόν σε ηλικία Παπανδρέου, Λο-
βέρδο, Καστανίδη, Γερουλάνο,
καθώς θα υπάρξει και η νέα γε-
νιά, όπως ο Παύλος Χρηστί-
δης, ο Μανώλης Χριστοδου-
λάκης, ή και άλλοι.

Πάντως στις τελευταίες του πα-
ρεμβάσεις ο Νίκος Ανδρουλά-
κης ήταν εξίσου επικριτικός και
με τους δύο αντιπάλους του: «Το
ΠΑΣΟΚ είναι ένα ΠΑΣΟΚ αυτόνο-
μο, με βαθιά ιστορία, με κοινωνική
ρίζα. Είμαστε αντίπαλοι με τον κ.
Μητσοτάκη, όπως είμαστε αντίπα-
λοι και με τον κ. Τσίπρα. Δεν είμα-
στε συνεταίροι. Και θα αποδειχθεί
και την Κυριακή και τη Δευτέρα».
Σχετικά με τις αναφορές του κ.
Τσίπρα στον Ανδρέα Παπαν-
δρέου, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
επέμεινε: «Ο Ανδρέας Παπανδρέ-
ου δεν συγκυβέρνησε τότε με τα α-
κροδεξιά περιτρίμματα τύπου Καμ-
μένου, κ. Τσίπρα. Ο Ανδρέας Πα-
πανδρέου δεν θα έλεγε πότε «Πρέ-
σπες του Αιγαίου», κ. Τσίπρα. Ο Αν-
δρέας Παπανδρέου δεν θα έλεγε πό-
τε ότι η θάλασσα δεν έχει σύνορα.
Γι’ αυτό, λοιπόν, πάει πολύ να μας
κάνουν μαθήματα για τον πατριώτη,
δημοκράτη, προοδευτικό Ανδρέα
Παπανδρέου, αυτοί οι οποίοι δεν έ-
χουν καμία πολιτική σχέση μαζί του,
αυτοί που συγκυβέρνησαν με την α-
κροδεξιά, μ’ αυτούς που αποκαλού-
σαν τον Ανδρέα Παπανδρέου “πρά-
κτορα” και έχουν τον εκπρόσωπο του
Καραμανλή στο κόμμα τους».
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Σε τεντωμένο σχοινί 
ο Ανδρουλάκης

 «Το ΠΑΣΟΚ είναι ένα ΠΑΣΟΚ αυτόνομο, 
με βαθιά ιστορία, με κοινωνική ρίζα. 

Είμαστε αντίπαλοι με τον κ. Μητσοτάκη, όπως 
είμαστε αντίπαλοι και με τον κ. Τσίπρα. 
Δεν είμαστε συνεταίροι. Και θα αποδειχθεί 
και την Κυριακή και τη Δευτέρα»

• Ο Κώστας Σκανδαλίδης επιμένει ότι το ΠΑΣΟΚ ξεκινά από το
12% και στην Χαριλάου Τρικούπη αποδέχονται την εκτίμηση του
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• Του αρνήθηκαν την θέ-
ση αντιπροέδρου της Ε.Ε.,
οι εκλεκτοί της Ν.Δ. αθώ-
ωσαν του σκευωρούς της
Novartis, και διατηρούν α-
κόμα παρανόμως τις κου-
κούλες στους προστατευό-
μενους μάρτυρες 

Β
λέποντας τις εικόνες από την προε-
κλογική συγκέντρωση του Αντώ-
νη Σαμαρά στην Καλαμάτα – ό-
που πάνω από 7.000 νεοδημο-

κράτες από όλη την Πελοπόννησο έδω-
σαν το παρών διαπιστώσαμε ότι για μια α-
κόμη φορά πιστοποιήθηκε η αγάπη του
κόσμου στο πρόσωπο του. Ο Α. Σαμαράς
με αδιάσειστα επιχειρήματα επανάφερε
στην μνήμη των παρευρισκόμενων όλες
τις Συριζαϊκές παλινωδίες και όλες τις με-
γάλες αποφάσεις επι διακυβέρνησης ΝΔ
που παρά τις μεγάλες παγκόσμιες κρίσεις η
Ελλάδα στάθηκε όρθια και έκανε το καλύ-
τερο δυνατόν για τον λαό τής.

Και βέβαιά είναι αναγκαία η σύγκριση
με τον άλλον εν ζωή πρώην πρωθυπουργό
που από το 2009 μέχρι και σήμερα δεν συ-
νηθίζει να ομιλεί σε προεκλογικές συγκε-
ντρώσεις απλά που και που παρευρίσκεται
σε κάποιες συγκεντρώσεις της παράταξης.

Ο Αντώνης Σαμαράς έχει προσφέρει
από το 1979 που εξελέγη για πρώτη φο-
ρά βουλευτής τα μέγιστα στην Ν.Δ.

Όταν το 2015 οι Έλληνες πίστεψαν
στις «μεγάλες» υποσχέσεις του Αλέξη Τσί-
πρα, πως «θα καταργήσει τα μνημόνια»,
«θα εξαφανίσει το ΦΠΑ», και άλλα ευτρά-
πελα βοήθησε με την προτροπή του στους
νεοδημοκράτες να εκλεγεί αρχηγός της Νέ-
ας Δημοκρατίας ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης.

Όμως όταν η Νέα Δημοκρατία το
2019 έγινε κυβέρνηση οι στάσεις ορισμέ-
νων στελεχών της μόνο θετική δεν ήταν
για τον Αντώνη Σαμαρά. 

Αρχικά, όταν ο Αντώνης αρνήθηκε την
θέση του επιτρόπου μετανάστευσης στην

Ε.Ε. – αφού με 4-5 αεροπορικά εισιτήρια
εβδομαδιαίως θα κινδύνευε να χάσει και
το άλλο μάτι του – δεν προτάθηκε για την
θέση του αντιπροέδρου όπως έγινε με τον
πρώην πρωθυπουργό της Ιταλίας Πάολο
Τζεντιλόνι και τελικά προτιμήθηκε ο
Μαργαρίτης Σχοινάς στον οποίο δόθηκε
– αν και αντιπρόεδρος- το χαρτοφυλάκιο
του ευρωπαϊκού τρόπου ζωής (!!!) το ο-
ποίο ο ίδιος φρόντισε να αξιοποιήσει με
την συμμετοχή του σε πάνελ του Master
Chef… 

Το κορυφαίο όμως γεγονός εις βάρος
του Αντώνη Σαμαρά αλλά και των άλλων
πολιτικών προσώπων ήταν η απολυτή κά-
λυψη της σκευωρίας Novartis, όταν οι
«νεκροθάφτες» της σκευωρίας ήταν τρεις

δικαστικοί που επι κυβέρνηση Νέας Δη-
μοκρατίας είχαν προαχθεί στις ανώτατες
δικαστικές θέσεις του αντιπροέδρου του
Α.Π. και του προέδρου του ΣτΕ.

Ακόμα και όταν ένας εκ των δυο προ-
στατευόμενων μαρτύρων απεδείχθη ότι ή-
ταν κοινός απατεώνας – μιλάμε για τον
Μάξιμο Σαράφη ή κατά κόσμον Φιλί-
στωρα Δεσταμπασίδη – πάλι τον γκου-
βέρνο πέταξε εκτός γηπέδου την μπάλα… 

Έτσι σήμερα φτάσαμε στο σημείο να
κουνάει το δάκτυλο ο Αλέξης Τσίπρας
στην Νέα Δημοκρατία για την συμμετοχή
του Κώστα Καραμανλή στο ψηφοδέλτιο
των Σερρών ισχυριζόμενος ότι οι καταδι-
κασθέντες Νίκος Παππάς και Δημ. Πα-
παγγελόπουλος απλά τιμωρήθηκαν για
κάποιο μικρό παράπτωμα αυτό της παρά-
βασης καθήκοντος, ενώ αθωώθηκαν όλοι
οι Συριζαίοι εμπλεκόμενοι για την σκευ-
ωρία της Novartis, δηλαδή την σκευωρία
κατά του πολιτεύματος. Αν η δικαιοσύνη
είχε σταθεί στο ύψος της και το ειδικό δι-
καστήριο είχε επιληφθεί για την τιμωρία
των υπεύθυνων της σκευωρίας Novartis,
ίσως και οι εκλογικές εξελίξεις να ήταν σή-
μερα διαφορετικές…

Σε κάθε περίπτωση ο Αντώνης Σαμα-
ράς έβαλε την παράταξη που ανήκει ακόμη
και πάνω από τις προσβολές που υπέστη
από κάποιους «συντρόφους» του, έδωσε
και συνεχίζει να δίνει τον δικό του αγώνα
για την Νέα Δημοκρατία.

«Μπροστάρης» ο Αντώνης προεκλογικά.
Αμνησία το γκουβέρνο μετεκλογικά…

Μ
ε αφορμή την ατάκα- το-
ποθέτηση του Νίκου
Ανδρουλάκη και την

πρόταση - σωσίβιο του Αλέξη
Τσίπρα να γίνει «κυβέρνηση ειδι-
κού σκοπού» που θα εξετάσει την
υπόθεση των υποκλοπών επα-
νήλθε στην μνήμη μας η σκευω-
ρία Novartis, σκευωρία, που για
τον Ευάγγελο Βενιζέλο ήταν μια
σκευωρία κατά του δημοκρατικού
πολιτεύματος. Η σκευωρία αυτή
κατέληξε στο αρχείο από το Πε-
νταμελές Ανώτατο Συμβούλιο που
είχε συγκροτηθεί από τρεις αρεο-
παγίτες και δύο μέλη του ΣτΕ. 

Το πόρισμα του πενταμελούς
συμβουλίου αποτελεί στοιχείο
ντροπής για το δικαστικό σώμα
αφού αν κάποιος ισχυριστεί ότι
δέκα πολιτικά πρόσωπα κορυ-
φαίου βεληνεκούς που ενώ συ-
κοφαντήθηκαν βάναυσα και στο
τέλος ΟΛΑ - αθωωθήκαν αφού
τίποτα από τις συκοφαντίες των
δυο προστατευόμενων μαρτύρων
δεν απεδείχθη-  δεν αποτελεί
σκευωρία και η απόφαση των πέ-

ντε δικαστών να «θάψουν» αυτήν
την υπόθεση ήταν σωστή, τότε θα
μιλάμε για το ανέκδοτο της χρο-
νιάς. Οι κύριοι και κυρίες του πε-
νταμελούς αυτού συμβουλίου
φρόντισαν να ξεκινήσουν το πό-
ρισμα τους με το εξής εκπληκτικό
επιχείρημα: 

«Η γνώμη του δικαστή για την
ορθότερη νομική άποψη που α-

κολουθήσε επι ορισμένου ζητή-
ματος σε ορισμένη υπόθεση ανή-
κει στον πυρήνα της δικαστικής
κρίσεως και συνεπώς δεν μπορεί
να του αναζητηθεί σε αυτήν ευθύ-
νη έστω και αν αυτή είναι αντίθε-
τη με την νομολογία και την νο-
μική διδασκαλία.

Η δυνατότητα της εκ των υστέ-
ρων αναζήτησης ποινικών και

πειθαρχικών ευθυνών για την δι-
κανική πεποίθηση του δικαστή
καταλύει την ανεξαρτησία του.»

Δηλαδή, ο δικαστής μπορεί
να κάνει ότι του γουστάρει χω-
ρίς κανείς να έχει το δικαίω-
μα να του ζητήσει τις όποιες
ευθύνες, ποινικές ή πειθαρχι-
κές, τον βαρύνουν.

Στο θέμα των υποκλοπών που
προαναφέραμε το οποίο βρίσκε-
ται στο στάδιο της διερεύνησης α-
πό την δικαιοσύνη ως γνωστόν η
εισαγγελέας της ΕΥΠ κα. Βλάχου
προσυπέγραψε την σχετική εντο-
λή για τις επισυνδέσεις πολίτι-
κών και μη προσώπων μεταξύ
των οποίων και ο κυρ Νίκος Αν-
δρουλάκης. Με δεδομένου ότι η
επισύνδεση είχε γίνει για εθνι-
κούς λόγους ακόμη και αν η κα
Βλάχου έσφαλε στην εκτίμηση
της για το «περίφημο» προανα-
φερθέν επιχείρημα των πέντε α-
νωτάτων δικαστικών της σκευω-
ρίας Novartis δεν αφορά και την
εισαγγελέα κα Βλάχου;

Και εδώ γεννάται το ερώτημα.
Γιατί μόλις κάποια- σωστή ή

λάθος- απόφαση «ακούμπησε»
τον κύριο Ανδρουλάκη ο αρ-
χηγός του ΠΑΣΟΚ κάνει λόγο
για «φυλακή» των υπευθύνων ε-
νώ όταν με αποδεδειγμένες
ψευδείς κατηγορίες τα πολιτικά
πρόσωπα που ενέπλεξαν οι
προστατευόμενοι συκοφάντες
όπως οι σύντροφοι του Ε. Βε-
νιζέλος , Α. Λοβέρδος, αλλά
και σημαντικά πολιτικά πρόσω-
πα όπως Α. Σαμαράς, Γ.
Στουρνάρας, Δ. Αβραμόπου-
λος, Α. Γεωργιάδης, αρχικά
διασυρθήκαν και μετα απελά-
θηκαν από κάθε κατηγορία πα-
νηγυρικά,  ο Νίκος Ανδρουλά-
κης ως πολιτικός αρχηγός και
όχι μόνο δεν ζήτησε να τιμωρη-
θούν και να φυλακιστούν οι συ-
κοφάντες, αλλά δεν έβγαλε άχνα
για το θέμα αυτό;

Προφανώς ο Νίκος Ανδρου-
λάκης έχει την γνώμη ότι ως πο-
λιτικός αρχηγός μπορεί να επιζη-
τεί ευθύνες a la carte…

Οι α-λα καρτ τοποθετήσεις για φυλακή του Νίκου Ανδρουλάκη

• «Να μπουν στην φυλακή οι υπεύθυνοι
για τις υποκλοπές» δήλωσε ο κυρ Νίκος
• Για την σκευωρία Novartis 
όμως δεν έβγαλε άχνα…



Σε ειδική αποστολή
ο Παπαμιμίκος

Την τελευταία εβδομάδα του προε-
κλογικού αγώνα η Νέα Δημοκρα-
τία έριξε το βάρος της στην περι-
φέρεια της Δυτικής Μακεδονίας,
που οι επιτελείς του Μαξίμου την
θεωρούσαν μία πολύ δύσκολη πε-
ριοχή. Όχι γιατί ανησυχούσαν για
πιθανή άνοδο του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά ε-
πειδή έβλεπαν από τις δημοσκοπή-
σεις διαρροές και προς τα δεξιά της
Ν.Δ., αλλά και προς
το ΠΑΣΟΚ, λόγω και
της παρουσίας στο ψη-
φοδέλτιο της Κοζάνης
του Πάρη Κουκουλό-
πουλου, ο οποίος ήταν
ο πιο μακροβιότερος δή-
μαρχος Κοζάνης από το
1991-2009. Κι όπως μά-
θαμε στην περιοχή ενεργοποιήθηκε
κατόπιν εντολής ο πρώην γραμματέ-
ας της Νέας Δημοκρατίας, Ανδρέας
Παπαμιμίκος. Η αποστολή του κ. Πα-
παμιμίκου ήταν να ακούει τα παράπο-
να και να τα καταγράφει και φυσικά
να λειάνει τις όποιες γωνίες μπορού-
σε, ώστε να κρατήσει ένα υψηλό πο-
σοστό η Νέα Δημοκρατία. Τα αποτελέ-
σματα θα φανούν αύριο. Εάν επέτυχε
στην αποστολή του ο κ. Παπαμιμίκος,
μάλλον θα το καταλάβουμε από πιθανή
αξιοποίηση του.

Δεν φτάνει που επέλεξε τον
Καμμένο ζήτησε και τα ρέστα 
ο Τσίπρας από τον Θεοδωράκη

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Τα παράπονα της ΕΡΤ
στον Τσίπρα
Πολλάκις ο Αλέξης
Τσίπρας και οι συν
αυτώ στον ΣΥΡΙΖΑ
έχουν κατηγορήσει
την διοίκηση της
ΕΡΤ ότι στην τετρα-
ετία Κυριάκου Μη-
τσοτάκη ήταν μερο-
ληπτική η ενημέρω-
ση. Προφανώς στην
Κουμουνδούρου θε-
ωρούν την έννοια
της αντικειμενικότητας ανοίγει και κλείνει στο να υμνεί κάποιος τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Η αλήθεια πάντως είναι ότι παρά τις αστοχίες, η ΕΡΤ επί κυβέρνη-
σης Μητσοτάκη αναβάθμισε το προϊόν της. Κι επιτυχημένες εκπομπές και
εξαιρετικά σίριαλ και το κυριότερο καλή ενημέρωση, όπου μετείχαν εκ-
πρόσωποι όλων των κομμάτων. Τρανό παράδειγμα, ότι τα μικρότερα κόμ-
ματα έβρισκαν πάντα βήμα. Πάμε, όμως στο debate, εκεί όπου ο Αλέξης
Τσίπρας για πρώτη φορά την τελευταία τετραετία πέρασε το κατώφλι του
ραδιομεγάρου της Αγίας Παρασκευής. Εκεί τον υποδέχθηκε ο πρόεδρος
της ΕΡΤ, Κωνσταντίνος Ζούλας. Ο πρόεδρος της ΕΡΤ αποδείχθηκε ένας
εξαιρετικός οικοδεσπότης, συνομίλησε πολύ φιλικά με τον αρχηγό της α-
ξιωματικής αντιπολίτευσης, στον οποίο έκανε και παράπονα, επειδή ο κ.
Τσίπρας δεν προτίμησε την ΕΡΤ για να παραχωρήσει μία συνέντευξη,
ειδικά τώρα στις εκλογές. Έτσι ο κ. Ζούλας επανέλαβε στον αρχηγό της α-
ξιωματικής αντιπολίτευσης πως οι πόρτες της δημόσιας τηλεόρασης ή-
ταν και είναι πάντα ανοιχτές και τον προσκάλεσε να δώσει έως τις εκλογές
μια πολιτική συνέντευξη στην ΕΡΤ, «σε όποια εκπομπή θέλει και όποια ώρα ε-
πιθυμεί». Ο κ. Τσίπρας απάντησε πως το βλέπει θετικά, αλλά τελικά δεν
προτίμησε την κρατική τηλεόραση.

Μάχης για 
τις ψήφους 

της Μαρτίνου
Αύριο οι ψηφοφόροι θα
κληθούν να επιλέξουν

τους εκπροσώπους τους
στη νέα Βουλή και από ότι
μαθαίνω μέχρι την τελευ-
ταία ώρα οι πολιτευτές της
Νέας Δημοκρατίας στην Α-
νατολική Ατ-
τική δίνουν

μάχη για να ε-
ξασφαλίσουν
τις ψήφους

της Γεωργίας
Μαρτίνου, η

οποία σε αυτές τις εκλογές
δεν είναι υποψήφια. Και
μάλιστα η κ. Μαρτίνου

(της γνωστής οικογενείας)
απέφυγε να δώσει γραμ-
μή. Οι καλά γνωρίζοντας

λένε πάντως πως οι ψήφοι
της κ. Μαρτίνου θα κατα-

μεριστούν… ισομερώς
προς όλες τις πλευρές.

Πονηριές
υπουργών

Τον περιορισμό των τηλε-
οπτικών εμφανίσεων λό-
γω των εκλογών επιχείρη-
σαν να ξεπεράσουν πολ-

λοί υπουργοί, εκμεταλλευ-
όμενοι τη
θέση τους,
προσπα-
θώντας
να «παί-

ξουν» στα
μίντια μέ-
σω της τεθλασμένης, δη-

λαδή της υπουργικής δρα-
στηριότητάς τους. Οι προ-
σπάθειες, πάντως δεν ή-

ταν επιτυχημένο, καθώς οι
τηλεοπτικοί σταθμοί δεν ε-

νέδωσαν…

Ταλαιπωρείται ο Ανδρουλάκης
με το πόδι του
Αρκετά ταλαιπωρημένος με την υγεία του ήταν τις τελευ-
ταίες ημέρες της προεκλογικής περιόδου ο Νίκος Αν-
δρουλάκης. Ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ, ακόμη και μετά την
εγχείρηση στο πόδι και τις δεκάδες φυσιοθεραπείες που έ-
χει κάνει, φαίνεται να αντιμετωπίζει προβλήματα. Όπως
έλεγε σε συνομιλητές του, «το ατύχημα, η εγχείρηση και με-
τέπειτα η κατάσταση του ποδιού τον έχει αφήσει αρκετά πί-
σω». Είναι χαρακτηριστικό ότι το παραδέχθηκε και ο ίδιος
προ δεκαπέντε περίπου ημερών στη συνέντευξη που είχε
δώσει στον Γρηγόρη Αρναούτογλου. Τότε ο αρχηγός του
ΠΑΣΟΚ όταν τον ρώτησε ο παρουσιαστής είχε πει «ας ήταν
καλά το πόδι μου και θα έβρισκα λίγο χρόνο για το μπάσκετ».
Μάλιστα συνεργάτες του μας έλεγαν ότι τις τελευταίες η-
μέρες ένιωθε άσχημα και έσφιγγε τα δόντια για να αντέξει
τις περιοδείες και τις βόλτες στα μαγαζιά της κάθε όλης
που επισκεπτόταν. Διότι αν και νέος ο ίδιος εξακολουθεί
να πιστεύει ότι τα καλύτερα αποτελέσματα στην προεκλο-
γική περίοδο ήταν το «πόρτα- πόρτα». Κάτι που σημαίνει
πολλές χαιρετούρες και πολύ περπάτημα. Και αυτό ήταν ε-
πιβαρυντικό για το πόδι του Ανδρουλάκη. 
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Η αυτοδυναμία της Ν.Δ. 
χρυσή λύση για τον Ανδρουλάκη

Ουκ ολίγοι, ακόμα και
στελέχη του ΠΑΣΟΚ,
απορούν με σειρά κι-
νήσεων του Νίκου Αν-
δρουλάκη, καθώς α-
ναρωτιούνται γιατί
θέτει όρους που ου-
σιαστικά αποκλείουν
τη συμμετοχή του κόμ-
ματός του στην κυβέρ-
νηση. Ένας τέτοιος ό-
ρος, για παράδειγμα,
είναι πως προκειμένου
να συμμετάσχει η Χα-
ριλάου Τρικούπη στην
κυβέρνηση είναι να
μην είναι πρωθυπουρ-
γός ο αρχηγός του
πρώτου κόμματος, εί-
τε αυτός είναι ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης, είτε ο Αλέξης Τσίπρας. Ο Νίκος Ανδρουλάκης επιθυμεί σφόδρα να μείνει το
ΠΑΣΟΚ εκτός κυβέρνησης, καθώς σε διαφορετική περίπτωση, ως μικρότερο κόμμα, θα πληρώσει
μεγάλο τίμημα, ενώ η κοινοβουλευτική του ομάδα θα απειληθεί με διάσπαση- σίγουρα θα υπάρ-
ξουν αποχωρήσεις βουλευτών. Ποιος, πχ, μπορεί να φανταστεί τον Ανδρέα Λοβέρδο να συμμετά-
σχει σε συγκυβέρνηση με τον ΣΥΡΙΖΑ, ή τον Χάρη Καστανίδη σε συγκυβέρνηση με τη Ν.Δ.; 
Ο επικεφαλής της Χαριλάου Τρικούπη αρχικά φέρεται να πίστευε πως η αυτοδυναμία της Ν.Δ. θα
αποτελούσε «μια κάποια λύση» που θα έλεγε και ο ποιητής –για να μην πούμε πως τη διευκόλυνε
κιόλας τρόπο τινά, πιστεύοντας ίσως ενδόμυχα πως σε μια τέτοια περίπτωση το πρόβλημα προο-
πτικά θα το είχε ο ΣΥΡΙΖΑ. Το δυστύχημα των Τεμπών, ωστόσο, επιβεβαίωσε πως «τα όμορφα όνει-
ρα όμορφα καίγονται», καθώς το θέμα της αυτοδυναμίας δεν υπάρχει, με τον Μητσοτάκη να μετα-
θέτει όλη την πίεση στο ΠΑΣΟΚ, προκειμένου να του πάρει «φιλομητσοτακικούς» ψηφοφόρους α-
πό την πρώτη κιόλας εκλογική αναμέτρηση. Η «υγειονομική ζώνη» που επιχείρησε να δημιουργή-
σει η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ στα αριστερά της, άφησε «κερκόπορτες» (και σε ορισμένες φορές, όπως
με τις «ίσες αποστάσεις» ορθάνοιχτες πόρτες) για να εισέρχεται και να κλέβει «πράσινους» ψηφο-
φόρους η Νέα Δημοκρατία. Τώρα, σε περίπτωση που η Νέα Δημοκρατία είναι πρώτο κόμμα και
σχηματίζεται κοινοβουλευτική ομάδα με το ΠΑΣΟΚ, Μητσοτάκης και Ανδρουλάκης θα παίξουν το
παιχνίδι του ποιος θα χρεωθεί την ευθύνη για τις δεύτερες εκλογές. 
Ποιος, όμως, μπορεί να προβλέψει τι θα γίνει; 

«Επίτηδες το κάνουν 
για να χάσουν…»
Ο Ανδρέας Λοβέρδος σε όλη του θητεία και σαν υπουργός
και σαν βουλευτής σπάνια προβαίνει σε ακραίους χαρακτη-
ρισμούς. Όμως προ ημερών δεν άντεξε και στους συνομι-
λητές του έλεγε ότι στον ΣΥΡΙΖΑ το κάνουν επίτηδες για να
χάσουν. Αφορμή
πήρε από τα όσα
είδαν το φως της
δημοσιότητας σχε-
τικά με την πρότα-
ση της ομάδας των
«53+» για τα τοπι-
κά νομίσματα. «Δεν
μπορεί! Επίτηδες το
κάνουν; Ο Τσακα-
λώτος προτείνει το-
πικά νομίσματα. Ο Δρίτσας βλέπει με συμπάθεια την ανταλ-
λακτική οικονομία», έλεγε ο πρώην υπουργός. Μάλιστα αυ-
τές τις σκέψεις του τις έγραψε και στον προσωπικό του λο-
γαριασμό στο Twitter, όπου σχολιάζοντας ειρωνικά κατέ-
ληξε: «Μόνο για δελτία και κουπόνια δεν έχουν πει ακόμη».

Η Ζωή κερδίσει πόντους,
φλερτάρει με την Βουλή 
Περίεργα πράγματα συμβαίνουν στο πολιτικό σκηνικό αυ-
τές τις μέρες και ένα από αυτά είναι η δημοσκοπική εκτό-
ξευση της Πλεύσης Ελευθερίας, της Ζωής Κωνσταντοπού-
λου. Το κόμμα που
μέχρι πριν από τέσ-
σερις εβδομάδες
δεν υπήρχε, τώρα
είναι στις παρυφές
του 2% ή και λίγο
πάνω στην εκτίμη-
ση που κάνουν αρ-
κετοί δημοσκόποι.
Μάλιστα, στα κομ-
ματικά επιτελεία έ-
χει αρχίσει να ψι-
θυρίζεται ότι ψη-
φοφόροι που έλεγαν ότι θα ψηφίσουν το κόμμα Έλληνες
του Κασιδιάρη λένε ότι θα ψηφίσουν Πλεύση Ελευθερίας.
Η κ. Κωνσταντοπούλου, βεβαίως, ποτέ δεν έχει δώσει δι-
καίωμα για κάτι τέτοιο, έχοντας άλλωστε και μεγάλη δη-
μοκρατική οικογενειακή παρακαταθήκη, αυτό όμως δεν
μοιάζει να πτοεί διαφόρους, όμως ο εκρηκτικός χαρακτή-
ρας της ταιριάζει στην αντισυστημική ψήφο. 

Οι υπηρεσιακοί παράγοντες και οι υπάλληλοι στο Υ-
πουργείο Εξωτερικών ετοιμάζονται να υποδεχθούν
το νέο υπουργό Εξωτερικών μετά τις εκλογές και τον
σχηματισμό της νέας κυβέρνησης. Όλοι το θεωρούν
ως δεδομένο ότι δεν θα επανέλθει ο Νίκος Δένδιας
στο πόστο του υπουργού Εξωτερικών. Σε ό,τι αφορά
τα σενάρια και το τι ακούγεται τις τελευταίες ημέρες έ-
χει κερδίσει πόντους ο Κωστής Χατζηδάκης. Οι θη-
τείες του στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, αλλά και οι ε-
ξαιρετικές επιδόσεις του την τετραετία της κυβέρνη-
σης Μητσοτάκη και στο υπουργείο Περιβάλλοντος
κι Ενέργειας, όπου διέσωσε την ΔΕΗ, αλλά πολύ πε-
ρισσότερο στο υπουργείο Εργασίας. Εκεί όπου όλοι του αναγνωρίζουν ότι έπιασε τον

ταύρο από τα κέρατα κι έλυσε τον Γόρδιο Δεσμό με τις
εκκρεμείς συντάξεις και το ασφαλιστικό. Μάλιστα στο
Μαξίμου αναγνωρίζουν ότι ο Κωστής Χατζηδάκης
προσέφερε τα μέγιστα στο να διατηρηθεί η αξιοπι-
στία της κυβέρνησης στο θέμα των εκκρεμών συντά-
ξεων. Οπότε ως επιβράβευση είναι να πάει σε ένα υ-
πουργείο πρώτης γραμμής, όπως είναι το υπουργείο
Εξωτερικών. Πάντως δεν θα προκαλέσει εντύπωση
σε κάποιους κυβερνητικούς κύκλους εάν τελικά ο α-
περχόμενος υπουργός Εργασίας μετακομίσει στο υ-
πουργείο Οικονομικών. Πάντως στο υπουργείο Ερ-
γασίας δεν μένει. Γι’ αυτό και ο ίδιος τις τελευταίες

ημέρες το αναφέρει σε συνομιλητές του.  

Ο Χατζηδάκης δυνατή επιλογή για το υπουργείο Εξωτερικών

Πανικός με μία επίσκεψη
Μία ημέρα μετά το debate προκλήθηκε πανικός στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ
στην Κουμουνδούρου. Και αυτό διότι ειδοποίησαν από την είσοδο, ότι βρι-
σκόταν στην πλατεία ο Νίκος Ανδρουλάκης. Τι είχε συμβεί; Στην ίδια πλα-
τεία βρίσκονται τα γραφεία της ομοσπονδίας πολυτέκνων, τα οποία κι επι-
σκέφθηκε ο  πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Οπότε κι έληξε ο συναγερμός για πιθα-
νή συνάντηση του κ. Ανδρουλάκη με τον κ. Τσίπρα. 



Ο Μητσοτάκης είναι ο
πρώτος πρωθυπουργός
της κεντροδεξιάς που ε-
ξαντλεί την συνταγματι-
κή του θητεία μετά τις ο-
κταετίες Παπανδρέου και
Σημίτη και την τετραετία
Τσίπρα

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

O
Κυριάκος Μητσο-
τάκης είναι μόλις ο
τέταρτος πρωθυ-
πουργός της μετα-
πολίτευσης που ε-

ξαντλεί την θητεία του. Μάλιστα ο
πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας
είναι ο πρώτος από την Κεντροδε-
ξιά παράταξη που το επιτυγχάνει.
Μπορεί να ακούγεται παράξενο,
αλλά σε βάθος 50 περίπου χρό-
νων (49 για την ακρίβεια) μόλις
τέσσερις πρωθυπουργοί έχουν ο-
λοκληρώσει τη θητεία τους. Είναι
ο Ανδρέας Παπανδρέου την ο-
κταετία 1981-1985, ο Κώστας
Σημίτης την οκταετία 1996-
2004, ο Αλέξης Τσίπρας την τε-
τραετία 2015-2019 (παρά τρεις
μήνες) και τώρα ο Κυριάκος
Μητσοτάκης 2019-2023. 

Τουναντίον ο Κωνσταντίνος
Καραμανλής εξελέγη στις 17
Νοεμβρίου του 1974, αλλά προ-
χώρησε σε πρόωρες εκλογές στις
20 Νοεμβρίου του 1977. Η θη-
τεία του έληγε το 1981, αλλά το
1980 εξελέγη Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας και παραχώρησε τη
θέση του στον Γεώργιο Ράλλη,
που εξελέγη πρωθυπουργός από
την Κοινοβουλευτική Ομάδα της
Νέας Δημοκρατίας. 

Σύμφωνα με τους κύκλους του
αείμνηστου Καραμανλή και με
τα όσα έχει πει και ο πρώην συ-
νεργάτης του Προκόπης Παυ-
λόπουλος «ο πρόεδρος από τη
στιγμή που υπεγράφη η σύμβαση
της εισόδου της Ελλάδας την ΕΟΚ,
θεώρησε πως ολοκλήρωσε το έργο
του και γι’ αυτό εκτίμησε ότι θα συ-
νέβαλλε περισσότερο από το αξίω-
μα του Προέδρου στην εθνική προ-
σπάθεια». Ο επίσης αείμνηστος
Αντώνης Λιβάνης (δεξί χέρι
του Ανδρέα Παπανδρέου) πριν
από λίγα χρόνια μιλώντας σε δη-
μοσιογράφους για την εποχή ε-
κείνη (1979-1981) υποστήριξε
πως «ο Κωνσταντίνος Καραμανλής
έβλεπε την ήττα να έρχεται από το
ΠΑΣΟΚ και προτίμησε την φυγή,
παραδίδοντας την καυτή πατάτα
στον Ράλλη». Έτσι ο Κωνσταντί-
νος Καραμανλής επί της ουσίας
συμπλήρωσε έξι χρόνια στην
πρωθυπουργία, αλλά όχι μία ο-
λοκληρωμένη θητεία. 

Η εποχή Ανδρέα
Στις 18 Οκτωβρίου του 1981 ε-
ξελέγη για πρώτη φορά το ΠΑ-
ΣΟΚ και ο Ανδρέας Παπανδρέ-

ου ανέλαβε την πρωθυπουργία
και την κράτησε έως τον Ιούνιο

του 1985,
αφού προη-
γουμένως
τον Μάρτιο
του ίδιου έ-
τους με τα
χρωματιστά
ψηφοδέλ-
τια εξέλεξε

μαζί με το ΚΚΕ τον Χρήστο Σαρ-
τζετάκη στην πρωθυπουργία, α-
θετώντας την άτυπη συμφωνία
που είχαν με τον Κωνσταντίνο
Καραμανλή για αγαστή συνεργα-
σία. Μάλιστα προέβη σε αλλαγές
και ψαλλίδισε τις αρμοδιότητες
του Προέδρου της Δημοκρατίας.
Κάτι που ισχύει μέχρι και σήμε-
ρα, καθώς κανένας από τους επι-
γόνους του δεν θέλησε να αλλά-
ξει. Ο Ανδρέας Παπανδρέου,
λοιπόν, στις 2 Ιουνίου του 1985
κέρδισε εκ νέου τις εκλογές ολο-
κληρώνοντας την δεύτερη θητεία
του τον Ιούνιο του 1989, όταν η
Νέα Δημοκρατία με αρχηγό τον
Κωνσταντίνο Μητσοτάκη
θριάμβευσε. 
Μετά από τρεις εκλογικές αναμε-
τρήσεις (Ιούνιος 1989-Νοέμ-
βριος 1989-Μάρτιος 1990) ο
Κωνσταντίνος Μητσοτάκης,
χάρη και στην ψήφο εμπιστοσύ-
νης του Θεόδωρου Κατσίκη
σχημάτισε κυβέρνηση, αλλά δεν
κατάφερε να ολοκληρώσει την
θητεία του, καθώς τον Σεπτέμ-

βριο του 1993 η κυβέρνηση του
έχασε την πλειοψηφία στην Βου-
λή.  Στις 10 Οκτωβρίου του 1993
το ΠΑΣΟΚ κέρδισε τις εκλογές
και ο Ανδρέας Παπανδρέου
ορκίστηκε για 3η φορά πρωθυ-
πουργός. 
Όμως την 3η του θητεία δεν την
ολοκλήρωσε λόγω της ασθένειας
του. Αναγκάστηκε να παραιτηθεί
τον Ιανουάριο του 1996 με επι-
στολή του μέσα από το Ωνάσειο.
Εκεί δηλαδή που νοσηλευόταν α-
πό το Νοέμβριο του 1995 και τα
καθήκοντα του ασκούσε ο τότε υ-
πουργός Εσωτερικών Άκης Τσο-
χατζόπουλος. 

Η οκταετία Σημίτη
Μετά την παραίτηση Παπανδρέ-
ου εξελέγη πρωθυπουργός ο
Κώστας Σημίτης επικρατώντας
των Άκη Τσοχατζόπουλου, Γε-

ρ ά σ ι μ ο υ
Αρσένη και
Γιάννη Χα-
ραλαμπό-
π ο υ λ ο υ
στην Κοινο-
βουλευτική
Ομάδα του
Π Α Σ Ο Κ .

Θεωρητικά η θητεία της κυβέρ-
νησης ΠΑΣΟΚ ολοκληρωνόταν
το 1997. Όμως ο Κώστας Σημί-
της μετά την εκλογή του ως πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ τον Ιούνιο του
1996 (ο Παπανδρέου πέθανε
μία εβδομάδα πριν) προκήρυξε

πρόωρες εκλογές, τις οποίες και
κέρδισε στις 22 Σεπτεμβρίου του
1996. Το 2000, τον Απρίλιο ο
Κώστας Σημίτης κέρδισε εκ νέ-
ου τις εκλογές για να ολοκληρώ-
σει την θητεία του Μάρτιο του
2004. Βέβαια στις εκλογές του
2004 ηγέτης του ΠΑΣΟΚ ήταν ο
Γιώργος Παπανδρέου, ο οποί-
ος πήρε το δαχτυλίδι από τον τότε
πρωθυπουργό και πρόεδρο του
Κινήματος.

Ο Κώστας Καραμανλής, ο ο-
ποίος κέρδισε τις εκλογές τον
Μάρτιο του 2004 δεν ολοκλήρω-
σε την θητεία του, καθώς τον Αύ-
γουστο του 2007 προκήρυξε ε-
κλογές, τις οποίες και κέρδισε τον
Σεπτέμβριο. Όμως και η νέα του
θητεία δεν έμελλε να ολοκληρω-
θεί, καθώς λόγω των σοβαρών
οικονομικών προβλημάτων της
χώρας, αλλά κι επειδή δεν έβγαι-
ναν τα κουκιά για να επανεκλεγεί
Πρόεδρος της Δημοκρατίας ο
Κάρολος Παπούλιας. Οπότε
προκήρυξε πρόωρες εκλογές, τις
οποίες κι έχασε με 10 ποσοστι-
αίες μονάδες διαφορά στις 4 Ο-
κτωβρίου του 2009. 

Η εποχή των μνημονίων
Ο νέος πρωθυπουργός Γιώργος
Παπανδρέου δεν έμελλε να μα-
κροημερεύσει, καθώς επί ημε-
ρών του έσκασε η βόμβα της χρε-
οκοπίας που είχε παραλάβει από
τον Κώστα Καραμανλή. Υπέ-
γραψε το πρώτο μνημόνιο τον

Μάιο του 2010. Αναγκάστηκε σε
προσωπική παραίτηση το Νοέμ-
βριο του 2011, ενώ το κόμμα του
στήριξε την συμμαχική κυβέρνη-
ση Παπαδήμου μαζί με τη Νέα
Δημοκρατία και τον ΛΑ.Ο.Σ. Η
κυβέρνηση αυτή είχε δύο σκο-
πούς. Πρώτον να υπογράψει το
κούρεμα χρέους και δεύτερο να
οδηγήσει τη χώρα σε πρόωρες ε-
κλογές τον Μάιο του 2012. Τελι-
κά τον Μάιο του 2012 δεν υπήρ-
ξε ξεκάθαρο αποτέλεσμα, οπότε
στις δεύτερες εκλογές τα πράγμα-
τα ήταν καλύτερα. Η Νέα Δημο-
κρατία ήταν η πρώτη δύναμη και
ο Αντώνης Σαμαράς ήταν επι-
κεφαλής μίας κυβέρνησης συ-
νεργασίας με το ΠΑΣΟΚ και την
ΔΗΜ.ΑΡ. στην αρχή και στη συ-
νέχεια μόνο με το ΠΑΣΟΚ. Ήταν
δηλαδή η κυβέρνηση των Σαμα-
ροβενιζέλων, όπως την αποκα-
λούσε η τότε αξιωματική αντιπο-
λίτευση ο ΣΥΡΙΖΑ.

Όμως και η κυβέρνηση Σαμα-
ρά δεν ολοκληρώθηκε, καθώς
συνέπεσε με την εκλογή Προέ-
δρου της Δημοκρατίας. Η κυβέρ-
νηση πρότεινε τον Σταύρο Δή-
μα, που δεν έπιασε το όριο των
180 ψήφων κι έτσι τον Ιανουά-
ριο του 2015 η χώρα οδηγήθηκε
σε εκλογές, όπου ο ΣΥΡΙΖΑ κέρ-
δισε και σχημάτισε συμμαχική
κυβέρνηση με τους ΑΝΕΛ του
Πάνου Καμένου. 

Τον Αύγουστο του 2015, ο Α-
λέξης Τσίπρας λόγω του 3ου

μνημονίου έχασε την δεδηλωμέ-
νη και προκήρυξε νέες εκλογές
(Σεπτέμβριο του 2015), όπου ο
ΣΥΡΙΖΑ εκ νέου έκοψε πρώτος το
νήμα. Αν και πολύ δεν το περί-
μεναν, η κυβέρνηση Τσίπρα ο-
λοκλήρωσε την θητεία της τρεις
μήνες νωρίτερα, το 2019. 

Έτσι, λοιπόν, φτάσαμε στη ση-
μερινή ημέρα, όπου η θητεία του
Κυριάκου Μητσοτάκη ολοκλη-
ρώνεται ανεπίσημα σήμερα κι ε-
πισήμως, όταν σχηματιστεί η νέα
κυβέρνηση. Είτε συνεργασίας την
Δευτέρα 22 Μαΐου, είτε υπηρε-
σιακή, όταν τα κόμματα που θα
λάβουν τις τρεις διερευνητικές ε-
ντολές δηλώσουν ότι δεν μπο-
ρούν να σχηματίσουν κυβέρνη-
ση. Όπως είπαμε ο Κυριάκος
Μητσοτάκης γίνεται ο πρώτος
πρωθυπουργός της κεντροδεξιάς
παράταξης που συμπληρώνει ο-
λοκληρωμένη θητεία. Τα συνταγ-
ματικά όρια και όχι απλά τετραε-
τία με βάση το ημερολόγιο εξά-
ντλησαν μόλις τέσσερις κυβερνή-
σεις. Η Νέα Δημοκρατία την πε-
ρίοδο 1977-1981 (με αλλαγή
πρωθυπουργού) και το ΠΑΣΟΚ
τρεις φορές. 

1Δύο με τον Ανδρέα Παπαν-
δρέου (1981-1985 και 1985-
1989) και μία με τον Κώστα Ση-
μίτη (2000-2004). Και τώρα εί-
ναι 5η κυβέρνηση που εξαντλεί
την συνταγματική θητεία.  
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Ο Κυριάκος
έσπασε το ρόδι

• Στην Ελλάδα
είναι συνηθι-
σμένο να προ-
κηρύσσονται
πρόωρες 
εκλογές από 
τις κυβερνήσεις
στην 
Μεταπολίτευση



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΥΡΙΑΚΗ 19/21 ΜΑΪOY 2023
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 29

Ο Γιάννης Τραγάκης για
πρώτη φορά εισήλθε
στην Βουλή το 1974, ο Α-
ντώνης Σαμαράς και ο
Στέφανος Τζουμάκας το
1977, ενώ οι Γιώργος Πα-
πανδρέου και Χάρης Κα-
στανίδης το 1981

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Σ
τον στρατό λένε ότι «ο
νέος είναι ωραίος, αλλά
ο παλιός είναι αλλιώς».
Κάτι τέτοιο ισχύει και
στην φετινή εκλογική

διαδικασία. Τα κόμματα έδωσαν
μάχη για να προσελκύσουν νέα
πρόσωπα και να είναι υποψήφιοι
για τις 300 έδρες του νέου κοινο-
βουλίου. Μάλιστα τα κόμματα εί-
χαν κι ένα ιδιότυπο ανταγωνισμό
για το ποιος έχει κάνει την μεγα-
λύτερη ανανέωση στα ψηφοδέλ-
τια.

Η επιλογή των νέων προσώ-
πων βολεύει τα κομματικά επιτε-
λεία, καθώς μέσω της ανανέωσης
προσπαθούν να «σπάσουν» κατά
κάποιον τρόπο την απαξιωτική
θεώρηση του εκλογικού σώματος
ότι «όλοι το ίδιο είναι» και «τίπο-
τα δεν αλλάζει». Οπότε τα κομμα-
τικά επιτελεία ελπίζουν ότι θα
προσελκύσουν τη νέα γενιά να
προσέλθει στις κάλπες μέσω κι
αυτής της ανανέωσης.  

Η αλήθεια των αριθμών, ω-
στόσο, δείχνει πως το πολιτικό
προσωπικό από το 1974 έως σή-
μερα ανανεώνεται κατά περιό-
δους και, μάλιστα, κάποιες φορές
σε ποσοστό άνω του 38%. Οι θε-
αματικότερες ήταν το 2012 όταν
άλλαξε η μισή εθνική αντιπρο-
σωπεία, καθώς εξελέγησαν για
πρώτη φορά 148 βουλευτές, το
2015 με 120 νέα πρόσωπα και
οι προηγούμενες με 114 πρωτο-
εισερχόμενους, όπως προκύπτει
από τα στατιστικά στοιχεία του
Κοινοβουλίου. Βέβαια μιλάμε για
δύο εκλογικές αναμετρήσεις ειδι-
κών συνθηκών, όπου στην κυ-
ριολεξίας ήρθαν τα πάνω-κάτω.
Και βέβαια ας μην λησμονούμε
ότι τον Μάιο του 2012, η Νέα
Δημοκρατία που έκοψε πρώτη το
νήμα είχε αποσπάσει μόλις 19%.

Στα κύματα αλλαγών της σύν-
θεσης της εθνικής αντιπροσω-
πείας, που όπως φαίνεται στις
τρεις προαναφερόμενες περι-
πτώσεις έμοιαζαν με τσουνάμι,
που εκτός από βουλευτές «εξαφά-
νισε» και κόμματα (όπως τα ΛΑ-
ΟΣ, ΔΗΜ.ΑΡ., Ποτάμι), υπάρ-
χουν πάντως και κάποια πρόσω-
πα τα οποία επέδειξαν μεγάλη α-
ντοχή και αν καταφέρουν να κερ-
δίσουν στις 21 Μαΐου τη σκληρή
μάχη του σταυρού, δικαίως θα α-
ποκτήσουν την επόμενη μέρα τον
τίτλο του «βετεράνου» της πολιτι-
κής σκηνής. Πρόκειται για κοινο-

βουλευτικά πρόσωπα από όλες
τις πτέρυγες, με τα περισσότερα
να προέρχονται –φυσιολογικά–
από τη Ν.Δ., το ΠΑΣΟΚ που ανα-
δείχθηκε «αιμοδότης» άλλων
κομμάτων και το ΚΚΕ, που είναι
και τα κόμματα με τη μεγαλύτερης
διάρκειας παρουσία στη Βουλή
της μεταπολίτευσης. 

Οι «αρχαιότεροι»
Ο παλιότερος όλων είναι ο βου-
λευτής Β’ Πειραιά της Νέας Δη-
μοκρατίας Γιάννης Τραγάκης.
Είναι εκ νέου υποψήφιος και στο
πρόσωπο του αποτυπώνεται η
μεταπολίτευση, καθώς ο κ. Τρα-
γάκης εξελέγη για πρώτη φορά
στις εκλογές της 17ης Νοεμβρίου
του 1974 και θεωρείται ο αρχαι-
ότερος της Βουλής. Το μακρινό

1977 εξελέγη για πρώτη φορά
και ο Αντώνης Σαμαράς ως
βουλευτής Μεσσηνίας. Τώρα ως
πρώην πρωθυπουργός δεν χρει-
άζεται σταυρό προτίμησης. Στις ί-
διες εκλογές, το 1977 εξελέγη και
ο νεαρός τότε Στέφανος Τζου-
μάκας με το ΠΑΣΟΚ, ενώ τώρα
είναι υποψήφιος με τον ΣΥΡΙΖΑ.
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι τε-
λευταία φορά που εξελέγη βου-
λευτής ο κ. Τζουμάκας ήταν το
2007. 

Το αμέσως επόμενο δίδυμο με
τα περισσότερα χρόνια στη Βου-
λή είναι ο πρώην πρωθυπουργός
Γιώργος Παπανδρέου και ο
Χάρης Καστανίδης, που εισήλ-
θαν στο Κοινοβούλιο το 1981.
Πριν κλείσει η δεκαετία του ’80
και συγκεκριμένα στις εκλογές

του 1989, εισήλθαν στο Κοινο-
βούλιο η Ντόρα Μπακογιάννη
και οι Κώστας Σκανδαλίδης,
Αθανάσιος Παφίλης και Γιάν-
νης Δραγασάκης. Την πρώτη
φορά που εξελέγησαν οι δύο τε-
λευταίοι ήταν με το ψηφοδέλτιο
του ενιαίου Συνασπισμού. Εν συ-
νεχεία ο Συνασπισμός διασπά-
στηκε, όταν το ΚΚΕ αποχώρησε.
Ο κ. Παφίλης ακολούθησε στο
ΚΚΕ την Αλέκα Παπαρήγα και
τώρα για δεύτερη φορά τέθηκε ε-
πικεφαλής του ψηφοδελτίου Επι-
κρατείας του ΚΚΕ.  

Η… τάξη του ’90
Την δεκαετία του 1990 εμφανί-
στηκαν για πρώτη φορά στην
Βουλή ο Νικήτας Κακλαμάνης
και ο Παναγιώτης Κουρου-

μπλής, που τώρα διεκδικούν την
επανεκλογή τους. Απλά να πού-
με ότι ο Νικήτας Κακλαμάνης
είχε εκλεγεί με τη Νέα Δημοκρα-
τία, ακολούθησε τον Αντώνη
Σαμαρά στην Πολιτική Άνοιξη,
όπου είχε εκλεγεί, ενώ αργότερα
επέστρεψε στη Νέα Δημοκρατία,
όπου όχι μόνο επανεξελέγη, αλ-
λά κατάφερε με τη σημαία της
«γαλάζιας παράταξης» το 2006 να
εκλεγεί και δήμαρχος Αθηναίων.
Ο Κ. Κουρουμπλής ξεκίνησε ως
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και από
το 2012 μεταγράφηκε στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. 

Την δεκαετία του 2000 εμφα-
νίστηκαν για πρώτη φορά στο
Κοινοβούλιο ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης, η Σοφία
Σακοράφα (ξεκίνησε με το ΠΑ-
ΟΣΚ, πήγε στον ΣΥΡΙΖΑ και με-
τά στο ΜέΡΑ25), ο Γιώργος
Βλάχος, η Λιάνα Κανέλλη, ο
Ανδρέας Λοβέρδος, ο Αθανά-
σιος Μπούρας, ο Νίκος Δέν-
διας, η Όλγα Κεφαλογιάννη, η
Μαριλίζα Ξενογιαννακοπού-
λου (τότε ΠΑΣΟΚ, τώρα ΣΥΡΙ-
ΖΑ), καθώς και (τότε με το ΛΑ-
ΟΣ) οι Κυριάκος Βελόπουλος,
Μάκης Βορίδης, Άδωνις Γε-
ωργιάδης και Αθανάσιος
Πλεύρης.

Για πρώτη φορά βουλευτής, ό-
χι σε εκλογές αλλά ως πρώτος ε-
πιλαχών, έγινε για το ΚΚΕ το
2008 ο Γιάννης Γκιόκας που α-
ντικατέστησε τον Δήμο Κα-
μπούρη. Ένα χρόνο πριν, στις ε-
κλογές του 2007, εξελέγη για
πρώτη φορά ο Θοδωρής Δρί-
τσας για τον ΣΥΡΙΖΑ.

Ο πρωθυπουργός της περιό-
δου 2015-2019 Αλέξης Τσί-
πρας εξελέγη πρώτη φορά το
2009. Τρία χρόνια αργότερα, στις
εκλογές του 2012, ήταν η πρώτη
φορά που εξελέγησαν οι Ευριπί-
δης Τσακαλώτος, Όλγα Γερο-
βασίλη, Ανδρέας Ξανθός, Χα-
ράλαμπος Αθανασίου και Εμ-
μανουήλ Συντυχάκης.

Τέλος, στις κάλπες του 2015
απέκτησαν δικό τους έδρανο δύο
σημερινοί αρχηγοί, οι Δημήτρης
Κουσούμπας και Γιάνης Βα-
ρουφάκης, καθώς και (με το Πο-
τάμι) ο «γαλάζιος» πλέον Χάρης
Θεοχάρης.

Οι παλιοσειρές
της Βουλής

• Τα κόμματα 
επιχειρούν με-
γάλη ανανέωση,
αλλά υπάρχουν
υποψήφιοι που
έχουν εκλεγεί
βουλευτές την
δεκαετία του ‘70
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Γράφει η Φωτεινή Βρύνα(*) 

Ο
πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσο-
τάκης από την
πρώτη μέρα που α-
νέλαβε τη διακυ-

βέρνηση της χώρας έθεσε ως
προτεραιότητα τη στήριξη της Ελ-
ληνικής Οικογένειας και των νέ-
ων. Η στήριξη της πολύτεκνης
οικογένειας δεν μπορεί παρά να
είναι η αιχμή του δόρατος αυτής
της πολιτικής και για την επόμε-
νη τετραετία 2023-2027.

Από το 2010 και μετά για
πρώτη φορά μεταπολεμικά ο
πληθυσμός συρρικνώνεται. Και
σύμφωνα με τα στοιχεία της Δια-
κομματικής Επιτροπής της Βου-
λής (2019) το 2050 θα είμαστε
μόνο 8,9 εκατομμύρια Έλληνες
στη χώρα μας. 

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία,
σήμερα η Ελλάδα έχει έναν από
τους χαμηλότερους δείκτες γονι-
μότητας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.
Μόλις 1,38 παιδιά ανά ζευγάρι
με τον μέσο όρο να βρίσκεται στο
1,6, ενώ για να μη μειώνεται ο
πληθυσμός έπρεπε να είναι στο
2,1 παιδιά ανά ζευγάρι.

Η οικονομική ανάπτυξη και η
ευημερία του λαού, η ασφάλεια
για το μέλλον που μπορεί να νιώ-
σει κάθε πολίτης, είναι άμεσα
συνδεδεμένη με τη δημογραφική
τάση.

Η Νέα Δημοκρατία από τη
στιγμή που ανέλαβε την εξουσία
ως πρώτο της μέλημα είχε τη βελ-
τίωση της οικονομίας και τη στα-
θερή οικονομική ανάπτυξη που

θα φέρει δουλειές για όλους τους
Έλληνες και θα διαλύσει την αβε-
βαιότητα για το αύριο.

Μέτρα στήριξης
για τη νέα οικογένεια
• Άδεια πατρότητας και προστα-
σία από την απόλυση γονέων
που κάνουν χρήση ειδικών αδει-
ών ανατροφής τέκνων.
• Επέκταση ειδικής άδειας προ-
στασίας της μητρότητας από 6 σε
9 μήνες στον ιδιωτικό τομέα.
• Διεύρυνση προγράμματος ο-
λοήμερου σχολείου από τις
16:00 στις 17:30.
• Αύξηση αφορολογήτου ορίου
κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί.
• Θέσπιση επιδόματος 2.000
ευρώ για κάθε παιδί που γεννιέ-
ται.
• Αύξηση επιδομάτων πολυτε-
κνίας-τριτεκνίας.
• Μείωση του Φ.Π.Α. για βρε-
φικά και παιδικά είδη διατροφής
και φροντίδας από 24% σε 13%.
• Πρόγραμμα «νταντάδες της
γειτονιάς»: Για την υποστήριξη
των εργαζομένων κηδεμόνων και
των ανέργων, κυρίως μητέρων.
• Χώροι φύλαξης βρεφών σε
μεγάλες επιχειρήσεις (120 επι-
χειρήσεις χρηματοδοτούμενες α-
πό το «Ελλάδα 2.0»).
• Έκδοση πιστοποιητικών και
βεβαιώσεων μέσω gov.gr 
• Προσωπικός βοηθός για Α-
μεΑ/ Πιλοτικό πρόγραμμα 2020-
2025 προϋπολογισμού 40 εκατ.
ευρώ.
• 25.000 προσλήψεις μονίμων
εκπαιδευτικών εκ των οποίων
3.500 ειδική αγωγή και 1.100

νέες οργανικές θέσεις ψυχολό-
γων και κοινωνικών λειτουργών
στα σχολεία.
• Δημιουργικές δραστηριότητες
στα αγγλικά στο δημόσιο νηπια-
γωγείο.

Μέτρα στήριξης 
για τους νέους 
• Ολοκληρωμένη στεγαστική
πολιτική για τους νέους, προ-
ϋπολογισμού 1,7 δισ. ευρώ.
• Πρόγραμμα «Σπίτι μου» -για
στεγαστικά δάνεια προς νέους α-

πό 25 έως 39 ετών, άτοκα σε πο-
σοστό 75% έως 100%.
• Πρόγραμμα «Κάλυψη» -μί-
σθωση ιδιωτικών κατοικιών από
τη ΔΥΠΑ για τη δωρεάν στέγαση
νέων 25 έως 39 ετών, δικαιού-
χων του ελάχιστου εγγυημένου
εισοδήματος.
• Πρόγραμμα «Εξοικονομώ α-
νακαινίζω» για νέους 18-39 ετών
με επιδότηση μέχρι 30.000 ευ-
ρώ ανά δικαιούχο: Πρόγραμμα ε-
νεργειακής αναβάθμισης και α-
νακαίνισης ακινήτων ιδιοκτη-

σίας νέων προς ιδιοκατοίκηση.
• Πρόγραμμα «Ανακαινίζω-ε-
νοικιάζω»: Επιδότηση ανακαίνι-
σης κλειστών διαμερισμάτων με
υποχρέωση μακροχρόνιας μί-
σθωσης με χαμηλό μίσθωμα.
Πρόγραμμα «Κοινωνική αντιπα-
ροχή» -ανέγερση κατοικιών με
ΣΔΙΤ επί ακινήτων ιδιοκτησίας
του Δημοσίου και μίσθωση χα-
μηλό ενοίκιο.
• Ανέγερση νέων φοιτητικών ε-
στιών με 8.500 κλίνες, με ΣΔΙΤ.
Αύξηση του φοιτητικού επιδόμα-
τος ενοικίου.
• Κατάργηση του φόρου στις γο-
νικές παροχές και στις δωρεές, α-
ξίας έως 800.000 ευρώ.

B. Ενίσχυση
εισοδημάτων των νέων
• Αύξηση 20% κατώτατου μι-
σθού από 650 στα 780 ευρώ και
12 επιδομάτων που συνδέονται
με αυτόν.
• Μείωση εισαγωγικού συντελε-
στή φορολογίας εισοδήματος στο
9%.
• Μειωμένη φορολογία κατά
50% για 7 χρόνια για κάθε νέο
της γενιάς του brain drain που ε-
πιστρέφει να εργαστεί στη χώρα
μας.
• Μείωση ασφαλιστικών εισφο-
ρών κατά 4,4%.
• Ατομικός Κουμπαράς: Εισα-
γωγή κεφαλαιοποιητικού συστή-
ματος για τις επικουρικές συντά-
ξεις.
• Δημιουργία 300.000 νέων
θέσεων εργασίας στην οικονο-
μία.
• Θέσπιση ελάχιστου εγγυημέ-
νου εισοδήματος σε όλες τις φι-
λοξενούμενες στους ξενώνες των
κακοποιημένων γυναικών.
• Πρώτο Ένσημο: Επιδοτούμε-
νο πρόγραμμα πρώτης εργασίας.
• Επιδοτούμενα προγράμματα
απόκτησης επαγγελματικής ε-
μπειρίας με επιδότηση μισθού
και ενσήμων για ανέργους νέους,
ηλικίας έως 29 ετών.
• Στήριξη ανέργων γυναικών
θυμάτων βίας με αυξημένη μο-
ριοδότηση και ένταξη σε ειδικά
προγράμματα της ΔΥΠΑ.
• Διευκόλυνση εργασίας ψηφια-
κών νομάδων- οπτική ίνα σε κά-
θε δημόσιο και ιδιωτικό κτίριο έ-
ως το 2027 για γρήγορο ίντερνετ.
• Youth Pass για νέους 18-19 ε-
τών για τουριστικές ή πολιτιστι-
κές δράσεις -Απαλλαγή από τέλη
τηλεπικοινωνίας για νέους 15-29
ετών.

(*) Η κ. Φωτεινή Βρύνα είναι
υποψήφια βουλευτής Βόρειου
Τομέα Αθηνών με την Νέα
Δημοκρατία, πρώην
αναπληρώτρια διοικήτρια
Γενικού Νοσοκομείου Δυτικής
Αττικής «Αγ. Βαρβάρα» και
επικεφαλής Γραφείου Ισότητας
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας

Η Κυβέρνηση στηρίζει
την ελληνική οικογένεια
και τους νέους

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης από την πρώτη 
μέρα που ανέλαβε τη διακυβέρνηση 

της χώρας έθεσε ως προτεραιότητα τη στήριξη 
της ελληνικής οικογένειας και των νέων
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Οι καταναλωτές προτιμούν να ξοδεύ-
ουν για ταξίδια και ψυχαγωγία κι όχι
για καινούργιο «έξυπνο» τηλέφωνο 

Στις μεγάλες οικονομικές κρίσεις αυτά που οι
καταναλωτές «θυσιάζουν» πρώτα-πρώτα εί-
ναι εκείνα τα αγαθά και οι υπηρεσίες που θε-

ωρούν τρόπον τινά πολυτέλειες καθώς προέχει η
ανάγκη προμήθειας-εξασφάλισης βασικών προϊ-
όντων. Την ίδια… πατέντα ακολουθούν αναπό-
φευκτα και τώρα οι καταναλωτές που η πληθωρι-
στική κρίση και η εκτόξευση των τιμών ροκανίζει
τα εισοδήματα των νοικοκυριών τους. Μάλιστα
αυτό που κόβεται συχνότερα όλων από τη «λίστα
ωνίων» είναι το ολοκαίνουργιο smartphone!!!
Αυτό, τουλάχιστον, δείχνουν τα στατιστικά δεδομέ-
να που δημοσιοποίησαν προ ημερών οι αναλυτές
του αμερικανικού πολυεθνικού φορέα International
Data Corporation (IDC). Ειδικότερα, τα προκαταρ-
κτικά στοιχεία του IDC δείχνουν ότι στο τρίμηνο Ια-
νουάριος-Μάρτιος 2023 πουλήθηκαν παγκοσμίως
268,6 εκατ. συσκευές «έξυπνων» τηλεφώνων, γε-
γονός που μεταφράζεται σε ποσοστιαία πτώση της
τάξης του 14,6% και η οποία έρχεται ως συνέχεια
ακόμη έξι συνεχόμενων πτωτικών τριμήνων που έ-
χουν προηγηθεί. Τον τόνο στην… κατηφόρα δίνουν
κατά βάση οι αναδυόμενες αγορές όπως αυτές της
Ασίας και του Ειρηνικού (σ.σ. εξαιρουμένων την Ια-
πωνίας και της Κίνας), της Κεντρικής και Ανατολικής
Ευρώπης, καθώς και της Μέσης Ανατολής και της
Αφρικής, με τις πωλήσεις εκεί να «γράφουν» πτώση

από 17% έως και 20%. Πάντως και οι μεγάλες αγο-
ρές δεν έχουν καλύτερες επιδόσεις. Για παράδειγμα
στην Κίνα οι πωλήσεις «έξυπνων» κινητών τηλε-
φώνων μειώθηκαν κατά 12% ενώ στις ΗΠΑ η πτώ-
ση ήταν ελάχιστα ηπιότερη φτάνοντας στο -11,5%.
Καλύτερα μεν, πτωτικά δε, κινήθηκαν οι πωλήσεις
smartphones στο πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έ-
τους και στις αγορές των χωρών της Δυτικής Ευ-
ρώπης, με το ποσοστό της πτώσης να είναι της τάξης
του 9,4%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του
2022.

Προτιμούν να ξοδεύουν 
για ταξίδια και ψυχαγωγία 
Αυτό που προκύπτει συμπερασματικά από την α-
νάλυση των δεδομένων του η IDC είναι αφενός ό-
τι τα υψηλά αποθέματα και οι πληθωριστικές πιέ-
σεις που προκαλούν με τη σειράς τους μακροοι-
κονομικές αβεβαιότητες είναι οι λόγοι που φρε-
νάρουν τη ζήτηση για smartphones στην ευρω-
παϊκή αγορά. Αφετέρου μετά από το τέλος της
πανδημίας είναι ορατό ότι οι καταναλωτές προτι-
μούν να δαπανούν χρήματα για ταξίδια και ψυχα-
γωγία γενικώς παρά για να αποκτήσουν καινούρ-
γιο «έξυπνο» κινητό τηλέφωνο.
Το στοιχείο που διαγνώσκουν οι αναλυτές ως αι-
σιόδοξο είναι ότι η υποτονικότητα στις πωλήσεις
smartphones δεν θα αργήσει να αναστραφεί ε-
κτιμώντας ότι εκτός συγκλονιστικού απροόπτου
η αγορά θα περάσει σε θετικό έδαφος το 3ο τρί-
μηνο του 2023 και σε υγιή διψήφια ανάπτυξη μέ-
χρι το τελευταίο τρίμηνο της χρήσης. 

Δαγκωτό στις ελληνικές
τράπεζες «ρίχνουν» 
οι ξένοι οίκοι
Με την Morgan Stanley να λέει ότι οι ελληνι-
κές τράπεζες είναι σε περίοπτη θέση μεταξύ
των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων της Κε-
ντρικής και Ανατολικής Ευρώπη, της Μέσης
Ανατολής και της Αφρικής, την Goldman
Sachs να τονίζει ότι οι τράπεζές μας διαθέτουν
από τα ισχυρότερα αποθέματα ρευστότητας
στην Ευρωζώνη, την Deutsche Bank να τις
χαρακτηρίζει «ταύρους» και την HSBC να επι-
μένει στη σύσταση για «αγορά», είναι ξεκάθαρο
ότι οι ξένοι οίκοι «ψηφίζουν»… δαγκωτό υπέρ
των ελληνικών τραπεζών. Κι αυτή η «ψήφος»
δεν είναι χαριστική αλλά βασίζεται στην αντο-
χή και τις προοπτικές των θεμελιωδών μεγε-
θών των εγχώριων χρηματοπιστωτικών ιδρυ-
μάτων. Για παράδειγμα οι ελληνικοί τραπεζι-
κοί ισολογισμοί έχουν εξυγιανθεί, τα «κόκκι-
να» δάνεια έχουν υποχωρήσει στο 8% από το
44% που βρίσκονταν,  οι δείκτες κεφαλαιακής
επάρκειας των τραπεζών της χώρας διατηρού-
νται αρκετά υψηλότερα του ελάχιστου ορίου
και φυσικά έχουν επανέλθει σε κερδοφορία
μετά από μία σειρά ζημιογόνων χρήσεων. 

Οι ελληνικές τράπεζες πιστοποιούν και με
τα τριμηνιαία αποτελέσματά τους που έχουν ή-
δη δημοσιεύσει η Πειραιώς και η Alpha Bank
ότι είναι κεφαλαιακά θωρακισμένες, με υγιές
χαρτοφυλάκιο, βελτιωμένα καθαρά έσοδα τό-
κων και τελικά ισχυρή κερδοφορία, που ανα-
μένεται να συνεχιστεί ολόκληρο το έτος. Κοι-
νός τόπος των διεθνών αναλυτών είναι ότι οι
ελληνικές τράπεζες είναι σήμερα σε θέση να α-
πορροφήσουν τυχόν κλυδωνισμούς από τις
διεθνείς αγορές. Επικαλούνται, μάλιστα, ως α-
πόδειξη πως οι κλυδωνισμοί που προκλήθη-
καν παγκοσμίως στον τραπεζικό κλάδο από τις
αρχές Μαρτίου δοκίμασαν μεν την ανθεκτικό-
τητα των ελληνικών τραπεζών (σ.σ. παρατη-
ρήθηκε ένα sell-off που ξεπέρασε το 20%), αλ-
λά όχι τόσο σε επίπεδο θεμελιωδών μεγεθών
όσο σε επίπεδο εντυπώσεων και γενικότερου
κλίματος. Δεν περνά, εξάλλου, απαρατήρητο
ότι το τελευταίο 12μηνο οι 4 ελληνικές συστη-
μικές τράπεζες (Εθνική, Πειραιώς, Eurobank
και Alpha Bank) επέστρεψαν στην ΕΚΤ περισ-
σότερα από 22 δισ. ευρώ μειώνοντας στο τέ-
λος Απριλίου τον δανεισμό τους από την ΕΚΤ
στα 28,3 δισ. ευρώ από 50,8 δισ. ευρώ που
ήταν τον Απρίλιο του 2022.

ΔΕΗ e-bike Festival στην Πτολεμαΐδα
Το ελληνικό φεστιβάλ ηλεκτρικών ποδηλάτων, το ΔΕΗ
e-bike Festival, φιλοξένησε το προηγούμενο Σαββατο-
κύριακο η πόλη της Πτολεμαΐδας. Σε ένα ανοιχτό χώρο,
κορυφαίες διεθνείς και ελληνικές εταιρείες παρουσία-
σαν περισσότερα από 20 σύγχρονα μοντέλα ποδηλάτων
με ηλεκτρική υποβοήθηση που οι επισκέπτες είχαν την
ευκαιρία να τα δοκιμάσουν δωρεάν, συμμετέχοντας και
σε μία ειδική κλήρωση όπου ο νικητής θα έκανε δικό του
ένα ηλεκτρικό ποδήλατο.
Οι μικρότερης ηλικίας συμμετέχοντες στο ΔΕΗ e-bike
Festival πήραν μέρος σε διαδραστικό παιχνίδι για τη ση-
μασία της εξοικονόμησης ενέργειας, ενώ απήλαυσαν
βόλτες με ποδήλατο και πολλά αναμνηστικά δώρα.

Στο ΔΕΗ e-bike Festival στην Πτολεμαΐδα παρευρέθη-
καν μεταξύ άλλων ο υφυπουργός Μεταφορών και βου-
λευτής Κοζάνης, Μιχάλης Παπαδόπουλος, ο δήμαρχος
Εορδαίας, Παναγιώτης Πλακεντάς, οι αντιδήμαρχοι, εκ-
πρόσωποι πολιτιστικών και ποδηλατικών φορέων, στε-
λέχη, εργαζόμενοι και συνεργάτες της ΔΕΗ και η ποδη-
λατική ομάδα της εταιρείας ΔΕΗ Cycling Team.
Το φεστιβάλ διοργανώθηκε φέτος για δεύτερη χρονιά
και στόχος της διοργανώτριας ΔΕΗ είναι η ενημέρωση
για τα ηλεκτρικά ποδήλατα ως μέσο αστικής μετακίνη-
σης, άθλησης και ψυχαγωγίας, στο πλαίσιο της στρατη-
γικής ενεργειακής μετάβασης και υπευθυνότητας της
ΔΕΗ για την κοινωνία και το περιβάλλον. 

«Απενεργοποιημένες» 
οι πωλήσεις smartphones 
λόγω ακρίβειας 






Διαιτητής τελικού ΑΕΚ-ΠΑΟΚ:
Φοβάται ο Γιάννης το θεριό 

και το θεριό τον Γιάννη
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της «Άποψης» 
αποκαλύψεις και
«καυτά» θέματα 

για όλους 
και για όλα
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- Τελικά Αχιλλέα το
έδωσες το γήπεδο.
Πώς και άλλαξες
γνώμη;

- Τάκη μου σας είδα
στα «τέσσερα»… 
Τι να έκανα;

Υπέρβαση για 
τον Ευρω-Παναθηναϊκό

ΑΕΚ: Χτίζει πάνω στα 
«4» αστέρια ο Αλμέιδα










Ο Μελισσανίδης πάει
για το νταμπλ, δεν
χαρίζει τίποτα, ενώ ο
ΠΑΟΚ προσπαθεί να
έλθει ξένος διαιτητής.
Ο Μπένετ πιέζεται
γιατί αν γίνει ένα
λαθάκι Έλληνα
διαιτητή που θα κρίνει
τον τελικό θα πρέπει
αμέσως να φτιάχνει
βαλίτσες και να λέει
αντίο σε 400.000 ευρώ
το χρόνο. Ο
Μπαλτάκος έχει χάσει
τον ύπνο του…   
▶ΣΕΛ. 11
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